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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 

Η πτυχιακή εργασία έχει ως θέµα την ίδρυση και λειτουργία µιας εταιρίας περιορισµένης 

ευθύνης στην Ελλάδα αλλά και στη Κύπρο. Πιο συγκεκριµένα η εταιρία που ιδρύσαµε είναι 

κατάστηµα πώλησης υποδηµάτων σε Ελλάδα και Κύπρο και τα βιβλία τήρησης είναι Γ΄ 

Κατηγορίας. 

Υπάρχουν δύο εταίροι, οι Κωνσταντίνου Χάρης και Μάρκου Βασιλική οι οποίοι ιδρύουν 

τις επιχειρήσεις σε Ελλάδα και Κύπρο µε επωνυµίες <<Κωνσταντίνου Χ. – Μάρκου Β.>> και 

διακριτικούς τίτλους <<ΣΟΝΙΑ Ε.Π.Ε.>> και <<ΣΟΝΙΑ ΛΙΜΙΤΕ∆>> αντίστοιχα και στη 

λατινική <<SONIA E.Π.Ε.>> και <<SONIA LIMITED>> µε ποσοστό συµµετοχής στις 

εταιρείες 50% ο καθένας. Παρακολουθούµε όλα όσα χρειάζονται για την ίδρυση µιας Εταιρίας 

Περιορισµένης ευθύνης Ελλάδας και µιας Κύπρου, στη συνέχεια κάνουµε εγγραφές για τρεις 

µήνες παρακολουθώντας τον ΦΠΑ. Μέσα στη τρίµηνη λειτουργία γίνονται αγορές, υπάρχουν 

δαπάνες, πωλήσεις και γενικά όλες οι ενέργειες που κάνει µια τέτοια εταιρία.  

Στα πρώτα κεφάλαια γίνεται αναφορά για τα χαρακτηριστικά της Εταιρίας 

Περιορισµένης Ευθύνης καθώς και για τη σύσταση, τη διαδικασία ίδρυσης, τα δικαιολογητικά, 

για την γενική συνέλευση, τα µερίδια των εταίρων και τους διαχειριστές. Επίσης, γίνεται 

αναφορά για την φορολογία και τους φόρους. 

Τα φορολογικά έντυπα (τρεις περιοδικές δηλώσεις Φ2, µια εκκαθαριστική δήλωση Φ1, η 

δήλωση φορολογίας εισοδήµατος Φ01)παρατίθενται συµπληρωµένα στο κεφάλαιο της εργασίας. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 6

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

1.1 Έννοια και  χαρακτηριστικά 
 

Εταιρία περιορισµένης ευθύνης είναι η εµπορική εταιρία που έχει νοµική προσωπικότητα, 

τα µέλη της δεν ευθύνονται προσωπικά για τις εταιρικές υποχρεώσεις και της οποίας το εταιρικό 

κεφάλαιο διαιρείται σε ίσα τµήµατα που µπορούν να µεταβιβαστούν και δεν παριστάνονται µε 

µετοχές. 

Η εταιρία περιορισµένης ευθύνης από το νόµο έχει νοµική προσωπικότητα και έχει την 

εµπορική ιδιότητα ανεξάρτητα από το αντικείµενο της δραστηριότητας της. 

Αποτέλεσµα της ύπαρξης νοµικής προσωπικότητας είναι η ύπαρξη δικής της επωνυµίας. 

Η επωνυµία Ε.Π.Ε. µπορεί να είναι είτε υποκειµενική είτε αντικειµενική, πρέπει όµως να 

περιλαµβάνει οπωσδήποτε τις λέξεις «εταιρία περιορισµένης ευθύνης» και µάλιστα όχι σε 

σύντµηση. Στη πράξη επικράτησε να χρησιµοποιούνται, αντί την παραπάνω φράση τα γράµµατα 

«Ε.Π.Ε.». 

Η εταιρία περιορισµένης ευθύνης έχει και προσωπικά αλλά και κεφαλαιουχικά στοιχεία. 

Από την άποψη της ευθύνης όµως είναι καθαρά κεφαλαιουχική εταιρία. 

Το θεσµικό πλαίσιο της Ε.Π.Ε. διέπεται από τον Ν. 3190/1955 όπως τροποποιήθηκε και 

συµπληρώθηκε µεταγενέστερα. 

                                       

1.2 Βασικά χαρακτηριστικά 
 

Το κεφάλαιο διαιρείται σε «µερίδες συµµετοχής» καθεµία εκ των οποίων αποτελείται 

από εταιρικά µερίδια, από τα οποία το καθένα δεν µπορεί να είναι, σύµφωνα µε το Ν. 2848/2000, 

µικρότερο των 30 ευρώ. 

Οι συγκεκριµένοι όροι δηµοσιότητας που διέπουν την ΕΠΕ κατά την ίδρυσή της αλλά 

και καθ' όλη την διάρκεια της ζωής της, είναι: 

• Η ορισµένη διάρκειά της (αν και η παράλειψη αναγραφής της διάρκειας δεν αποτελεί λόγο 

ακυρότητας της εταιρείας). 

• Η περιορισµένη ευθύνη των εταίρων, η λήψη αποφάσεων κατά πλειοψηφία πλέον του µισού 

του όλου αριθµού των εταίρων, που εκπροσωπούν πλέον του µισού του όλου εταιρικού 

κεφαλαίου. 

• Η ύπαρξη δυο οργάνων, δηλαδή της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων και του ∆ιαχειριστή ή 

∆ιαχειριστών. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

2.1 Σύσταση Ε.Π.Ε. 
 

Εταιρεία περιορισµένης ευθύνης είναι η εταιρεία εκείνη που έχει εταιρικό κεφάλαιο 

πάνω από 18.000 ευρώ και διαιρείται σε ίσα µερίδια των 30 ή των 60 ευρώ (δηλαδή 

πολλαπλάσιο των 30 ευρώ). Για τις Ε.Π.Ε που προέρχονται από συγχώνευση ή µετατροπή 

επιχειρήσεων µε βάση τον Ν.∆. 1297/72 και τον Ν. 2166/93, το ελάχιστο εταιρικό κεφάλαιο 

καθορίζεται στα 150.000 ευρώ. Η ευθύνη των εταίρων για τις οικονοµικές υποχρεώσεις της 

εταιρείας έναντι τρίτων φτάνει µέχρι το ποσό της εισφοράς τους (δηλαδή της µερίδας τους). Η 

Ε.Π.Ε συνιστάται µε συµβολαιογραφικό έγγραφο (Εταιρικό). Μπορεί να συσταθεί και Ε.Π.Ε 

µόνο µε ένα πρόσωπο, οπότε συµπεριλαµβάνονται στην επωνυµία ολογράφως ως 

«Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε». Το πρόσωπο αυτό µόνο σε µια µονοπρόσωπη Ε.Π.Ε. µπορεί να 

συµµετέχει. 

Μέσα σε 15 µέρες από την σύσταση της, το εταιρικό προσκοµίζεται στη ∆.Ο.Υ. για την 

καταβολή του φόρου 1%. Στη συνέχεια, αντίγραφο του εταιρικού κατατίθεται από τον 

συµβολαιογράφο στην γραµµατεία του Πρωτοδικείου της έδρας της εταιρίας µέσα σε ένα µήνα 

από την κατάρτιση του. Περίληψη του εταιρικού δηµοσιεύεται και στο ∆ελτίο Ανώνυµων 

Εταιρειών και Εταιρειών Περιορισµένης Ευθύνης οπότε και αποκτά η Ε.Π.Ε. τη νοµική της 

προσωπικότητα. Στη συνέχεια, επικυρωµένο από το Πρωτοδικείο αντίγραφο του εταιρικού 

παραδίδεται στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. 

Μετά η ∆.Ο.Υ. εκδίδει την άδεια άσκησης της λειτουργίας της επιχείρησης. Η δήλωση 

έναρξης εργασιών (έντυπο Μ3) καθώς και τα υπόλοιπα έντυπα (Μ7, Μ8) υποβάλλονται στη 

∆.Ο.Υ. µέσα σε 30 µέρες από τη νόµιµή σύσταση της Ε.Π.Ε. Ως ηµεροµηνία νόµιµης σύστασης 

θεωρείται η ηµεροµηνία δηµοσίευσης στο ΦΕΚ της ανακοίνωσης για την καταχώρηση στο 

Ε.Π.Ε. του καταστατικού τους.  

Με βάση την παραπάνω άδεια στο τµήµα του Κ.Β.Σ. της ίδιας αρµόδιας ∆.Ο.Υ. 

θεωρούνται τα απαραίτητα λογιστικά βιβλία και στοιχεία. Η Ε.Π.Ε. τηρεί υποχρεωτικά βιβλία Γ’ 

κατηγορίας. 

 

2.2 Σύσταση και δηµοσίευση 
 

Στην Ε.Π.Ε. το εταιρικό κεφάλαιο πρέπει να καταβληθεί ολοσχερώς από τους ιδρυτές 

πριν από τη σύναψη της εταιρικής σύµβασης και αυτό βεβαιώνεται σ’ αυτή. 
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Μέσα σε ένα µήνα από την κατάρτιση της εταιρικής σύµβασης αντίγραφο της πρέπει να 

κατατεθεί στον γραµµατέα του Πρωτοδικείου Ευθύνης που τηρεί και το οποίο αποτελείται από 

το βιβλίο µητρώου, τις µερίδες των εταίρων, τους φακέλους των εταιριών και το ευρετήριο των 

εταιριών. 

Η ανακοίνωση της καταχώρησης δηµοσιεύεται στο τεύχος ανώνυµων εταιριών και 

εταιριών περιορισµένης ευθύνης της Εφηµερίδας της Κυβέρνησης.  

 

2.3 ∆ιαδικασία ίδρυσης – ∆ικαιολογητικά και ολοκλήρωση εγγραφής   
 

Για να ιδρυθεί µία Εταιρεία Περιορισµένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.) θα πρέπει: 

1) Nα υπάρχει ή να εξευρεθεί ο χώρος εγκατάστασης της. Η ύπαρξη επαγγελµατικής 

εγκατάστασης αποδεικνύεται, είτε µε συµβόλαιο ιδιοκτησίας ακινήτου, είτε µε µισθωτήριο, είτε 

µε παραχωρητήριο. 

 

2) Να καταρτισθεί το καταστατικό σύστασης της Εταιρείας, µε συµβολαιογραφικό έγγραφο 

(σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν 3155/55), το οποίο για να νοµιµοποιηθεί, θα πρέπει: 

2α) Να θεωρηθεί από το οικείο Επιµελητήριο για τον έλεγχο του δικαιώµατος χρήσης, 

της επωνυµίας και του διακριτικού τίτλου, που πρόκειται να χρησιµοποιηθούν στην 

επιχείρηση, γιατί (σύµφωνα µε την παραγ.1 του αρθρ. 7 Ν. 2081/92) "οι γραµµατείς των 

Πρωτοδικείων της περιφέρειας κάθε Επιµελητηρίου είναι υποχρεωµένοι να µην δέχονται 

για καταχώριση στα βιβλία εταιρειών που τηρούν και να µην θεωρούν συµφωνητικά 

σύστασης ή τροποποίησης ή λύσης Προσωπικών Εταιρειών και Εταιρειών 

Περιορισµένης Ευθύνης, αν αυτά δεν έχουν θεωρηθεί για τον έλεγχο του δικαιώµατος 

χρήσης της Επωνυµίας και του ∆ιακριτικού Τίτλου από το οικείο Επιµελητήριο".  

 

Σηµειώνεται ότι: 

Για να θεωρηθεί από το ΕΒΕΑ, κάποια επωνυµία ή διακριτικός τίτλος και να 

καταχωρισθεί στα βιβλία που αυτό τηρεί, θα πρέπει (σύµφωνα µε το αρθρ. 4 παρ. 

5 Ν.1089/80) "να διαφέρει κατά τρόπο ευδιάκριτο από άλλη εγγεγραµµένη στα 

αυτά βιβλία". 

Γι' αυτό θα πρέπει, πριν από την κατάρτιση του εταιρικού (της υπό ίδρυση 

επιχείρησης ), να ερευνηθεί στο Επιµελητήριο αν, η επωνυµία ή ο διακριτικός 

τίτλος (που θα χρησιµοποιήσετε) χρησιµοποιούνται ήδη ή έχουν καταχωρισθεί 

και κατοχυρωθεί από άλλη επιχείρηση. 
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Έντυπο αιτήσεως, για τη θεώρηση του Καταστατικού, µαζί µε σχετικές οδηγίες 

χορηγούνται από το τµήµα µητρώου του ΕΒΕΑ. 

2β) Να κατατεθεί για θεώρηση από την αρµόδια ∆.Ο.Υ. ( Εφορία). 

2γ) Να θεωρηθεί από το Ταµείο Νοµικών. 

2δ) Να θεωρηθεί από το Ταµείο Προνοίας Νοµικών.  

2ε) Να θεωρηθεί για την καταχώρισή του στα βιβλία Εταιρειών του Πρωτοδικείου. 

 

3) Να κατατεθεί για δηµοσίευση στο Φ.Ε.Κ. (Φύλλο Εφηµερίδος Κυβέρνησης), περίληψη του 

καταστατικού της Ε.Π.Ε, όπου δηµοσιεύεται µε ευθύνη του συµβολαιογράφου ή του 

διαχειριστή).  

 

Η ανωτέρω διαδικασία, των παραγράφων (2) και (3) πρέπει να ακολουθείται και για κάθε 

τροποποίηση του καταστατικού, αλλά και για τη λύση των Ε.Π.Ε.  

 

4) Να ασφαλιστούν τα Φυσικά Πρόσωπα - Εταίροι της Εταιρείας στο αρµόδιο Υποχρεωτικό 

Ασφαλιστικό Ταµείο, που υπάγονται.  

Ανάλογα µε τη δραστηριότητα της υπό ίδρυση επιχείρησής, θα πρέπει να ασφαλιστούν στο 

Τ.Α.Ε. 

  

5) Να πάρει η Εταιρεία "Βεβαίωση  Έναρξης ∆ραστηριότητας" και Α.Φ.Μ. από την αρµόδια 

∆.Ο.Υ., στην περιφέρεια της οποίας θα εγκατασταθεί ή υπάγεται .  

Οδηγίες για την έκδοση της "Έναρξης" (υπάρχουν στην επιλογή «Οδηγίες για την έκδοση 

δικαιολογητικών εγγραφής») 

 

6) Να εγγραφεί η εταιρεία στο οικείο Επιµελητήριο (στο οποίο έχει θεωρηθεί κατά τα ανωτέρω 

παράγρ. 2 το καταστατικό), γιατί:  

Η εγγραφή στο οικείο Επιµελητήριο είναι υποχρεωτική, 

 

"Πιστοποιητικό Εγγραφής και καταβολής ή διακανονίσεως των ετήσιων εισφορών" από το 

οικείο Επιµελητήριο (το οποίο σύµφωνα µε την παρ. 1 εδάφ. α αρθρ. 4 του Ν. 2081/92, θα 

χρησιµοποιήσετε στη ∆.Ο.Υ. για τη θεώρηση των βιβλίων και στοιχείων της Επιχείρησής). 

  

Τα δικαιολογητικά για την εγγραφή είναι τα παρακάτω: 

Έντυπο αιτήσεως για την εγγραφή, µαζί µε σχετικές οδηγίες, χορηγούνται από το τµήµα 

µητρώου του ΕΒΕΑ. 
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7) Να θεωρηθούν βιβλία και στοιχεία του Κ.Β.Σ., από την αρµόδια ∆.Ο.Υ., στην περιφέρεια της 

οποίας θα εγκατασταθεί ή υπάγεται η εταιρεία.  

 

Οδηγίες για θεώρηση των Βιβλίων και Στοιχείων (υπάρχουν στην επιλογή «Οδηγίες για την 

έκδοση δικαιολογητικών εγγραφής») 

 

8) Να εκδοθεί "άδεια λειτουργίας", που απαιτείται να εκδοθεί για τις περιπτώσεις άσκησης από 

την εταιρεία συγκεκριµένων δραστηριοτήτων (όπως π.χ. οι αναφερόµενες στην επιλογή 

«Οδηγίες για την έκδοση δικαιολογητικών εγγραφής») 

 

2.4 ∆ικαιολογητικά - απαιτούµενα για εγγραφή Ε.Π.Ε.  
 

1) Αίτηση – δήλωση σε έντυπο, που χορηγείται από το Τµήµα Μητρώου του ΕΒΕΑ, 

υπογεγραµµένη από τον ή τους ∆ιαχειριστές της επιχείρησης ( η οποία συµπληρώνεται µε βάση 

τις οδηγίες, που υπάρχουν τόσο σ' αυτήν, όσο και στην επιλογή «Οδηγίες για την έκδοση 

δικαιολογητικών εγγραφής»). 

 

2) Καταστατικό συµβόλαιο σύστασης Ε.Π.Ε. και όλες τις τροποποιήσεις αυτού (αν έχουν γίνει), 

όπως έχει θεωρηθεί για την καταχώρισή του στο Πρωτοδικείο (σε φωτοτυπία), (όπως στην 

επιλογή «Οδηγίες για την έκδοση δικαιολογητικών εγγραφής»).  

 

3) Φ.Ε.Κ (Φύλλο Εφηµερίδος Κυβέρνησης), που δηµοσιεύεται η ανακοίνωση κάθε περίληψης 

του καταστατικού της Ε.Π.Ε. ή (αν δεν έχει κυκλοφορήσει το ΦΕΚ) απόδειξη εθνικού 

τυπογραφείου, στην οποία να αναγράφεται ο αριθµός και η ηµεροµηνία του ΦΕΚ, στο οποίο θα 

δηµοσιευθεί η περίληψη του συνυποβαλλόµενου καταστατικού. 

 

4) Βεβαίωση, που έχει εκδοθεί από την αρµόδια ∆.Ο.Υ., για την επίδοση δήλωσης έναρξης 

άσκησης επιτηδεύµατος ( σε φωτοτυπία ). ( για την έκδοσή της στην επιλογή «Οδηγίες για την 

έκδοση δικαιολογητικών εγγραφής»).  

 

5) Αστυνοµική ταυτότητα ή διαβατήριο ΕΟΚ ή άδειες παραµονής και εργασίας (προκειµένου 

για αλλοδαπούς από χώρες εκτός ΕΟΚ), όλων των Νοµίµων εκπροσώπων της Α.Ε. (σε 

φωτοτυπία ). 
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6) Ειδική άδεια λειτουργίας, που απαιτείται, να εκδοθεί, για άσκηση συγκεκριµένων 

δραστηριοτήτων (όπως π.χ. οι αναφερόµενες και στην επιλογή «Οδηγίες για την έκδοση 

δικαιολογητικών εγγραφής»). 

 

7) Η υπηρεσία , σε ορισµένες περιπτώσεις, µπορεί να ζητεί και την Υποβολή των παρακάτω 

δικαιολογητικών : 

Μισθωτηρίου ή άλλου δικ/κού, ύπαρξης επαγγελµατικής εγκατάστασης 

Λογιστικού βιβλίου του Κ.Β.Σ. (στην επιλογή «Οδηγίες για την έκδοση δικαιολογητικών 

εγγραφής»). 

 

 

 

 

 

2.5 Ολοκλήρωση/ Καταβολή συνδροµών  Ε.Π.Ε. 
 

Η εγγραφή ολοκληρώνεται, το γρηγορότερο, την εποµένη ηµέρα από την κατάθεση των 

δικαιολογητικών και αφού: 

Α) Γίνει ο έλεγχος των δικαιολογητικών.                               . 

Β) Γίνει η καταχώριση της επωνυµίας και του ∆ιακριτικού Τίτλου της επιχείρησης (στα από το 

νόµο, τηρούµενα βιβλία Επωνυµιών και ∆ιακριτικών Τίτλων) .        . 

Γ) Καταβληθούν τα τέλη καταχώρισης στο πρωτόκολλο επωνυµιών ( για τις Ε.Π.Ε. ανέρχονται 

στο ποσό των €20,35, πλέον χαρτοσήµου 2,4 % υπέρ ∆ηµοσίου και Ο.Γ.Α.). Τα τέλη επωνυµίας 

καταβάλλονται µόνο από επιχειρήσεις που έχουν ιδρυθεί πριν από τις 12/9/2001. 

∆) Εκπληρωθούν οι, προς το ΕΒΕΑ, οφειλόµενες συνδροµές ή διακανονισθούν σε δόσεις 

(διακανονισµός γίνεται στις περιπτώσεις, που οφείλονται συνδροµές παρελθουσών χρήσεων άνω 

της 3ετίας και το ποσό ξεπερνά τα €146,74). 

  

Για τις συνδροµές:  

1) Οι οικονοµικές υποχρεώσεις (συνδροµές) των µελών προς το ΕΒΕΑ έχουν καθορισθεί (µε 

βάση την παρ.2 του άρθρ. 4 Ν. 2081/92) από το ∆.Σ. µε την από 20/3/90 απόφασή του και 

αναπροσαρµόσθηκαν µε τις από 16/11/95, 20/11/96, 18/05/98 , 22/9/1999 και 27/11/2000 

αποφάσεις του.                                  . 

2) Το ΕΒΕΑ εισπράττει (για τα νεοεγγραφόµενα µέλη του, που έχουν ιδρυθεί πριν την τελευταία 

δεκαετία) συνδροµές, αναδροµικά για την τελευταία δεκαετία, πλέον της τρεχούσης χρήσεως. 
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3) Οι συνδροµές των Ε.Π.Ε. έχουν καθορισθεί, ως εξής :  

έτος 1998 € 102,71, πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 1999 € 102,71, πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2000 € 112,99 , πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2001 € 112,99 , πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2002 € 112,99 , πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2003 €  117,68, πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2004 €  121,58, πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2005 €  125,98 , πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2006 €  130,37 , πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2007 €  146,48 , πλέον χαρτοσήµου 2,4 %. 

έτος 2008 €  146,48 , πλέον χαρτοσήµου 2,4 % 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

3.1 ∆ιοίκηση της εταιρίας 
 

Τα όργανα διοίκησης της Ε.Π.Ε. είναι η γενική συνέλευση και οι διαχειριστές. 

 

3.2 Γενική Συνέλευση 
          

Η γενική συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο της εταιρίας, αποφασίζει για όλες τις 

εταιρικές υποθέσεις και διακρίνεται σε τακτική, έκτακτη και καταστατική. 

Η τακτική γενική συνέλευση είναι αυτή που συγκαλείται υποχρεωτικά µια φορά το χρόνο και 

µέσα σε τρεις µήνες από τη λήξη της εταιρικής χρήσης. Εγκρίνει τον ισολογισµό και τη διάθεση 

των κερδών και διορίζει ή ανακαλεί τους διαχειριστές. Συγκαλείται από τους διαχειριστές ή από 

οποιοδήποτε συνέταιρο µετά από απόφαση του Προέδρου Πρωτοδικείων. 

        Η έκτακτη γενική συνέλευση συγκαλείται οποτεδήποτε από τους διαχειριστές ή αν το 

ζητήσουν συνέταιροι που εκπροσωπούν το 1/20 τουλάχιστον του εταιρικού κεφαλαίου. 

           Η καταστατική γενική συνέλευση είναι αυτή που αποφασίζει για θέµατα που αφορούν 

τροποποίηση του καταστατικού και συγκαλείται όπως συγκαλείται και η έκτακτη γενική 

συνέλευση. 

             Για τη λήψη απόφασης από τη γενική συνέλευση δεν απαιτείται απαρτία αλλά µόνο 

πλειοψηφία, η οποία υπολογίζεται επί του συνόλου και όχι µόνο επί των παρόντων. Η 

πλειοψηφία αυτή είναι διπλή, δηλαδή απαιτείται και πλειοψηφία προσώπων και πλειοψηφία 

κεφαλαίου. 

            Για τη λήψη απόφασης στη τακτική και έκτακτη γενική συνέλευση απαιτείται η συνήθης 

πλειοψηφία που είναι το µισό συν ένα του συνολικού αριθµού των συνεταίρων, οι οποίοι πρέπει 

να εκπροσωπούν ταυτόχρονα περισσότερο από το µισό του εταιρικού κεφαλαίου. 

            Για τη λήψη απόφασης στη καταστατική γενική συνέλευση απαιτείται καταστατική 

πλειοψηφία που είναι τα ¾ τουλάχιστον του συνολικού αριθµού των συνεταίρων, οι οποίοι 

πρέπει να εκπροσωπούν ταυτόχρονα τα ¾ τουλάχιστον του εταιρικού κεφαλαίου. 

             Για τη σύγκληση της γενικής συνέλευσης στην Ε.Π.Ε. δεν είναι απαραίτητη κ τήρηση 

της τυπικής διαδικασίας, εφόσον συµφωνούν να συνέλθουν όλοι οι συνεταίροι και συµφωνούν, 

µπορούν να αποφασίσουν για κάθε θέµα αρµοδιότητας της γενικής συνέλευσης, έστω και αν 

αυτό δεν περιλαµβάνεται στην ηµερήσια διάταξη. 
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3.3 ∆ιαχειριστές 
          

Οι διαχειριστές ορίζονται από το καταστατικό ή µε απόφαση της γενικής συνέλευσης, η 

οποία υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας. Αν δεν γίνει ορισµός διαχειριστών, η 

διαχείριση και εκπροσώπηση της εταιρίας ανήκει στους συνεταίρους. 

∆ιαχειριστές της εταιρίας µπορούν να οριστούν συνέταιροι ή µη, διαφέρουν µεταξύ τους ως 

προς τον τρόπο ανάκλησης. Οι µη συνέταιροι διαχειριστές ανακαλούνται οποτεδήποτε ελεύθερα. 

           Οι συνέταιροι διαχειριστές που ορίσθηκαν για ορισµένο χρόνο, ανακαλούνται µε 

δικαστική απόφαση µετά από απόφαση της γενικής συνέλευσης και µόνο αν υπάρχει σηµαντικός 

λόγος. 

Στην εξουσία των διαχειριστών υπάγεται κάθε πράξη διαχείρισης και διάθεσης, που 

ανάγεται στο σκοπό της εταιρικής επιχείρησης και είναι µέσα στα όρια και είναι µέσα στα όρια 

της συνηθισµένης άσκησης της. Επίσης εκπροσωπούν δικαστικά και εξώδικα την εταιρία. 

Οι διαχειριστές παύονται µε: 

Α) Τη λήξη της εταιρίας, όποτε αντικαθιστούνται από τους εκκαθαριστές, 

Β) Με τη πάροδο του χρόνου για τον οποίο ορίστηκαν, 

Γ) Με το θάνατο τους, 

∆) Τη θέση τους υπό δικαστική συµπαράσταση, 

Ε) Τον αποκλεισµό τους, 

ΣΤ)Την ανάκληση τους. 

 

3.4 ∆ιαχείριση – ∆ιανοµή αποτελεσµάτων της Ε.Π.Ε. 
 

Ο διαχειριστής ή οι διαχειριστές της Ε.Π.Ε. διορίζονται από το καταστατικό ή από την 

Γενική Συνέλευση και µπορεί να είναι ή από τους ίδιους τους εταίρους ή και από τρίτα πρόσωπα. 

Οι διαχειριστές θα πρέπει να πράττουν οποιαδήποτε επιβάλλεται για την εκπλήρωση των 

συναφών προς την διαχείριση της εταιρείας καθηκόντων τους, µεταξύ των οποίων αναφέρεται 

και η µέριµνα για την είσπραξη των απαιτήσεων της από τρίτους (Αρ. Π. 1731/91). Τα µερίδια 

µπορούν να µεταβιβαστούν µόνο µε συµβολαιογραφικό έγγραφο. Τα πρακτικά και τις 

αποφάσεις στις µονοπρόσωπες Ε.Π.Ε. προσυπογράφονται και από παριστάµενο 

συµβολαιογράφο (Π.∆. 279/93 άρθρο 2). 

Το ανώτατο όργανο της Ε.Π.Ε. είναι η Γενική Συνέλευση που συγκαλείται τουλάχιστον 

µια φορά το χρόνο και µέσα σε τρεις µήνες από την λήξη της χρήσης.  
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Αυτή αποφασίζει για κάθε θέµα που αφορά την Ε.Π.Ε. Οι αποφάσεις λαµβάνονται µε 

πλειοψηφία του ½ του όλου αριθµού των εταίρων, οι οποίοι εκπροσωπούν περισσότερο του ½ 

του εταιρικού κεφαλαίου. 

Από τα κέρδη της κάθε χρήσης παρακρατείται ποσοστό 5% για σχηµατισµό τακτικού 

αποθεµατικού, που είναι υποχρεωτικό µέχρι να φτάσει το 1/3 του εταιρικού κεφαλαίου. Τα 

κέρδη της Ε.Π.Ε. (πριν από την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού) για τις χρήσεις του 2007 

και µετά φορολογούνται µε συντελεστή φόρου 25%(άρθρο 109 παρ. 2 Ν. 2238/94). ∆ηλαδή 

µέσα στο ποσοστό που φορολογείται µε 25% είναι και το τακτικό αποθεµατικό. Μετά από τους 

παραπάνω υπολογισµούς ότι κέρδη αποµένουν διανέµονται ή παραµένουν στην εταιρία κατά τον 

τρόπο που θα αποφασίσει η Γενική Συνέλευση των εταίρων. Η δήλωση φορολογίας εισοδήµατος 

της Ε.Π.Ε. υποβάλλεται στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. µέχρι τις 10/5 του αµέσως επόµενου έτους. 

Οι εταίροι δηλώνουν τα κέρδη που τους αναλογούν στις ατοµικές τους δηλώσεις του 

µεθεπόµενου έτους από εκείνου που πραγµατοποιήθηκαν. Για παράδειγµα, τα κέρδη της χρήσης 

του 2006 τα δηλώνουν οι εταίροι στις αρχές του 2008, χωρίς φυσικά να φορολογηθούν για τα 

κέρδη αυτά αλλά µόνο για να καλύψουν το ΄΄πόθεν έσχες ΄΄(Εγγρ. 1127246/27.1.97). 

 

3.5 Ευθύνη διαχειριστή Ε.Π.Ε. από έκδοση ακάλυπτης επιταγής   
            

Στο δίκαιο των κεφαλαιουχικών εταιρειών η νόµιµη εκπροσώπηση του νοµικού 

πρόσωπου έναντι τρίτου ενεργείται από τα αρµόδια προς αυτό, µε βάση το νόµο και το 

καταστατικό, όργανά του, που στις εταιρείες περιορισµένης ευθύνης είναι τα πρόσωπα που 

ενεργούν υπό την ιδιότητα του διαχειριστή τους. 

         Σε σχέση µε την άσκηση κάθε πράξης αντιπροσώπευσης από τον διαχειριστή µιας Ε.Π.Ε., 

εφαρµόζεται καταρχήν η γενική διάταξη του άρθρου 71 του Αστικού Κώδικα, ώστε το νοµικό 

πρόσωπο ευθύνεται για τις πράξεις ή τις παραλείψεις του ή των διαχειριστών του, εφόσον η 

πράξη ή η παράλειψη έλαβε χώρα κατά την άσκηση των ανατιθεµένων σε αυτούς καθηκόντων 

και επιπλέον παράγει υποχρέωση προς αποζηµίωση. Ωστόσο η ευθύνη του νοµικού προσώπου 

δεν αποκλείει την παράλληλη ευθύνη του διαχειριστή, ο οποίος ευθύνεται ως υπαίτιος εις 

ολόκληρο µε αυτό, δηλαδή έχει υποχρέωση πρόσθετη και ανεξάρτητη από αυτήν που βαρύνει 

την εταιρεία. 

         Ειδικότερα σε σχέση µε την ευθύνη του διαχειριστή, ο κανόνας είναι ότι αυτός, που 

ενεργεί ως εκπρόσωπος της εταιρείας, ανεξαρτήτως από το αν είναι ο ίδιος εταίρος, δεν έχει 

προσωπική ευθύνη έναντι των τρίτων για τα χρέη της εταιρείας. Έτσι, οι υποχρεώσεις που 

απορρέουν από τις δικαιοπραξίες που επιχειρεί υπό την ανωτέρω ιδιότητά του, εντός των ορίων 

της παρεχοµένης σε αυτόν εξουσίας, δεσµεύουν µόνον το νοµικό πρόσωπο. 



 16

Περαιτέρω, σύµφωνα µε τη διάταξη του άρθρου 26 παρ. 1 του νόµου 3190/1955 «περί εταιρειών 

περιορισµένης ευθύνης», οι διαχειριστές ευθύνονται σε αποζηµίωση, εφόσον δεν ενέργησαν από 

κοινού εις ολόκληρο, έναντι της εταιρείας καθώς και εκάστου των εταίρων και των τρίτων για 

παραβάσεις του προκείµενου νόµου και του καταστατικού ή για πταίσµατα που αφορούν τη 

διαχείριση τους. 

        Η διάταξη αυτή παρέχει τη νοµική δυνατότητα στους τρίτους, ως µη δικαιούχους 

διαδίκους και µε τη συνδροµή των διαδικαστικών προϋποθέσεων της παρ. 2, δηλαδή εφόσον η 

συνέλευση των εταίρων απέρριψε πρόταση περί εγέρσεως αγωγής εκ µέρους της εταιρείας ή 

εφόσον δεν ελήφθη απόφαση της συνέλευσης εντός ευλόγου χρόνου, να αξιώσουν εντός 

πενταετίας µε αγωγή τους την αποκατάσταση της άµεσης ζηµίας που υπέστη η Ε.Π.Ε., δια της 

καταβολής σε αυτήν από τους διαχειριστές της ανάλογης αποζηµίωσης για παραβάσεις του 

νόµου ή του καταστατικού της ή για πταίσµατα των τελευταίων στα πλαίσια της διαχείρισής 

τους. 

          Η δυνατότητα αυτή αφορά ωστόσο την ευθύνη των διαχειριστών για την έµµεση ζηµία 

που προκάλεσαν στους τρίτους από πράξεις ή παραλείψεις τους, δηλαδή την περίπτωση κατά 

την οποίαν οι τρίτοι ζηµιώνονται αντανακλαστικά από τη βλάβη που επέρχεται άµεσα στην 

εταιρεία λόγω των ανωτέρω πράξεων ή παραλείψεων. 

Η προσέγγιση του ζητήµατος της προσωπικής ευθύνης του διαχειριστή Ε.Π.Ε. σε 

περίπτωση που ο τελευταίος µε τις, εν ευρεία έννοια, πράξεις του προκαλεί άµεση ζηµία σε 

τρίτα πρόσωπα εξ αδικοπραξίας, καθώς στην περίπτωση αυτή ευθύνεται εις ολόκληρο µε την 

εταιρεία, µε κλασσικότερη περίπτωση αυτή του αδικήµατος της έκδοσης ακάλυπτης επιταγής 

είναι διαφορετική, δηλαδή της, εν γνώσει του διαχειριστή για την έλλειψη διαθέσιµων 

κεφαλαίων, έκδοση επιταγής, η οποία τελικά δεν πληρώνεται κατά την εµφάνιση της στην 

πληρώτρια τράπεζα (άρθρο 79 του νόµου 5960/1933 «περί επιταγής»). 

          Στις περιπτώσεις αυτές, η αποκατάσταση της προσωπικής ή άµεσης ζηµίας των τρίτων 

διέπεται από τις κοινές διατάξεις περί αδικοπραξιών του Αστικού Κώδικα (άρθρα 914 επ. σε 

συνδυασµό µε άρθρο 71). Έτσι, σε περίπτωση έκδοσης ακάλυπτης επιταγής από το νοµικό 

πρόσωπο της Ε.Π.Ε., η υποχρέωση για αποζηµίωση βαρύνει εις ολόκληρο την εταιρεία και το 

φυσικό πρόσωπο που υπέγραψε την επιταγή ως διαχειριστής, δεδοµένου ότι αυτό έφερε την 

εξουσία εκπροσώπησης του νοµικού προσώπου κατά τον χρόνο έκδοσής της. 

          Μάλιστα, στην περίπτωση αυτή, ο δικαιούχος της επιταγής, µπορεί να ασκήσει και 

αγωγή για αποζηµίωση, στην οποίαν έχει τη νοµική ευχέρεια να σωρεύσει και αίτηµα 

προσωπικής κράτησης του διαχειριστή της Ε.Π.Ε., εφόσον αυτός είναι ο δράστης του 

αδικήµατος, δηλαδή το υπαίτιο φυσικό πρόσωπο που µε γνώση του εξέδωσε την ακάλυπτη 

επιταγή. Το αίτηµα δε αυτό προβάλλεται νόµιµα, καθόσον η εξαίρεση της παρ. 3 του άρθρου 
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1047 του Κώδικα Πολιτικής ∆ικονοµίας αναφέρεται στην απαγόρευση προσωπικής κράτησης 

των εκπροσώπων ανώνυµης εταιρίας ή εταιρίας περιορισµένης ευθύνης για εµπορικά χρέη 

(δηλαδή για χρέη που απορρέουν από σύµβαση) ή από αδικοπραξία που βαρύνουν το νοµικό 

πρόσωπο, και όχι για χρέη από αδικοπραξία που βαρύνουν το ίδιο το υπαίτιο φυσικό πρόσωπο, 

όπως συµβαίνει εν προκειµένω µε τον διαχειριστή, έστω και αν αυτός τέλεσε την αδικοπραξία 

στο πλαίσιο των καθηκόντων που του είχαν ανατεθεί από το νοµικό πρόσωπο της εταιρείας. 

 

3.6 Ευθύνη διαχειριστών προς αποζηµίωση  
 

Σε µια εταιρεία περιoρισµένης ευθύνης η διαχειριστική και εκπροσωπευτική εξουσία 

ασκείται από τους διαχειριστές, οι όποιοι αποτελούν, µετά τη γενική συνέλευση, το έτερο 

υποχρεωτικό όργανο του συγκεκριµένου εταιρικού τύπου. Οι διαχειριστές, που ευνόητα µπορεί 

να µην είναι εταίροι αλλά διορισθέντα, είτε µε το καταστατικό είτε µε απόφαση της γενικής 

συνέλευσης, τρίτα πρόσωπα, εκπροσωπούν την εταιρεία και ενεργούν στο όνοµά της κάθε 

πράξη που καλύπτεται από τον σκοπό της. 

Παρόλα αυτά, οι ενέργειες διαχείρισης, συνιστάµενες είτε σε πράξεις είτε σε παραλείψεις, 

ενδέχεται να εκφύγουν των συµφερόντων του νοµικού προσώπου και περαιτέρω να 

προκαλέσουν ζηµία τόσο στην εταιρεία όσο και στα µέλη της αλλά και στους εταιρικούς 

δανειστές. 

Οι περιπτώσεις αυτές ακολουθούνται νοµοθετικά από τη διάταξη του άρθρου 26 παρ. 1 

του νόµου 3190/1955 «περί εταιρειών περιορισµένης ευθύνης», σύµφωνα µε την οποίαν οι 

διαχειριστές ευθύνονται σε αποζηµίωση (και εφόσον ενέργησαν από κοινού εις ολόκληρο) 

έναντι της εταιρείας, αλλά και έναντι εκάστου των εταίρων και των τρίτων που συναλλάχτηκαν 

µε την εταιρεία, για παραβάσεις του προκείµενου νόµου και του καταστατικού ή για πταίσµα 

που τελεί σε συνάφεια µε την άσκηση της διαχείρισής τους. 

Ειδικότερα, προκειµένου να θεµελιωθεί ευθύνη µε βάση την ανωτέρω διάταξη, θα πρέπει 

να συντρέχει σωρευτικά ένα πλέγµα προϋποθέσεων, που άρχονται από το ότι ο δράστης της 

επίµαχης ενέργειας θα πρέπει να ασκεί διαχειριστικά καθήκοντα στην Ε.Π.Ε., 

περιλαµβανοµένης και της περίπτωσης κατά την οποίαν ασκεί χρέη διαχειριστή «εν τοις 

πράγµασι». Επιπλέον, απαιτείται µε την εν λόγω ενέργεια του διαχειριστή να συντελείται 

παράβαση των υποχρεώσεών του έναντι της εταιρείας και µάλιστα οι διαχειριστικές 

υποχρεώσεις να παραβιάσθηκαν υπαίτια, κάτω από οποιαδήποτε µορφής αµέλειας. Τέλος, η 

εταιρεία θα πρέπει να έχει υποστεί ζηµία, η οποία να τελεί σε αιτιώδη συνάφεια µε την υπαίτια 

παράβαση των διαχειριστικών καθηκόντων. 
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Κατά την παράγραφο 2 του ιδίου άρθρου, η αξίωση των κατ’ ιδία εταίρων και των 

τρίτων γίνεται να ασκηθεί εφόσον η συνέλευση των εταίρων απέρριψε πρόταση περί εγέρσεως 

αγωγής εκ µέρους της εταιρείας, ή εφόσον δεν ελήφθη απόφαση της συνελεύσεως εντός 

ευλόγου χρόνου. 

Οι ανωτέρω διατάξεις, στο µέτρο που αναφέρονται στους εταίρους και στους τρίτους, 

ρυθµίζουν την περίπτωση κατά την οποία τα πρόσωπα αυτά ζηµιώνονται έµµεσα από πράξεις ή 

παραλείψεις των διαχειριστών, δηλαδή όταν οι εταίροι και οι τρίτοι βλάπτονται από τη βλάβη 

που πλήττει άµεσα το νοµικό πρόσωπο της εταιρείας και οφείλεται σε πράξεις ή παραλείψεις 

των διαχειριστών. Κατά συνέπεια, η διάταξη αυτή δεν καταλαµβάνει ρυθµιστικά και την 

περίπτωση κατά την οποία οι εταίροι και οι τρίτοι υφίστανται άµεση ή προσωπική ζηµία από τις 

πράξεις ή παραλείψεις των διαχειριστών. 

Το τελευταίο µπορεί να συµβεί, όταν οι πράξεις διαχείρισης προσβάλλουν ιδιαίτερα 

δικαιώµατα των εταίρων, όπως όταν επέρχεται απώλεια εγκριθέντος µερίσµατος τους ή όταν 

προσβάλλονται δικαιώµατα ή συµφέροντα των εταιρικών δανειστών, όπως συµβαίνει στην 

περίπτωση της έκδοσης ακάλυπτης επιταγής, οπότε η αποκατάσταση της άµεσης αυτής ζηµίας 

χωρεί κατά το κοινό δίκαιο, και ειδικότερα µε βάση τα άρθρα 914 επόµενα του Αστικού Κώδικα 

περί αδικοπραξίας, δίχως να απαιτείται η πλήρωση των προϋποθέσεων του άρθρου 26 παρ. 2 

του νόµου 3190/1955. 

Η επισήµανση αυτή οδηγεί και στη διάκριση µεταξύ της εταιρικής αγωγής, η οποία 

αποβλέπει στην αποκατάσταση της άµεσης ζηµίας της εταιρείας και της ατοµικής αγωγής των 

εταίρων ή των τρίτων, δια της οποίας οι τελευταίοι επιδιώκουν την αποκατάσταση της άµεσης ή 

προσωπικής ζηµίας που υπέστησαν από τις διαχειριστικές πράξεις. Συνεπώς, και µε δεδοµένο, 

ότι η ρύθµιση του άρθρου 26 του νόµου 3190/1955 αναφέρεται σε αποκατάσταση ζηµίας της 

εταιρείας δια της άσκησης της εταιρικής αγωγής, φορέας της αξίωσης αυτής είναι το ίδιο το 

νοµικό πρόσωπο της εταιρείας. 

            Εντούτοις ο νόµος απονέµει επιπρόσθετα, και υπό προϋποθέσεις, τέτοιου είδους 

νοµιµοποιητική εξουσία και στους κατ’ ιδία εταίρους αλλά και στον προσβληθέντα τρίτο, ώστε 

τα παραπάνω πρόσωπα νοµιµοποιούνται κατ’ εξαίρεση να αξιώσουν µε αγωγή και την 

αποκατάσταση της άµεσης ζηµίας της εταιρείας. 

Ωστόσο, η εταιρική αγωγή, ακόµα και όταν ασκείται από εταίρο ή από τρίτο, πρέπει να 

κατατείνει αποκλειστικά στην αποκατάσταση της ζηµίας που προκαλείται στην ίδια την εταιρεία 

και να ζητείται η καταψήφιση του εναγοµένου διαχειριστή να καταβάλει σε αυτήν και µόνο. Ως 

εκ τούτου, µε την εταιρική αγωγή δεν µπορεί να προβληθεί ατοµικό αίτηµα του ενάγοντος 

εταίρου ή του τρίτου κατά του διαχειριστή της εταιρείας για ζηµία που υπέστη από τις πράξεις 
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του τελευταίου και, αν συµβεί κάτι τέτοιο, η αγωγή απορρίπτεται ως προς το επιµέρους αυτό 

αίτηµα ως απαράδεκτη λόγω έλλειψης ενεργητικής νοµιµοποίησης. 

         Όλοι οι µισθωτοί έχουµε προσέξει πως παίρνοντας την µηνιαία απόδειξη µισθοδοσίας , 

στις κρατήσεις πέρα από τις ασφαλιστικές ( κύρια ταµεία . επικουρικά κλπ ) υπάρχει και ο φόρος 

µισθωτών υπηρεσιών . ∆ίνοντας µε απλά λόγια τον ορισµό του φόρου µισθωτών υπηρεσιών - σε 

συντοµία Φ.Μ.Υ. θα λέγαµε ότι ο φόρος είναι ένα ποσό που παρακρατείτε από τον φόρο 

εισοδήµατος της επόµενης χρονιάς. Η ∆.Ο.Υ. κάνοντας την εκκαθάριση µε βάση τα δηλωθέντα 

εισοδήµατα βλέπει τι φόρος έχει παρακρατηθεί (πίνακας 8 πεδίο 313,315 της δήλωσης Ε1) , τι 

έπρεπε να κρατηθεί σαν φόρος βάση όλων όσων έχει δηλώσει ο φορολογούµενος και ανάλογα 

γίνεται τελική πληρωµή ή επιστροφή του φόρου.  

           Ο Φ.Μ.Υ. δεν είναι ένα συγκεκριµένο ποσοστό. ∆εν είναι όπως το ΙΚΑ-ΜΙΚΤΑ 13% ή 

το ΤΕΑΥΕΚ 4% ή 7% ( ανάλογα αν ο ασφαλισµένος είναι παλιός ή νέος δηλαδή πριν το 1993 ή 

µετά ). Ο Φ.Μ.Υ. βγαίνει βάση της φορολογικής κλίµα-κας ( ΠΟΛ 1126/2-12-2004 του 

Υπουργείου Οικονοµικών).                                         .  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

4.1 Υπεραξία κατά τη µεταβίβαση µεριδίων της Ε.Π.Ε.  
 

Για να προσδιοριστεί η ελάχιστη αξία, αθροίζονται πρώτα τα εξής ποσά: 

α) Η άϋλη αξία, όπως αυτή προσδιορίζεται στη µεταβίβαση της ατοµικής επιχείρησης χωρίς 

όµως να υπολογιστεί ούτε και να αφαιρεθεί η ετήσια εµπορική αµοιβή. 

β) Τα ίδια κεφάλαια της Ε.Π.Ε. που εµφανίζονται στον τελευταίο πριν από την µεταβίβαση 

επίσηµο ισολογισµό και οι αυξοµειώσεις που έλαβαν χώρα µέχρι τον χρόνο της µεταβίβασης. 

γ) Η υφιστάµενη διαφορά µεταξύ της αξίας των ακινήτων της Ε.Π.Ε. όπως αυτή προσδιορίζεται 

κατά τον χρόνο µεταβίβασης στη φορολογία µεταβίβασης ακινήτων και της αξίας κτίσης των 

ακινήτων αυτών µε την οποία εµφανίζονται στα βιβλία της Ε.Π.Ε., µόνο στη περίπτωση που η 

δεύτερη αυτή αξία που εµφανίζεται στα βιβλία είναι µικρότερη από την πρώτη. Το πιο πάνω 

άθροισµα αποτελεί την συνολική ελάχιστη αξία της Ε.Π.Ε., η οποία αν πολλαπλασιαστεί µε το 

ποσοστό των µεριδίων που µεταβιβάζονται µας δίνει την ελάχιστη αξία των µεριδίων. 

 

4.2 Υπεραξία κατά την µεταβίβαση µεριδίων της Ε.Π.Ε. 
 

Το ελάχιστο ποσό της υπεραξίας που προκύπτει από την µεταβίβαση µεριδίων ηµεδαπής 

Ε.Π.Ε., εξευρίσκεται εάν από την ελάχιστη αξία που έχουν τα µερίδια αυτά κατά τον χρόνο 

µεταβίβασης αφαιρεθεί το κόστος απόκτησης τους. 

 

4.3 Υπεραξία στις Ε.Π.Ε. όταν γίνεται αύξηση στο κεφάλαιο 
 

Το κέρδος ή η ωφέλεια που προκύπτει από τη µη συµµετοχή των υφιστάµενων εταίρων 

στην αύξηση του κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. φορολογείται αυτοτελώς µε συντελεστή φόρου 20% 

(άρθρο 13 παρ. 1α Ν. 2238/94, Εγκ. Πολ. 1122/12.4.02) 

 

4.4 Υπεραξία από πώληση (µεταβίβαση) Ι.Χ. αυτοκινήτων 
  

Όταν µεταβιβάζεται Ι.Χ. αυτοκίνητο από επιχείρηση που τηρεί βιβλία Ά ή ΄Β κατηγορίας 

του Κ.Β.Σ. και η οποία χρησιµοποιούσε το αυτοκίνητο αυτό ως πάγιο στοιχείο, τότε η υπεραξία 

από την πώληση αυτή φορολογείται αυτοτελώς και δηλώνεται ως εισόδηµα που δεν ξανά 
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φορολογείται. Ο φόρος αυτός καταβάλλεται στη ∆.Ο.Υ. από τον πωλητή πριν από την 

µεταβίβαση του Ι.Χ. αυτοκινήτου, µε συµπλήρωση της σχετικής έντυπης δήλωσης. 

 Όταν όµως η µεταβίβαση του Ι.Χ. αυτοκινήτου (πάγιου στοιχείου) γίνεται από την 

επιχείρηση που τηρεί βιβλία Γ΄ κατηγορίας του Κ.Β.Σ., τότε η υπεραξία αυτή δεν φορολογείται 

αυτοτελώς. Στην περίπτωση αυτή, το κέρδος που προκύπτει από την πώληση του αυτοκινήτου 

προστίθεται στα υπόλοιπα κέρδη της επιχείρησης και φορολογείται κανονικά µε τις σχετικές 

διατάξεις όπως και τα υπόλοιπα κέρδη, οπότε δεν υποβάλλεται σχετική δήλωση στην ∆.Ο.Υ. 

όταν µεταβιβάζεται Ι.Χ. αυτοκίνητο που χρησιµοποιούνταν ως πάγιο στοιχείο από την 

επιχείρηση. Για να µεταβιβαστεί όµως το Ι.Χ. αυτοκίνητο, θα πρέπει να προσκοµίσει η 

επιχείρηση στη ∆.Ο.Υ. αντίγραφο από την βεβαίωση ΄΄Έναρξης΄΄ ή ΄΄Μεταβολής΄΄ από την 

οποία να προκύπτει ότι τηρούνταν βιβλία ΄Γ κατηγορίας του Κ.Β.Σ.          
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 

5.1 Μεταβίβαση εταιρικού µεριδίου 
       

Τα εταιρικά µερίδια είναι κατ’ αρχή «ελευθέρως µεταβιβαστά» είτε «εν ζωή» είτε «αιτία 

θανάτου». Το καταστατικό µπορεί να περιορίσει ακόµα και να αποκλείσει τη µεταβίβαση τους 

µε εξαίρεση τη µεταβίβαση «αιτία θανάτου» ή λόγω γονικής παροχής. 

         Η µεταβίβαση του εταιρικού µεριδίου γίνεται µε συµβολαιογραφικό έγγραφο και 

εγγράφεται στο βιβλίο εταίρων που τηρεί η εταιρία. Για να ισχύει η µεταβίβαση αυτή ή έναντι 

τρίτων, πρέπει να τηρηθούν όλοι οι όροι δηµοσιότητας που προβλέπονται για τη σύσταση της 

εταιρίας. 

          Τα εταιρικά µερίδια, ακόµη και όταν απαγορεύεται κ µεταβίβαση τους, µπορούν να 

κατασχεθούν αναγκαστικά µετά από άδεια του Προέδρου Πρωτοδικείων. Στην περίπτωση αυτή 

οι συνέταιροι µπορούν να υπερθεµατίσουν κατά τον πλειστηριασµό και να προτιµηθούν στη 

θέση των τρίτων, αν προσφέρουν την ίδια τιµή µε αυτούς. 

 

5.2 Μεταβίβαση µεριδίων ή µετοχών ή ολοκλήρωσης επιχείρησης – 
αυτοτελής φορολόγηση – υπεραξία  

 

Σύµφωνα µε το άρθρο 13 του Ν. 2238/94, κάθε ωφέλεια που προέρχεται από τη 

µεταβίβαση ολόκληρης επιχείρησης µαζί µε άϋλα στοιχεία αυτής (όπως αέρας, επωνυµία, σήµα, 

προνόµια) ή υποκαταστήµατος επιχείρησης, µετοχών µη εισαγµένων στο χρηµατιστήριο 

Αθηνών, εταιρικών µερίδων ή µεριδίων, καθώς και ποσοστών συµµετοχής σε κοινωνία αστικού 

δικαίου που ασκεί επιχείρηση ή επάγγελµα, ή σε κοινοπραξία, φορολογείται αυτοτελώς. 

 

5.3 Μεταβίβαση επιχείρησης ή εταιρικών µεριδίων σε συγγενής µε 
δωρεά ή γονική παροχή  
 

α) Όταν δίνονται δωρεά ή µε γονική παροχή εταιρικά µερίδια (όχι λόγω συνταξιοδότησης), τότε 

θεωρείται ότι δεν αποκτιέται από τον δωρητή, που µεταβιβάζει το εταιρικό µερίδιο, κανένα 

κέρδος ή ωφέλεια από αυτή τη δωρεά ή τη γονική παροχή. Κατά συνέπεια, το ποσό της 

ωφέλειας από την δωρεά του εταιρικού µεριδίου, που προκύπτει από τα άϋλα στοιχεία της 

επιχείρησης (αέρας, επωνυµία, σήµα, προνόµια) τα οποία αντιστοιχούν σ’αυτό το εταιρικό 

µερίδιο το επωφελείται ο δωρεολήπτης και για το λόγο αυτό τα παραπάνω άϋλα στοιχεία 

λαµβάνονται υπόψη κατά τον προσδιορισµό της αντίστοιχης του µεριδίου. Η ωφέλεια αυτή 
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φορολογείται µε τις διατάξεις περί δωρεάς ή γονικής παροχής (άρθρο 34 Ν.∆. 118/73) και όχι µε 

συντελεστή 1,20%. 

β) Όταν µεταβιβάζεται επιχείρηση στο σύνολο της µε γονική παροχή (όχι λόγο 

συνταξιοδότησης), τότε µε την µεταβίβαση αυτή δεν εκδίδεται τιµολόγιο πώλησης, αλλά ως 

δικαιολογητικό στοιχείο µεταβίβασης θεωρείται η δήλωση της γονικής παροχής. Επειδή η 

επιχείρηση αυτή µεταβιβάζεται ως ΄΄σύνολο΄΄, για το λόγο αυτό δεν υπόκειται σε Φ.Π.Α., 

εφόσον φυσικά η µεταβίβαση αυτή πραγµατοποιείται από πρόσωπο υποκείµενο σε Φ.Π.Α. και 

πάλι σε  υποκείµενο σε Φ.Π.Α. µε δικαίωµα έκπτωσης του Φ.Π.Α. Για την µεταβίβαση αυτή 

συντάσσεται ισολογισµός και αν η επιχείρηση έχει ακίνητο, τότε συντάσσεται επιπλέον και ένα 

συµβολαιογραφικό έγγραφο για τη µεταβίβαση του ακινήτου. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 

6.1 Παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών στους αµειβόµενους 
µε µηνιαίο µισθό, τους συνταξιούχους, και τους αµειβόµενους µε 
ηµεροµίσθιο, οι οποίοι  παρέχουν υπηρεσίες µε σχέση µίσθωσης 
εργασίας πάνω από ένα έτος στο ίδιο εργοδότη ή µε σχέση µίσθωσης 
εργασίας αορίστου χρόνου. 

 

Οι εκκαθαριστές µισθοδοσίας θα προσδιορίσουν, το µηνιαίο καθαρό εισόδηµα κάθε 

δικαιούχου αφαιρώντας από το ακαθάριστο ποσό του µισθού ή της σύνταξης ή της 

οποιασδήποτε καταβαλλόµενης παροχής µόνο από τα ποσά των νόµιµων κρατήσεων για 

υποχρεωτικές ασφαλιστικές εισφορές, που για την καταβολή τους βαρύνεται ο µισθωτός ή ο 

συνταξιούχος. 

∆ιευκρινίζεται ότι ο φόρος εισοδήµατος δεν εµπίπτει στην έννοια των κρατήσεων που 

επιβαρύνουν τον δικαιούχο και συνεπώς δεν εκπίπτει από το ακαθάριστο ποσό του µηνιαίου ή 

του ετήσιου εισοδήµατος του µισθωτού ή του συνταξιούχου.  

Στην έννοια του µηνιαίου καθαρού εισοδήµατος περιλαµβάνεται η σύνταξη, ο µισθός και 

οποιεσδήποτε άλλες αµοιβές της ίδιας περιόδου (υπερωρίες, επίδοµα παραγωγής, πρίµ 

περιουσίας, προσαύξηση για απασχόληση νυχτερινή Κυριακών αργιών κλπ), που 

συνεντέλλονται (δηλαδή συνεκκαθαρίζονται) µαζί, σε µια µισθοδοτική κατάσταση µε το µισθό.  

Στη συνέχεια οι εκκαθαριστές µισθοδοσίας κάθε µήνα θα διενεργούν αναγωγή του 

µηνιαίου καθαρού εισοδήµατος µε βάση τις πραγµατικές καταβαλλόµενες αποδοχές 

προκειµένου να προσδιορισθεί το συνολικό ετήσιο καθαρό εισόδηµα κάθε δικαιούχου.  

Ο υπολογισµός του συνολικοί ετήσιου καθαρού εισοδήµατος θα γίνεται µε 

πολλαπλασιασµό του καθαρού µηνιαίου ποσού του µισθού ή της σύνταξης ή της οποιασδήποτε 

άλλης παροχής που εµπίπτει στην έννοια του µισθού, όπως αναφέρθηκε πιο πάνω, επί δώδεκα 

µηνιαίους µισθούς, συν δώρο Χριστουγέννων, δώρο Πάσχα και επίδοµα αδείας.  

Σηµειώνεται ότι αν στο µισθωτό καταβάλλεται και κάποια άλλη πρόσθετη παροχή (π.χ. 

ένας µηνιαίος µισθός ως επίδοµα Ισολογισµού κλπ) για τον υπολογισµό του ετήσιου συνολικού 

εισοδήµατος θα προστίθεται και η παροχή αυτή.  

∆ιευκρινίζεται ότι αν καταβάλλεται στο µισθωτό κάποιο έκτακτο εφάπαξ ποσό µε 

εξαίρεση τις υπερωρίες που καταβάλλονται τακτικά ή έκτακτα (π.χ. πριµ παραγωγικότητας, 

αναδροµικά προηγούµενων µηνών του ίδιου έτους κλπ) και συνεντέλλεται µε τις µηνιαίες 

αποδοχές, αυτό το εφάπαξ καταβαλλόµενο ποσό δεν θα συναθροιστεί µε τις µηνιαίες αποδοχές, 

προκειµένου να γίνει αναγωγή των µηνιαίων αποδοχών σε ετήσιο καθαρό εισόδηµα, αλλά θα 

συναθροιστεί µε το συνολικό ετήσιο ποσό που προσδιορίζεται µε βάση τις µηνιαίες αποδοχές 
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του συγκεκριµένου µήνα. Στην περίπτωση αυτή ο επιπλέον φόρος που θα προκύψει λόγω της 

προσθήκης αυτού του ποσού θα παρακρατηθεί στο µήνα που καταβλήθηκε αυτό το ποσό.  

Όταν το µηνιαίο καταβαλλόµενο ποσό του µισθού ή της σύνταξης µεταβάλλεται λόγω 

αύξησης των αποδοχών, υπερωριών κλπ που συνεντέλλονται  µε τις µηνιαίες αποδοχές, 

παρέχεται η ευχέρεια ο προσδιορισµός του συνολικού ετήσιου καθαρού εισοδήµατος κατά τον 

υπόψη µήνα να γίνεται µε πολλαπλασιασµό του καθαρού µηνιαίου καταβαλλόµενου ποσού του 

µισθού ή της σύνταξης του µήνα αυτού επί τον αριθµό των υπόλοιπων µηνών συν τυχόν δώρο 

κλπ µέχρι τη λήξη του οικείου έτους, συναθροίζοντας στο ποσό αυτό και το ποσό των αποδοχών 

που έχουν ήδη καταβληθεί. Με βάση το νέο ετήσιο καθαρό εισόδηµα, όπως αυτό διαµορφώθηκε 

µετά τη µεταβολή, θα υπολογιστεί ο ετήσιος παρακρατούµενος φόρος από τον οποίο θα 

αφαιρεθεί ο φόρος που ήδη παρακρατήθηκε τους προηγούµενους µήνες και το υπόλοιπο ποσό 

του φόρου θα διαιρεθεί µε τον αριθµό των υπόλοιπων µηνών, προκειµένου να βρεθεί ο φόρος 

που πρέπει να παρακρατηθεί το συγκεκριµένο µήνα. 

Προκειµένου για νεοδιορισθέντες υπαλλήλους ή νέους συνταξιούχους, ο προσδιορισµός 

του ετήσιου καθαρού εισοδήµατος έτους 2009 θα γίνεται µε βάση τα δεδοµένα του µήνα 

έναρξης της εργασίας ή καταβολής της σύνταξης, όπως αναλύθηκε πιο πάνω, επί 12 µηνιαίους 

µισθούς, συν δώρο Χριστουγέννων, δώρο Πάσχα και επίδοµα αδείας.  

Ο υπολογισµός του παρακρατούµενου φόρου για εισοδήµατα από µισθωτές υπηρεσίες 

και κάθε είδους συντάξεις θα γίνει σε κάθε περίπτωση µε βάση την παρακάτω φορολογική 

κλίµακα (α) των µισθωτών συνταξιούχων για την οποία, µε βάση τις διατάξεις του 

προαναφερόµενου φορολογικού νόµου, προβλέπονται για τα εισοδήµατα που θα αποκτηθούν το 

έτος 2009 τα εξής: 1) διατήρηση του αφορολόγητου ποσού της κλίµακας στα 12.000 ευρώ. 2) 

µείωση του συντελεστή, για το τµήµα του εισοδήµατος από 12.000 - 30.000 ευρώ, από 27% 

(που ίσχυε για το έτος 2008) σε 25% για το 2009. 3) µείωση του συντελεστή, για το τµήµα του 

εισοδήµατος από 30.000 – 75.000 ευρώ, από 37% (που ίσχυε για το έτος 2008) σε 35% για το 

έτος 2009. 4) διατήρηση του συντελεστή 40% για τα εισοδήµατα άνω των 75.000 ευρώ.  

 

   

(α) ΚΛΙΜΑΚΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ- ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 2009 
Κλιµάκιο 

εισοδήµατος 
(ευρώ) 

Φορολογικός 
συντελεστής % 

Φόρος κλιµακίου 
(ευρώ) 

Σύνολο 
εισοδήµατος 

(ευρώ) 
Φόρου (ευρώ) 

12.000 0 0 12.000 0 
18.000 25 4.500 30.000 4.500 
45.000 35 15.750 75.000 20.250 

Άνω 75.000 40    
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Το αφορολόγητο ποσό του πρώτου κλιµακίου της παραπάνω κλίµακας υπολογισµού του 

φόρου αυξάνεται ως εξής: α) Κατά χίλια (1.000) ευρώ εάν ο φορολογούµενος έχει ένα τέκνο που 

τον βαρύνει. β) Κατά δύο χιλιάδες (2.000) ευρώ εάν έχει δύο τέκνα που τον βαρύνουν. γ) Κατά 

δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ εάν έχει τρία τέκνα που τον βαρύνουν. Το ποσό των δέκα χιλιάδων 

(10.000) ευρώ, προσαυξάνεται κατά (1.000) ευρώ για κάθε τέκνο πέραν του τρίτου που τον 

βαρύνουν.  

 Συνεπώς το αφορολόγητο όριο του πρώτου κλιµακίου της ανωτέρω (α) κλίµακας 

µισθωτών συνταξιούχων διαµορφώνεται ως εξής: α) Σε δεκατρείς χιλιάδες (13.000) ευρώ εάν ο 

φορολογούµενος έχει ένα τέκνο τον βαρύνει. β) Σε δεκατέσσερις χιλιάδες (14.000) ευρώ εάν ο 

φορολογούµενος έχει δύο τέκνα που τον βαρύνουν. γ) Σε είκοσι δύο χιλιάδες (22.000) ευρώ εάν 

ο φορολογούµενος έχει τρία τέκνα που τον βαρύνουν. δ) Σε είκοσι τρεις χιλιάδες (23.000) ευρώ 

εάν ο φορολογούµενος έχει τέσσερα τέκνα που τον βαρύνουν.  ε) Σε είκοσι τέσσερις χιλιάδες 

(24.000) ευρώ εάν ο φορολογούµενος έχει πέντε τέκνα που τον βαρύνουν κτλ. 

 Το ποσό µε το οποίο προσαυξάνεται το αφορολόγητο ποσό του πρώτου κλιµακίου, 

µειώνει το ποσό του δεύτερου κλιµακίου και εάν αυτό δεν επαρκεί το ποσό του τρίτου 

κλιµακίου.  

 Τονίζεται ότι για την ορθή εφαρµογή όσων ορίζονται στην προηγούµενη παράγραφο , ως 

τέκνα που βαρύνουν το φορολογούµενο, σύµφωνα µε το άρθρο 7 του ν. 2238/1994, θεωρούνται: 

 

α) Τα ανήλικα άγαµα τέκνα, 

  

β) Τα ενήλικα άγαµα τέκνα τα οποία δεν έχουν υπερβεί το εικοστό πέµπτο έτος της ηλικίας τους 

και σπουδάζουν σε αναγνωρισµένες σχολές ή σχολεία του εσωτερικού ή του εξωτερικού ή 

παρακολουθούν δηµόσια ή ιδιωτικά ινστιτούτα επαγγελµατικής κατάρτισης στο εσωτερικό. 

Ειδικά, για τα τέκνα αυτά καθώς και για τα τέκνα που δεν σπουδάζουν, το χρονικό διάστηµα 

κατά το οποίο θεωρούνται προστατευόµενα µέλη παρατείνεται µέχρι και δύο έτη, εφόσον κατά 

τα έτη αυτά είναι εγγεγραµµένα στα µητρώα ανέργων του ΟΑΕ∆. 

 

γ) Τα άγαµα τέκνα τα οποία δεν υπάγονται στην προηγούµενη περίπτωση, εφόσον υπηρετούν 

την στρατιωτική τους θητεία. 

 

δ) Τα τέκνα που είναι άγαµα ή διαζευγµένα ή τελούν σε κατάσταση χηρείας, εφόσον 

παρουσιάσουν αναπηρία εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και πάνω από διανοητική καθυστέρηση 

ή φυσική αναπηρία. 
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 Τα πιο πάνω τέκνα θεωρείται ότι βαρύνουν τον φορολογούµενο εφόσον συνοικούν µε 

αυτόν και το ετήσιο φορολογούµενο και απαλλασσόµενο εισόδηµα τους δεν υπερβαίνει το ποσό 

τω ν δύο χιλιάδων εννιακοσίων (2.900) ευρώ ή το ποσό των έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ αν αυτά 

παρουσιάζουν  αναπηρία εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και πάνω από διανοητική καθυστέρηση 

ή φυσική αναπηρία ή ψυχική πάθηση. 

 Για την εξεύρεση του εισοδήµατος των έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ δεν λαµβάνονται 

υπόψη τα εισοδήµατα των περιπτώσεων α, β, γ και δ της παρ. 2 του άρθρου 7 του ν. 2238/1994 

(εξωϊδρυµατικό επίδοµα, προνοµιακά επιδόµατα κτλ). 

 Το ποσό του φόρου που αναλογεί βάσει της φορολογικής κλίµακας κατά περίπτωση, 

ανάλογα µε την οικογενειακή κατάσταση του δικαιούχου θα µειωθεί κατά ποσοστό 1,5% και το 

υπόλοιπο αποτελεί το φόρο που πρέπει να παρακρατηθεί σε ετήσια βάση. Το ένα δέκατο 

τέταρτο (1/14) του ποσού αυτού, αποτελεί το φόρο που παρακρατείται κάθε µήνα από τον 

υπόχρεο εργοδότη, κατά τη καταβολή των µισθών ή των συντάξεων. 

 Το ίδιο ποσό πρέπει να παρακρατείται και από το ποσό που καταβάλλεται στο δικαιούχο 

ως δώρο Χριστουγέννων. Το µισό του φόρου που αναλογεί στο µηνιαίο καθαρό εισόδηµα, 

δηλαδή το ένα εικοστό όγδοο (1/28) του ετήσιου φόρου, αποτελεί το φόρο που αναλογεί στο 

ποσό που καταβάλλεται στο δικαιούχο ως δώρο Πάσχα ή ως επίδοµα αδείας. 

 Σηµειώνεται ότι κατά τον υπολογισµό του παρακρατούµενου φόρου µισθωτών 

υπηρεσιών, τα ποσά που προκύπτουν θα στρογγυλοποιούνται στο δεύτερο δεκαδικό ψηφίο π.χ. 

αν προκύπτει ποσό 14,2237 θα παρακρατείται ποσό 14,22 ευρώ. ∆ηλαδή ισχύει ο κανόνας 

στρογγυλοποίησης του κανονισµού 1103/97 της Ε.Ε.  

 Για να τύχουν οι µισθωτοί και συνταξιούχοι των παραπάνω ελαφρύνσεων πρέπει να 

υποβάλλουν στους εργοδότες τους, το µήνα Ιανουάριο κάθε έτους και σε µεταγενέστερη 

µεταβολή, δήλωση οικογενειακής κατάστασης των παιδιών τους που συνοικούν µαζί τους και 

τους βαρύνουν.  
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    6.2  Παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών στους 
αµειβόµενους µε ηµεροµίσθιο, εφόσον η σχέση εργασίας είναι 
αορίστου χρόνου. 
  

Στους αµειβόµενους µε ηµεροµίσθιο, οι οποίοι παρέχουν υπηρεσίες ορισµένου χρόνου, 

αλλά διάρκειας µικρότερης από ένα έτος, το ποσό της παρακράτησης υπολογίζεται µε την 

εφαρµογή συντελεστή στο ακαθάριστο ποσό του ηµεροµίσθιου, ο οποίος ορίζεται σε τρία τοις 

εκατό (3%) στο σύνολο του ηµεροµίσθιου πάνω από το ποσό που ορίζεται από τις διατάξεις της 

περ. β της παρ. 1 άρθρου 57 ν. 2238/1994. Συνεπώς, αν το ακαθάριστο ποσό του ηµεροµίσθιου 

είναι µικρότερο από το ανώτερο προβλεπόµενο ποσό δεν γίνεται παρακράτηση του φόρου.  

 Τονίζεται ότι αν στο ηµεροµίσθιο εργάτη καταβάλλονται και πρόσθετες αµοιβές (π.χ. 

υπερωρίες, επίδοµα προαγωγής κτλ.), ο ανωτέρω συντελεστής παρακράτησης θα υπολογίζεται 

µε βάση το ποσό του µέσου ηµεροµίσθιου της περιόδου που καταβάλλονται οι πρόσθετες 

αµοιβές. 

 

6.3 Παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών κατά την καταβολή 
αµοιβών για υπερωριακή εργασία, επιδόµατα, πρόσθετες αµοιβές κτλ.  
  

Στις καθαρές αµοιβές για υπερωριακή εργασία, επιχορηγήσεις, επιδόµατα, καθώς και 

στις κάθε άλλου είδους, πρόσθετες αµοιβές ή παροχές, οι οποίες καταβάλλονται τακτικά ή 

έκτακτα και δεν συνεντέλλονται µε τις τακτικές αποδοχές, εφόσον αυτές θεωρούνται εισόδηµα 

από µισθωτές υπηρεσίες, ο παρακρατούµενος φόρος υπολογίζεται µε συντελεστή 20% στο 

συνολικό καθαρό ποσό, όσο και αν είναι αυτό. Ειδικά σε περίπτωση που ωροµίσθιοι καθηγητές 

απασχολούνται ταυτόχρονα σε πολλούς εργοδότες, µε σχέση εξαρτηµένης εργασίας, όπως 

συµβαίνει σε καθηγητές που απασχολούνται ταυτόχρονα σε διάφορα φροντιστήρια, οι εργοδότες 

εκτός από εκείνον που καταβάλλει τις µεγαλύτερες αποδοχές, θα παρακρατούν φόρο µε 

συντελεστή 10%. 

 

6.4 Παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών σε αναδροµικά 
εισοδήµατα.  
  

Στα εισοδήµατα που καταβάλλονται αναδροµικά, όπως αυτά αναφέρονται στο άρθρο 46 

του ν. 2238/1994 ο φόρος που παρακρατείται υπολογίζεται µε συντελεστή 20% στο 

καταβαλλόµενο ποσό. 
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6.5 Παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών σε επικουρικές 
συντάξεις, βοηθήµατα κτλ.  
  

Ο υπολογισµός του παρακρατούµενου φόρου, στο καθαρό ποσό των συντάξεων ή άλλων 

παροχών που καταβάλλονται από ταµεία επικουρικά, µετοχικά, αρωγής ή αλληλοβοήθειας, 

διενεργείται ως ακολούθως: α) Με συντελεστή πέντε τοις εκατό (5%) αν το καθαρό ποσό της 

παροχής δεν υπερβαίνει το δύο χιλιάδες πεντακόσια (2.500) ευρώ ετησίως. β) Με συντελεστή 

δέκα τοις εκατό (10%) αν το καθαρό ποσό της παροχής δεν υπερβαίνει το δύο χιλιάδες 

πεντακόσια (2.500) ευρώ και µέχρι τέσσερις χιλιάδες πεντακόσια (4.500) ευρώ ετησίως. γ) Με 

συντελεστή δεκαπέντε τοις εκατό (15%)  αν το καθαρό ποσό της παροχής υπερβαίνει τα 

τέσσερις χιλιάδες πεντακόσια (4.500) ευρώ ετησίως. 

 

Λοιπές οδηγίες: 

1) Ο φόρος που παρακρατείται, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 57 του 

ν. 2238/1994 (Κεφάλαια ΄Α -΄Ε), µειώνεται κατά 1,5% κατά την παρακράτηση του.  

  

Σηµειώνεται ότι, κατά την παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών δεν λαµβάνεται 

υπόψη η εκπιπτόµενη δαπάνη χωρίς δικαιολογητικά των 2.400 ευρώ, όπως το ποσό αυτό 

αναπροσαρµόσθηκε επίσης µε τον φορολογικό νόµο που προαναφέρθηκε για τον ίδιο τον 

φορολογούµενο και για καθένα από τα πρόσωπα που συνοικούν µε αυτόν και τον βαρύνουν, 

εφόσον παρουσιάσουν αναπηρία 67% και πάνω από νοητική καθυστέρηση, φυσική αναπηρία ή 

ψυχική πάθηση, είναι νεφροπαθείς κτλ. Η έκπτωση αυτής της δαπάνης υπολογίζεται µε την 

εκκαθάριση του φόρου από τις αρµόδιες ∆.Ο.Υ. µε την υποβολή των δηλώσεων της φορολογίας 

εισοδήµατος φυσικών προσώπων των δικαιούχων. 

  

 Επίσης, διευκρινίζεται ότι, κατά την παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών δεν 

λαµβάνεται υπόψη η µείωση φόρου για µισθωτούς που προσφέρουν υπηρεσίες ή κατοικούν σε 

εννέα (9) τουλάχιστον µήνες µέσα στο έτος στους νοµούς που περιγράφονται στη περίπτωση ε 

της παραγράφου 3 του άρθρου 9 του ν. 2238/1994. Η µείωση αυτού του φόρου υπολογίζεται µε 

την εκκαθάριση του φόρου από τις αρµόδιες ∆.Ο.Υ. µε την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας 

εισοδήµατος φυσικών προσώπων. 

    

 2) Σε περίπτωση πολλαπλής απασχόλησης ο εργαζόµενος µε δήλωση του στους 

εργοδότες στους οποίους απασχολείται πρέπει να επιλέγει την κύρια απασχόληση του µε 

κριτήριο το µεγαλύτερο ποσό αποδοχών που του καταβάλλεται και η παρακράτηση φόρου που 
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θα διενεργεί ο εργοδότης θα γίνεται µε βάση τις διατάξεις της περίπτωσης α της παρ. 1 του 

άρθρου 57 του ν. 2238/1994. 

 

 Οι εργοδότες που καταβάλλουν τις µικρότερες αποδοχές, θα πρέπει να διενεργούν 

παρακράτηση φόρου µε βάση τις διατάξεις της περίπτωσης γ της παρ. 1 του άρθρου 57 του ν. 

2238/1994, θεωρουµένων των αποδοχών αυτών ως πρόσθετων αµοιβών, δηλαδή µε συντελεστή 

φόρου  20%. 

 

 3) Ακόµα, µε τις διατάξεις της περίπτωσης θ της παρ. 5 του άρθρου 6 του ν. 2238/1994 

απαλλάσσονται από τη φορολογία οι µισθοί, οι συντάξεις και η πάγια αντιµισθία που 

χορηγούνται σε πρόσωπα που είναι ολικώς τυφλοί, καθώς και σε πρόσωπα που παρουσιάζουν 

βαριές κινητικές αναπηρίες, σε ποσοστό που υπερβαίνει το 80%.  

 

 Συνεπώς, κατά τη καταβολή µισθών, συντάξεων και η πάγιας αντιµισθίας στους πιο 

πάνω δικαιούχους, δεν θα παρακρατείται φόρος εισοδήµατος.  

 

 4) Περαιτέρω, σηµειώνεται ότι µε την παρ. 1 του άρθρου 45 του ν. 2238/1994, µεταξύ 

άλλων ορίζεται ότι εισόδηµα από µισθωτές υπηρεσίες θεωρείται και το εισόδηµα που αποκτούν 

οι δικηγόροι ως πάγια αντιµισθία για παροχή νοµικών υπηρεσιών, καθώς και το εισόδηµα που 

αποκτούν οι ξεναγοί οι οποίοι υπάγονται στις διατάξεις του άρθρου 37 του ν. 1545/1985. 

 

Συνεπώς, κατά τη καταβολή στους δικαιούχους των εισοδηµάτων αυτής της κατηγορίας έχουν 

εφαρµογή όσα αναφέρθηκαν πιο πάνω από την παρακράτηση φόρου µισθωτών υπηρεσιών. 

 

5) Ακόµα, διευκρινίζεται ότι όταν το εισόδηµα από µισθωτές υπηρεσίες καταβάλλεται ελεύθερο 

φόρου, εισόδηµα που υποβάλλεται σε φόρο είναι εκείνο από το οποίο αν αφαιρεθεί ο φόρος που 

του αναλογεί προκύπτει το χωρίς φόρο ποσό που καταβάλλεται στο δικαιούχο.  

 

6) Τέλος, για καλύτερη κατανόηση των ανωτέρω παραθέτονται τα ακόλουθα παραδείγµατα: 

α) Έστω ότι ο Α΄ µισθωτός είναι έγγαµος µε ένα ανήλικο παιδί και λαµβάνει τον Ιανουάριο του 

2009 ακαθάριστες µηνιαίες αποδοχές 1.250,00 ευρώ και ότι οι κρατήσεις του υπέρ των 

ασφαλιστικών ταµείων κτλ ανέρχονται σε 200,00 ευρώ το µήνα. Ο φόρος που πρέπει να 

παρακρατηθεί το µήνα Ιανουάριο από τις µηνιαίες ακαθάριστες αποδοχές του µισθωτού από την 

επιχείρηση θα υπολογιστεί ως κατωτέρω:   
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Αναγωγή σε ετήσιο καθαρό εισόδηµα      

Ακαθάριστες µηνιαίες αποδοχές                                                                          1.250,00€  

ΜΕΙΟΝ κρατήσεις ασφαλιστικών ταµείων κτλ                                                   200,00€ 

Καθαρές µηνιαίες αποδοχές                                                                             1.050,00€ 

Ετήσιο καθαρό εισόδηµα 1.050 X 12                                                              14.700,00€       

Ετήσιος φόρος κλίµακας (14.700 – 13.000) X 25%                                            425,00€ 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης 425,00 X 1,5%                                              6,38€ 

Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το µήνα                                   29,90€ 

425,00 – 6,38 = 418,62 : 14 

 

β) Έστω ο ανωτέρω µισθωτός είναι έγγαµος µε δύο παιδιά: 

Ετήσιο καθαρό εισόδηµα: 1.050,00 X 12                                                        14.700,00€ 

Ετήσιος φόρος κλίµακας                                                                                      175,00€ 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης 175,00 Χ 1,5%                                              2,63€ 

Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το µήνα                                   12,31€ 

175,00 – 2,63 = 172,37: 14 

 

Με τον ίδιο τρόπο θα υπολογιστεί ο φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί κατά τους επόµενους 

µήνες. 

 

γ) Έστω ότι η σύζυγος του ανωτέρου φορολογούµενου είναι µισθωτός µε µηνιαίες ακαθάριστες 

αποδοχές 1.100,00 ευρώ και ότι οι κρατήσεις της υπέρ των ασφαλιστικών ταµείων ανέρχονται 

σε 200,00 ευρώ το µήνα. Ο φόρος που πρέπει να παρακρατείται κάθε µήνα θα υπολογιστεί ως 

παρακάτω: 

 

Αναγωγή σε ετήσιο καθαρό εισόδηµα      

Ακαθάριστες µηνιαίες αποδοχές                                                                       1.150,00€  

ΜΕΙΟΝ κρατήσεις ασφαλιστικών ταµείων κτλ                                                  200,00€ 

Καθαρές µηνιαίες αποδοχές                                                                               900,00€ 

Ετήσιο καθαρό εισόδηµα 900 X 12                                                                 12.600,00€       

Ετήσιος φόρος κλίµακας (14.700 – 13.000) X 25%                                            150,00€ 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης 150,00 X 1,5%                                              2,25€ 

Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το µήνα                                   10,55€ 

150,00 – 2,25 = 147,75 : 14 

 



 32

Σηµειώνεται ότι για την εργαζόµενη σύζυγο δεν αναγνωρίζεται αύξηση του 

αφορολόγητου ποσού του πρώτου κλιµακίου της κλίµακας (α) λόγω οικογενειακής κατάστασης, 

γιατί η αύξηση γίνεται προκειµένου να υπολογιστεί ο φόρος που αναλογεί στο εισόδηµα του 

συζύγου. Αντίθετα, αν η σύζυγος βαρύνεται µε παιδιά από προηγούµενο γάµο, τα αυξηµένα 

αφορολόγητα ποσά του πρώτου κλιµακίου της κλίµακας (α) λαµβάνονται υπόψη για τον 

υπολογισµό του φόρου στο εισόδηµα από µισθωτές υπηρεσίες της συζύγου. 

  

δ) Έστω ότι ο Β΄ µισθωτός είναι άγαµος και λαµβάνει τον Ιανουάριο του 2009 ακαθάριστες 

µηνιαίες αποδοχές 1.350,00 ευρώ και ότι οι κρατήσεις του υπέρ των ασφαλιστικών ταµείων κτλ 

ανέρχονται σε 200,00 ευρώ το µήνα. Ο φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το µήνα από τις 

µηνιαίες ακαθάριστες αποδοχές του µισθωτού από την επιχείρηση θα υπολογιστεί ως κατωτέρω:   

 

Αναγωγή σε ετήσιο καθαρό εισόδηµα      

Ακαθάριστες µηνιαίες αποδοχές                                                                       1.350,00€  

ΜΕΙΟΝ κρατήσεις ασφαλιστικών ταµείων κτλ                                                   200,00€ 

Καθαρές µηνιαίες αποδοχές                                                                             1.150,00€ 

Ετήσιο καθαρό εισόδηµα 1.105,00 X 12                                                         16.100,00€       

Ετήσιος φόρος κλίµακας                                                                                   1.025,00€ 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης 1.025,00 X 1,5%                                         15,38€ 

Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το µήνα                                            72,12€ 

1.025,00– 15,38 = 1.009,62 : 14 

 

ε) Έστω ότι οι µηνιαίες καθαρές αποδοχές του παραπάνω µισθωτού αυξήθηκαν κατά το µήνα 

Αύγουστο του οικείου έτους και ανήλθαν σε 1.250,00 ευρώ. 

 

Ετήσιο καθαρό εισόδηµα 1.150,00 X 8                                                           16.700,00€       

Ετήσιος φόρος κλίµακας                                                                                   1.175,00€ 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης 1.175,00 X 1,5%                                         17,63€ 

Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το µήνα                                   96,74€ 

1.175,00– 17,63 = 1.157,37 – (72,12 X 8) = 580,41 : 6 

 

στ) Έστω ότι στον ανωτέρω µισθωτό καταβλήθηκε κατά το µήνα Σεπτέµβριο του οικείου έτους 

έκτακτο εφάπαξ ποσό 3.000 ευρώ. 
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Νέο ετήσιο καθαρό εισόδηµα: 16.700,00€ 

16.700,00 + 3.000 =                                                                                         19.700,00€ 

Ετήσιος φόρος κλίµακας                                                                                   1.925,00€ 

Μείωση φόρου λόγω παρακράτησης 1.925,00 X 1,5%                                         28,88€ 

Φόρος που πρέπει να παρακρατηθεί αυτό το µήνα                                 835,49€ 

1.925,00– 28,88 = 1.896,12 – 1.157,37 = 738,75 + 96,74 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7 

7.1 Φορολογία κερδών - Προσδιορισµός των καθαρών κερδών στις 
Ε.Π.Ε. 

 

Τα καθαρά κέρδη της Ε.Π.Ε. προσδιορίζονται λογιστικά, δηλαδή µε αφαίρεση από τα 

ακαθάριστα έσοδα όλων των δαπανών που πραγµατοποιήθηκαν για την Ε.Π.Ε. και είναι 

δεδουλευµένες.  

 

7.2 Πώς φορολογούνται τα κέρδη που πραγµατοποιούν οι Ε.Π.Ε. 
 

Από τα συνολικά καθαρά κέρδη, όπως αυτά προσδιορίστηκαν αφαιρούνται τα µερίσµατα 

ή κέρδη από συµµετοχή σε άλλες εταιρείες διότι τα εισοδήµατα αυτά φορολογούνται στις  

εταιρείες που πραγµατοποιήθηκαν. 

Στη συνέχεια, αυτά τα καθαρά κέρδη ονοµάζονται φορολογητέα κέρδη και 

φορολογούνται στο όνοµα της Ε.Π.Ε. µε συντελεστή φόρου 25%. 

 

Σηµείωση: 

Α) Για τα κέρδη που προκύπτουν από δραστηριότητες οι οποίες πραγµατοποιούνται από Ε.Π.Ε. 

στα νησιά µε πληθυσµό µέχρι 3.100 κατοίκους, ο συντελεστής φόρου µειώνεται κατά 40% και 

από 35% γίνεται 21%. Η µείωση αυτή θα ισχύει για µια 10ετία. 

Β) Σύµφωνα µε τον Ν. 3190/55, από τα κέρδη της Ε.Π.Ε. παρακρατείται κάθε χρόνο ποσοστό 

5% για σχηµατισµό αποθεµατικού που είναι υποχρεωτικό, µέχρι να φτάσει το 1/3 του εταιρικού 

κεφαλαίου. Το αποθεµατικό αυτό υπολογίζεται µε την εφαρµογή του 5% πάνω στα πραγµατικά 

κέρδη της Ε.Π.Ε. 

Γ) Η υπεραξία (δηλαδή ωφέλεια) που προέρχεται από τη µεταβίβαση εταιρικών µεριδίων ή 

µεριδίων φορολογείται αυτοτελώς µε συντελεστή φόρου 20%. 

 

7.3 Προσδιορισµός φορολογητέων κερδών στις τεχνικές Ε.Π.Ε. 
 

Τα καθαρά κέρδη από τη χρήση  και µετά στις Ε.Π.Ε., που απασχολούνται µε την 

ανέγερση και πώληση οικοδοµών ή µε την εργοληπτική εκτέλεση δηµοσίων ή ιδιωτικών 

τεχνικών έργων, καθώς και των κοινοπραξιών στις οποίες συµµετέχουν, προσδιορίζονται µε τις 

γενικές διατάξεις φορολογίας εισοδήµατος (έσοδα – έξοδα = κέρδος) και όχι µε τους 

συντελεστές 15% ή 10% που καθορίζονται από το άρθρο 34 του Ν. 2238/94. 
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7.4 Από το συνολικό ποσό του φόρου που αναλογεί στο 
φορολογούµενο εισόδηµα και του συµπληρωµατικού φόρου 
αφαιρούνται: 
 

Α) Ο φόρος που προκαταβλήθηκε ή παρακρατήθηκε. 

Β) Ο φόρος που καταβλήθηκε στην αλλοδαπή. Ο φόρος αυτός σε καµία περίπτωση δεν µπορεί 

να είναι ανώτερος από το ποσό του φόρου που αναλογεί για το εισόδηµα αυτό στην Ελλάδα και 

εφόσον φυσικά το εισόδηµα αυτό υπόκειται σε φόρο. 

 

Όταν το ποσό του φόρου που προκαταβλήθηκε ή παρακρατήθηκε είναι µεγαλύτερο από το φόρο 

που αναλογεί, η επιπλέον διαφορά συµψηφίζεται στο υπόλοιπο ποσό που προκύπτει για 

βεβαίωση και ότι αποµένει ως υπόλοιπο πιστωτικό επιστρέφεται. 

 

7.5 Προκαταβλητέος φόρος για την επόµενη χρήση 
 

Υπολογίζεται προκαταβλητέος φόρος για το εισόδηµα της επόµενης χρήσης µε ποσοστό 

55% στο φόρο που αναλογεί στα συνολικά καθαρά κέρδη που φορολογούνται και αφορούν τη 

διαχειριστική χρήση που έληξε συµπεριλαµβανοµένου και του συµπληρωµατικού φόρου 3% 

που βαρύνει το εισόδηµα αυτό από οικοδοµές. Αυτό το ποσό της προκαταβολής αφαιρούνται τα 

ποσά φόρου που έχουν παρακρατηθεί στην πηγή. Αν η πρώτη διαχειριστική χρήση της εταιρείας 

είναι υπερδωδεκάµηνη, τότε ως προκαταβολή φόρου βεβαιώνεται το µέρος αυτής που αναλογεί 

σε δωδεκάµηνο χρονικό διάστηµα. 

  Ο προκαταβλητέος φόρος προστίθεται στο φόρο εισοδήµατος και υποβάλλεται σε 8 ίσες 

µηνιαίες δόσεις, από τις οποίες η πρώτη µε την υποβολή της εµπρόθεσµης δήλωσης και οι 

υπόλοιπες 7, µέχρι την τελευταία εργάσιµη µέρα των 7 επόµενων, από την υποβολή της 

δήλωσης. 

 

7.6 ∆ήλωση φορολογίας εισοδήµατος Ε.Π.Ε. 
 

Οι Ε.Π.Ε. συµπληρώνουν και υποβάλλουν στη ∆.Ο.Υ., µετά τη λήξη του έτους, το 

έντυπο της δήλωσης φορολογίας εισοδήµατος που είναι και για τις Ε.Π.Ε. το Ε5, σε τρία 

αντίτυπα. Το ένα υπογεγραµµένο από τον αρµόδιο υπάλληλο της ∆.Ο.Υ. επιστρέφει στην 

επιχείρηση, ενώ τα άλλα δύο παραµένουν στη ∆.Ο.Υ.  
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7.7 Μέχρι πότε υποβάλλεται η δήλωση φορολογίας εισοδήµατος 
χρήσης της Ε.Π.Ε. και πότε καταβάλλεται ο φόρος εισοδήµατος της 
Ε.Π.Ε. 

 

Μετά την λήξη του έτους και µέχρι 10 Μαΐου του επόµενου έτους υποβάλλεται η 

δήλωση της Ε.Π.Ε. στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. ∆ηλαδή για τα αποτελέσµατα της χρήσης 2007, η 

δήλωση της Ε.Π.Ε. υποβάλλεται στην ∆.Ο.Υ. µέχρι τις 10/5/2008 (χωρίς δικαίωµα παράτασης 

λόγω Α.Φ.Μ.). Ο φόρος καταβάλλεται σε 8 ίσες µηνιαίες δόσεις από τις οποίες η πρώτη µε την 

υποβολή της εµπρόθεσµης δήλωσης δηλαδή για την χρήση 2003 µέχρι 10/5/2004 και οι 

υπόλοιπες 7 µέχρι την τελευταία εργάσιµη µέρα των επτά εποµένων, από την υποβολή της 

δήλωσης. Η προκαταβολή φόρου 55% καταβάλλεται και αυτή σε 8 ίσες µηνιαίες δόσεις και 

σήµερα η προκαταβολή φόρου είναι 85%. 

 

7.8 Πότε δηλώνουν οι εταίροι τα κέρδη που τους αναλογούν από την 
Ε.Π.Ε. 

 

Οι εταίροι της Ε.Π.Ε., τα κέρδη από την συµµετοχή τους σ’ αυτήν, τα δηλώνουν µέχρι 1 

Μαρτίου του µεθεπόµενου έτους. ∆ηλαδή τα κέρδη της χρήσης 2007, εγκρίνονται από την 

γενική συνέλευση των εταίρων που συνέρχεται το αργότερο µέχρι 31/3/2008 και οι εταίροι τα 

δηλώνουν στην ατοµική τους δήλωση, που την υποβάλλουν στην ∆.Ο.Υ. το 2009 (από 1/1/2009 

µέχρι τις 1/3/2009). Αυτό γίνεται γιατί θεωρείται ότι οι εταίροι αποκτούν τα εισοδήµατα τους 

από την Ε.Π.Ε., την ηµέρα που εγκρίνεται ο ισολογισµός της εταιρείας από τη γενική συνέλευση 

και κατά συνέπεια τα δηλώνουν την επόµενη χρονιά. Για τα κέρδη αυτά δεν φορολογούνται οι 

εταίροι αλλά η εταιρεία. 

Σε περίπτωση που δεν εγκριθεί ο ισολογισµός της Ε.Π.Ε. µέσα σε 3 µήνες, το εισόδηµα 

θεωρείται ότι αποκτιέται από αυτούς, που έχουν την ιδιότητα του εταίρου. 

Σε περίπτωση λύσης, συγχώνευσης ή µετατροπής της Ε.Π.Ε., το εισόδηµα θεωρείται ότι 

αποκτιέται από αυτούς που έχουν την ιδιότητα του εταίρου την ηµεροµηνία της λύσης, 

συγχώνευσης ή µετατροπής. 

Αν η λύση, συγχώνευση ή µετατροπή επέρχεται πριν από την πάροδο τριών µηνών από 

τη λήξη της προηγούµενης διαχειριστικής περιόδου και εφόσον ο ισολογισµός δεν έχει εγκριθεί 

από τη συνέλευση των εταίρων, το εισόδηµα και των δύο διαχειριστικών περιόδων θεωρείται ότι 

αποκτιέται από αυτούς που έχουν την ιδιότητα του εταίρου, την ηµεροµηνία της λύσης, 

συγχώνευσης ή µετατροπή της εταιρείας. 
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Σε περίπτωση που η Ε.Π.Ε. έχει υπερδωδεκάµηνη διαχειριστική χρήση, τότε αυτή 

υποχρεούται να υποβάλλει µια δήλωση φορολογίας εισοδήµατος για το συνολικό εισόδηµα που 

προέκυψε στην υπερδωδεκάµηνη αυτή διαχειριστική χρήση, µέχρι τις 10/5 από τη λήξη της 

διαχειριστικής χρήσης. 

 

7.9 Τι άλλο συµπληρώνεται και συνυποβάλλεται µε τη δήλωση της 
Ε.Π.Ε. στην ∆.Ο.Υ. 

 

Μαζί µε τη δήλωση αποτελεσµάτων της Ε.Π.Ε. συµπληρώνονται και συνυποβάλλονται 

και τα εξής: 

Α) Συµπληρώνεται σε τρία αντίτυπα και υποβάλλονται τα δύο στη ∆.Ο.Υ. (το άλλο παραµένει 

στην εταιρεία), το έντυπο «Μηχανογραφικό δελτίο οικονοµικών στοιχείων επιχειρήσεων και 

επιτηδευµατιών» του τύπου Ε3. 

Β) Αντίγραφο του ισολογισµού που συντάχθηκε µε γενική εκµετάλλευση και µε αποτελέσµατα 

χρήσης νόµιµα υπογεγραµµένο, εις απλούν. 

Γ) Από τα εισοδήµατα της Ε.Π.Ε. έχουν παρακρατηθεί ή έχουν προκαταβληθεί ποσό φόρου 

εισοδήµατος, µαζί µε την δήλωση αποτελεσµάτων πρέπει να συνυποβάλλονται και τα 

πρωτότυπα των οικείων βεβαιώσεων από τις οποίες προκύπτουν τα παρακρατηθέντα ή 

προκαταβληθέντα ποσά φόρου. 

∆) Τρία αντίτυπα των πραγµατοποιούµενων σε κάθε διαχειριστική χρήση επενδύσεων και 

αφορολόγητων εκπτώσεων του Ν. 1892/90 και του Ν. 2601/98. 

Ε) Κατάσταση σε δύο αντίτυπα για τις κατ’ είδος δαπάνες κατά κατηγορία και το ποσό που 

διατέθηκε µέσα στη τελευταία χρήση για την πραγµατοποίηση παραγωγικών επενδύσεων του Ν. 

2601/98. 

ΣΤ) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, µε των οποία δηλώνονται ότι "οι παραγωγικές δαπάνες 

που πραγµατοποιήθηκαν µέσα στην τελευταία χρήση προκύπτουν από τα τηρηθέντα βιβλία και 

στοιχεία του Κ.Β.Σ.".  

 

 

Στη δήλωση αυτή περιλαµβάνονται επίσης και τα παρακάτω στοιχεία:  

1) Το ποσό των καθαρών κερδών της χρήσης, 

2) Το ποσό των κερδών που διατέθηκε για σχηµατισµό τακτικού αποθεµατικού, 

3) Το ποσό των κερδών που αναλήφθηκε από τους εταίρους κατά την διάρκεια της χρήσης, 

4) Το ποσό των αδιανέµητων καθαρών κερδών της χρήσης, 
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5) Το ποσό των καθαρών κερδών που διατέθηκε για το σχηµατισµό του ειδικού αφορολόγητου 

αποθεµατικού επενδύσεων. 

 

Ζ) Απόσπασµα πρακτικών της συνέλευσης των εταίρων που αφορά την διανοµή των κερδών και 

την ηµεροµηνία έγκρισης του ισολογισµού. 

Η) Αναλυτική κατάσταση µισθωµάτων οικοδοµών – γαιών (έντυπο Ε2), εις απλούν. 

Θ) Σε περίπτωση συµµετοχής σε άλλες εταιρείες ή κοινωνίες ή κοινοπραξίες, βεβαίωση για τα 

κέρδη ή τις ζηµιές αυτών. 

Ι) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, µε την οποία δηλούται ότι, τα στοιχεία της περίπτωσης (Ε) 

προκύπτουν από τα βιβλία και στοιχεία του Κ.Β.Σ. που τηρεί η επιχείρηση. 

ΙΑ) Βεβαίωση της ∆.Ο.Υ., ότι πρόκειται για νησιά µέχρι 3.100 κατοίκους (για τη µείωση του 

συντελεστή φορολογίας κατά 40%), (άρθρο 118 Ν. 2238/94). 

ΙΒ) Αίτηση µε την οποία ζητά η επιχείρηση τον έλεγχο της παραγωγικής επένδυσης του Ν. 

2601/98 που ολοκληρώθηκε η πραγµατοποίηση της µέσα στη χρήση για την οποία υποβάλλεται 

η φορολογική δήλωση, όταν η επιχείρηση επέλεξε ως ενίσχυση τη φορολογική απαλλαγή. Όταν 

όµως η επένδυση έχει υπαχθεί σε φορολογική απαλλαγή και σε επιδότηση τόκων, τότε στην 

αίτησης θα πρέπει να αναγράφεται η σχετική Πράξη Υπαγωγής. Με την αίτηση συνυποβάλλεται 

και κατάσταση στην οποία θα πρέπει να αναγράφονται αναλυτικά όλες οι δαπάνες που 

αναφέρονται στην παραγωγική επένδυση η οποία ολοκληρώθηκε µέσα στη χρήση καθώς και τα 

στοιχεία των αντίστοιχων φορολογικών στοιχείων (τιµολογίων κλπ.) που εκδόθηκαν. Τα 

παραπάνω εφαρµόζονται ανάλογα και σε περίπτωση που οι παραγωγικές επενδύσεις του Ν. 

2601/98 πραγµατοποιήθηκαν µέσω χρηµατοδοτικής µίσθωσης (leasing). 

ΙΓ) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 για το ύψος των τόκων από έντοκα γραµµάτια του 

∆ηµοσίου που έχει αποκτήσει η Ε.Π.Ε. µέσα στη χρήση και το ποσό του φόρου 10% που 

αναλογεί σ’ αυτούς.                 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 

8.1 Τι χορηγείται από το λογιστή της Ε.Π.Ε. στους εταίρους για τα 
κέρδη που τους αναλογούν 

 

Ο λογιστής της Ε.Π.Ε. θα πρέπει να δώσει στους εταίρους της από έναν ισολογισµό και 

από µια βεβαίωση για τα κέρδη που διανέµονται και τους αναλογούν. 

 

 

8.2 Ποιες είναι οι λογιστικές ενέργειες, στην περίπτωση που οι ζηµιές 
χρήσης µετατρέπονται σε φορολογητέα κέρδη (λόγω λογιστικών 
διαφορών) 

 

Όταν στην Ε.Π.Ε. προκύπτουν ζηµιές χρήσης, αλλά στη συνέχεια όµως προκύπτουν 

φορολογητέα κέρδη, επειδή οι λογιστικές διαφορές (έντυπο Ε5) είναι µεγαλύτερες από τις ζηµιές 

χρήσης, τότε ο φόρος που προκύπτει από τα κέρδη που φορολογούνται στο όνοµα της Ε.Π.Ε. 

θεωρείται "ζηµιά φορολογικά µη αναγνωρίσιµη". 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9 

9.1 Αύξηση και µείωση κεφαλαίου 
          

Η αύξηση ή µείωση του κεφαλαίου της Ε.Π.Ε. µπορεί να γίνει µόνο µε τροποποίηση του 

καταστατικού, η οποία αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση δηλαδή µε αυξηµένη 

πλειοψηφία. 

         Όταν γίνεται αύξηση του κεφαλαίου η ανάληψη του νέου κεφαλαίου γίνεται από τους 

συνεταίρους ή από τρίτους. Αν δεν υπάρχει αντίθετη διάταξη στο κατά-στατικό, οι συνέταιροι 

έχουν δικαίωµα προτιµήσεως έναντι τρίτων. Μέσα σε είκοσι µέρες από τη λήψη της απόφασης 

οι ενδιαφερόµενοι πρέπει να υποβάλουν έγγραφη δήλωση στην εταιρία και στη συνέχεια µέσα 

σε δέκα µέρες πρέπει να συνταχτεί συµβολαιογραφικό έγγραφο µεταξύ των διαχειριστών και 

των συνεταίρων που ανέλαβαν τα νέα µερίδια, στο οποίο να περιλαµβάνεται δήλωση για την 

καταβολή της αξίας τους, αντίγραφο του οποίου κατατίθεται στο γραµµατέα του Πρωτοδικείου 

της έδρας της εταιρίας και καταχωρείται στο µητρώο εταιριών περιορισµένης ευθύνης. 

          Η µείωση του κεφαλαίου της εταιρίας άλλοτε είναι υποχρεωτική και άλλοτε προαιρετική. 

          Υποχρεωτική είναι η µείωση σε περίπτωση εξόδου ή αποκλεισµού κάποιου από τους 

συνεταίρους του. Αν δεν γίνει αυτή η µείωση, τότε ο εξερχόµενος ή αποκλειόµενος συνέταιρος 

δικαιούται να ζητήσει από το δικαστήριο τη λύση της εταιρίας.  

          Προαιρετική είναι η µείωση που αποφασίζει η εταιρία µε τη καταστατική της Γενικής 

Συνέλευσης για οποιουσδήποτε λόγους. Μετά την οποιαδήποτε µείωση το εταιρικό κεφάλαιο 

δεν µπορεί να είναι µικρότερο από 18.000 ευρώ. 

            Αυτή η µείωση µπορεί να γίνει µε δύο τρόπους, είτε µε µείωση της ονοµαστικής αξίας 

των εταιρικών µεριδίων είτε µε κατάργηση µερικών από αυτά. Η µείωση της ονοµαστικής αξίας 

των µεριδίων µπορεί να πραγµατοποιηθεί όταν αυτή είναι πολλαπλάσια του 30 και µετά τη 

µείωση της πρέπει να είναι τουλάχιστον 30 ή πολλαπλάσιο του. Η κατάργηση των εταιρικών 

µεριδίων είναι δυνατή στις περιπτώσεις εξόδου ή αποκλεισµού εταίρων ή όταν αφορά αναλογικά 

τη συµµετοχή όλων των συνεταίρων στο κεφάλαιο. 

         Ο νόµος λαµβάνει ειδική πρόνοια για να διαφυλάξει των συµφέροντα αυτών που µπορεί να 

θίγουν από τη µείωση του κεφαλαίου. Σύµφωνα µε το άρθρο 42 του Ν. 3190/55 η απόφαση της 

συνέλευσης για τη µείωση του κεφαλαίου πρέπει να δηµοσιευτεί σε περίληψη στο ∆ελτίο 

ανώνυµων εταιριών και εταιριών περιορισµένης ευθύνης και δύο φορές σε µία τουλάχιστον 

ηµερήσια εφηµερίδα που εκδίδεται στην έδρα της εταιρίας. Η µείωση πραγµατοποιείται αφού 

περάσουν δύο µήνες από τη τελευταία δηµοσίευση και εφόσον µέσα σε αυτό το διάστηµα 

κανένας από τους δανειστές δεν διατύπωσε εγγράφως τις αντιρρήσεις του. Αν υπάρχουν 
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αντιρρήσεις, η µείωση µπορεί να πραγµατοποιηθεί µόνο αν η εταιρία προσφύγει στον Πρόεδρο 

Πρωτοδικείων και αυτός τις κρίνει αβάσιµες. 

           Η µείωση του κεφαλαίου ακολουθεί τις ίδιες διατυπώσεις δηµοσιότητας, ‘όπως και η 

αύξηση αλλά και κάθε τροποποίηση του καταστατικού. 

 

9.2 ∆ιανοµή ή κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών Ε.Π.Ε. 
 

Τα αποθεµατικά (τακτικά ή έκτακτα κλπ.) που έχει σχηµατίσει η Ε.Π.Ε. όταν 

µοιράζονται ή όταν κεφαλαιοποιούνται, δεν φορολογούνται, γιατί αυτά έχουν φορολογηθεί, 

κατά το χρόνο που πραγµατοποιήθηκαν τα κέρδη, από τα οποία σχηµατίστηκαν.  

Όσον αφορά τα αφορολόγητα αποθεµατικά των διαφόρων αναπτυξιακών νόµων, που 

σχηµάτισαν οι Ε.Π.Ε. (εκτός εκείνων του άρθρου 18 του Α.Ν. 942/49 και του άρθρου 10 του 

Α.Ν. 148/6) µπορούν να τα κεφαλαιοποιήσουν ολικά ή µερικά, µε την προϋπόθεση όµως µε την 

κεφαλαιοποίηση θα αυξηθεί το εταιρικό κεφάλαιο κατά το ίδιο ποσό και σε µετρητά. Στην 

περίπτωση αυτή, τα αποθεµατικά που κεφαλαιοποιούνται φορολογούνται µε συντελεστή 10%. Ο 

φόρος αυτός αποδίδεται στο ∆ηµόσιο µε δήλωση που υποβάλλονται µέσα σε ένα µήνα από την 

δηµοσίευση της περίληψης του συµβολαιογραφικού εγγράφου, που συντάσσεται, στο ΦΕΚ και 

καταβάλλεται σε 4 ίσες τριµηνιαίες δόσεις, από τις οποίες η πρώτη µε την υποβολή της 

εµπρόθεσµης δήλωσης. 

 

Προϋπόθεση: 

Να µην διαλυθεί η Ε.Π.Ε. ή να µην µειωθεί το εταιρικό της κεφάλαιο µε σκοπό την επιστροφή 

των αποθεµατικών στους εταίρους, 10 χρόνια από την κεφαλαιοποίηση των αποθεµατικών 

αυτών.  

 

9.3 Συγχώνευση εταιριών περιορισµένης ευθύνης 
 

Η συγχώνευση εταιριών περιορισµένης ευθύνης µπορεί να γίνει: 

Α) Με τη δηµιουργία νέας εταιρίας, 

Β) Με απορρόφηση. 

 

Για να πραγµατοποιηθεί η συγχώνευση απαιτούνται αποφάσεις των καταστατικών 

γενικών συνελεύσεων των συγχωνευµένων εταιριών, σύµβαση, η οποία καταρτίζεται µε 

συµβολαιογραφικό έγγραφο και δηµοσιότητα, όπως κατά τη σύσταση της εταιρίας. 
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Ο νόµος, για να προστατεύσει τα συµφέροντα των εταιρικών δανειστών, επιβάλλει 

δηµοσίευση των αποφάσεων περί συγχώνευσης και δυνατότητα συγχώνευσης 2 µήνες µετά την 

τελευταία δηµοσίευση, εφόσον κανένας δανειστής δεν προέβαλε εγγράφως αντιρρήσεις. Αλλά 

παρά τις αντιρρήσεις µπορεί να καταρτιστεί η σύµβαση συγχώνευσης µε άδεια του προέδρου 

πρωτοδικών.  

Με τη συγχώνευση η νέα εταιρία υποκαθιστά σε όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις 

τους τις συγχωνευθείσες εταιρίες.   

 

9.4 Έξοδος εταίρου από Ε.Π.Ε. 
 

Η συµµετοχή ενός προσώπου σε µια εµπορική κεφαλαιουχική εταιρεία, όπως η εταιρεία 

περιορισµένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), είναι εύλογα συνδεδεµένη µε προσδοκίες κερδοφορίας και 

επίτευξης οικονοµικών στόχων, οι οποίοι θα ήταν δυσχερές να πραγµατωθούν σε περίπτωση που 

ο εταίρος αυτός επέλεγε να δραστηριοποιηθεί ατοµικά. 

Ωστόσο, οι προσδοκίες αυτές, τόσο σε επίπεδο συνεργασίας µε τους λοιπούς εταίρους 

όσο και σε επίπεδο επιχειρηµατικής πολιτικής, ενίοτε διαψεύδονται, καθώς και οι αρχικές 

ισορροπίες, στις οποίες ο εταίρος στήριξε την απόφαση του να εισέλθει στην εταιρεία, 

επενδύοντας µάλιστα ένα διόλου ευκαταφρόνητο, κατά το συνήθως συµβαίνον, χρηµατικό ποσό, 

ενδέχεται στην πάροδο του χρόνου να ανατραπούν, µε αποτέλεσµα η περαιτέρω συµµετοχή του 

στην εταιρεία να καθίσταται εκ των πραγµάτων µη ανεκτή. 

Στην περίπτωση αυτή, ο νόµος παρέχει το δικαίωµα στον εταίρο της Ε.Π.Ε. να αιτηθεί 

δικαστικώς την έξοδό του από την εταιρεία και παράλληλα την επιστροφή της εταιρικής του 

µερίδας, επικαλούµενος τη συνδροµή σπουδαίου λόγου στο πρόσωπό του. 

Συγκεκριµένα, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 33 παρ. 2 του Ν. 3190/1955 «περί 

εταιρείας περιορισµένης ευθύνης», κάθε εταίρος µπορεί να εξέλθει από την εταιρεία για 

σπουδαίο λόγο µε απόφαση του Προέδρου Πρωτοδικών. Με την ίδια απόφαση προσδιορίζεται 

και η αξία της µερίδας συµµετοχής του εξερχόµενου εταίρου, κατ` ανάλογη εφαρµογή των παρ. 

1 και 4 του άρθρου 29 του ίδιου νόµου. 

Εκ των διατάξεων αυτών συνάγεται, ότι το δικαίωµα εξόδου του εταίρου ασκείται µε 

µονοµερή δήλωσή του προς την εταιρεία. Οµοίως και η αίτησή του για έξοδο ένεκα σπουδαίου 

λόγου στρέφεται κατά της εταιρείας, δεδοµένου ότι αφορά την κατάσταση της τελευταίας, και 

απευθύνεται, σύµφωνα µε το άρθρο 3 παρ. 2 του Εισαγωγικού Νόµου του Αστικού Κώδικα, 

ενώπιον του Μονοµελούς Πρωτοδικείου, που δικάζει κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών 

µέτρων. Εντούτοις, και κατ’ εξαίρεση της θεµελιώδους αρχής που διέπει την προκείµενη 
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διαδικασία, η εκδιδόµενη απόφαση προσλαµβάνει οριστικό χαρακτήρα και ως εκ τούτου µπορεί 

να προσβληθεί µε ένδικα µέσα. 

Περιστατικά που µπορούν να στοιχειοθετήσουν σπουδαίο λόγο για την έξοδο εταίρου 

από µια Ε.Π.Ε. θεωρούνται η παράβαση των εταιρικών υποχρεώσεων από τους λοιπούς 

εταίρους και η σοβαρή διαταραχή των προσωπικών σχέσεων µεταξύ των εταίρων, λόγω ερίδων 

ή διαφωνιών, που επιφέρουν την αδυναµία συνεργασίας τους για την επίτευξη του εταιρικού 

σκοπού. Για τη στοιχειοθέτηση εξάλλου του σπουδαίου λόγου, η έννοια του οποίου δεν 

προσδιορίζεται ρητά στο νόµο, γίνεται δεκτό, σε αντίθεση προς τα οριζόµενα στο άρθρο 771 του 

Αστικού Κώδικα, ότι δεν προαπαιτείται η υπαιτιότητα των υπολοίπων εταίρων ή των 

εκπροσώπων της εταιρείας, ούτε η έλλειψη υπαιτιότητας του ζητούντος την έξοδό του από την 

εταιρεία. 

Ωστόσο, η ενδεχόµενη υπαιτιότητα του τελευταίου στη δηµιουργία σπουδαίου λόγου 

µπορεί, κατά τις περιστάσεις, να θεµελιώσει ένσταση καταχρηστικής άσκησης του δικαιώµατός 

του, κατά το άρθρο 281 Α.Κ. 

Περαιτέρω, σύµφωνα µε το άρθρο 43 Ν. 3190/1955, σε κάθε περίπτωση εξόδου ενός ή 

πλειοψηφίας εταίρων από την Ε.Π.Ε., η καταβολή σ` αυτούς της µερί-δας συµµετοχής τους δεν 

µπορεί να γίνει πριν από την τροποποίηση της εταιρικής συµβάσεως, που καθίσταται αναγκαία 

λόγω της µείωσης του εταιρικού κεφαλαίου. Ειδικότερα, το άρθρο 41 του ίδιου νόµου ορίζει, ότι 

η µείωση του εταιρικού κεφαλαίου µπορεί να γίνει µόνο µε τροποποίηση της εταιρικής 

σύµβασης µετά από σχετική απόφαση της συνέλευσης των εταίρων, ενώ ως µείωση του 

εταιρικού κεφαλαίου θεωρείται και η καταβολή στον εξερχόµενο εταίρο της αξίας της µερίδας 

συµµετοχής του. Στην περίπτωση κατά την οποία δεν ληφθεί από τη συνέλευση απόφαση για 

µείωση του εταιρικού κεφαλαίου µέσα σε δεκαπέντε ηµέρες από την κοινοποίηση προς την 

εταιρεία της απόφασης που προσδιορίζει την αξία συµµετοχής του εξερχόµενου εταίρου ή αν 

δεν ακολουθήσει µέσα σε εύλογο χρόνο η διαδικασία που αναφέρεται στο άρθρο 42, ο 

τελευταίος έχει το δικαίωµα να ζητήσει τη λύση της εταιρείας από το ∆ικαστήριο. 

Σύµφωνα µε τη νοµολογία η εταιρική συµµετοχή εκτιµάται από τον δικαστή µε βάση τα 

προσκοµιζόµενα από τον εταίρο στοιχεία. Ασφαλώς, µεταξύ των τελευταίων περιλαµβάνονται οι 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας, δη-λαδή ο ισολογισµός, τα αποτελέσµατα 

χρήσης, ο πίνακας διάθεσης αποτελεσµάτων και το προσάρτηµα, που καταρτίστηκαν από τους 

διαχειριστές. Για την κατάρτιση δε των ανωτέρω ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 

εφαρµόζονται οι ανάλογες διατάξεις του νόµου 2190/1920 «περί Ανωνύµων Εταιριών», όπως 

τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 
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Η απόφαση περί της εξόδου εταίρου από Ε.Π.Ε., δεν έχει καταψηφιστικό χαρακτήρα, µε 

συνέπεια ο αιτών εταίρος να µη µπορεί να στραφεί κατά της εταιρείας µε βάση την εν λόγω 

δικαστική απόφαση απαιτώντας την καταβολή της αξίας της εταιρικής του µερίδας. 

Ωστόσο, η αξία της µερίδας συµµετοχής του εξερχόµενου εταίρου πρέπει, σύµφωνα µε το άρθρο 

29 παρ. 1 και 4 του Ν. 3190/1955, να είναι η «πραγµατική», µε συνέπεια αυτή να µην 

υπολογίζεται αποκλειστικά µε βάση τα στοιχεία της επιχείρησης που αναγράφονται στον ετήσιο 

ισολογισµό κατά το χρόνο εξόδου του εταίρου.  

Συνεπώς, η πραγµατική αξία της µερίδας συµµετοχής συνπροσδιορίζεται και από άλλα 

στοιχεία, όπως τα αφανή αποθεµατικά και τα άϋλα αγαθά της εταιρείας, δηλαδή από την 

πελατεία και τα δικαιώµατα βιοµηχανικής και πνευµατικής ιδιοκτησίας της, καθώς και από τις 

εκκρεµείς υποθέσεις, τις εµπορικές συµφωνίες της και κάθε άλλο στοιχείο που κατά τη συνήθη 

πορεία των πραγµάτων αφορά στην αναµενόµενη αύξηση των κερδών και της αξίας της 

εταιρείας. 

Πάντως η απόφαση περί της εξόδου εταίρου από Ε.Π.Ε., δεν έχει καταψηφιστικό 

χαρακτήρα, µε συνέπεια ο αιτών εταίρος να µη µπορεί να στραφεί κατά της εταιρείας µε βάση 

την εν λόγω δικαστική απόφαση απαιτώντας την καταβολή της αξίας της εταιρικής του µερίδας. 

Το διατακτικό της απόφασης που εκδίδεται περιορίζεται µόνο στην αναγνώριση προς τον εταίρο 

του δικαιώµατος να εξέλθει από την εταιρεία έναντι καθορισµένου από το δικαστήριο τιµήµατος. 

Έτσι, η µόνη δυνατότητα του εξερχόµενου εταίρου να λάβει την αξία της εταιρικής του µερίδας, 

εφόσον δε γίνουν οι απαραίτητες εταιρικές διεργασίες (µείωση του εταιρικού κεφαλαίου και 

τροποποίηση της εταιρικής συµβάσεως) εντός ευλόγου χρόνου, είναι να ζητήσει τη λύση της 

εταιρείας, προκειµένου η τελευταία να τεθεί σε καθεστώς εκκαθάρισης και να ικανοποιηθεί από 

το προϊόν αυτής. 

 

9.5 Λύση και εκκαθάριση 
 

Η Ε.Π.Ε. λύνεται όταν: 

1) Όταν επέλθει γεγονός που κατά το νόµο ή το καταστατικό επιφέρει τη λύση της εταιρίας, 

2) Όταν αποφασίσει τη λύση η καταστατική γενική συνέλευση, 

3) Όταν υπάρχει σπουδαίος λόγος και µε δικαστική απόφαση µετά από αίτηση συνεταίρου ή 

συνεταίρων που εκπροσωπούν τουλάχιστον το 1/10 του εταιρικού κεφαλαίου. 

4) Όταν η εταιρία κηρυχτεί σε κατάσταση πτώχευσης. 

5) Όταν κατά τη σύσταση παραβιάστηκαν ορισµένες διατάξεις, µετά από αίτηση οποιουδήποτε 

έχει έννοµο συµφέρον. 
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6) Όταν σε περίπτωση εξόδου συνεταίρου δεν αποφασίζεται από τη συνέλευση η µείωση του 

κεφαλαίου που αντιστοιχεί στην εισφορά του, µε δικαστική απόφαση µετά από αίτηση του 

εξερχόµενου συνεταίρου. 

7) όταν η καθαρή περιουσία της εταιρείας µειωθεί στο µισό ή κάτω από το µισό του εταιρικού 

κεφαλαίου, µε δικαστική απόφαση µετά από αίτηση κάθε ενδιαφερόµενου. 

Η εκκαθάριση διενεργείται από τους διαχειριστές, εκτός αν ορίζει διαφορετικά το 

καταστατικό ή αποφασίσει διαφορετικά η γενική συνέλευση και ορίσει εκκαθαριστές. 

Κατά το στάδιο της εκκαθάρισης περατώνονται οι εκκρεµείς υποθέσεις της εταιρίας, 

εξοφλούνται τα χρέη, εισπράττονται οι απαιτήσεις, ρευστοποιούνται τα περιουσιακά στοιχεία 

και το προϊόν της εκκαθάρισης διανέµεται στους συνεταίρους. 

 

 

9.6 ∆ηµοσίευση ισολογισµού και αποτελεσµάτων χρήσης της Ε.Π.Ε. 
 

Οι διαχειριστές της Ε.Π.Ε. υποχρεώνονται να δηµοσιεύσουν τον ισολογισµό και την 

ανάλυση των αποτελεσµάτων χρήσης της επιχείρησης 20 µέρες τουλάχιστον πρίν τη συνέλευση 

των εταίρων και το αργότερο µέχρι 10 Μαρτίου, στην εφηµερίδα της Κυβέρνησης και σε µια 

τοπική εφηµερίδα (αναµένεται τροποποίηση των ηµεροµηνιών αυτών). 

Επίσης οι διαχειριστές της Ε.Π.Ε., 20 µέρες τουλάχιστον πριν από τη συνέλευση των 

εταίρων, καταχωρούν στο θεωρηµένο βιβλίο πρακτικών διαχείρισης, την έκθεση για όσα έχουν 

πράξει.  

Στη συνέχεια, συνέρχεται η συνέλευση των εταίρων, σε τακτική συνέλευση, το αργότερο 

µέχρι 31 Μαρτίου και αποφασίζει για την έγκριση του ισολογισµού και τη διάθεση των 

αποτελεσµάτων χρήσης, καθώς επίσης και για την απαλλαγή των διαχειριστών από κάθε ευθύνη. 

Σε περίπτωση που η συνέλευση των εταίρων αναµορφώσει τον ισολογισµό που είχαν 

συντάξει οι διαχειριστές, τότε ο νέος ισολογισµός µαζί µε την καινούργια ανάλυση 

αποτελεσµάτων ξαναδηµοσιεύονται στην εφηµερίδα της Κυβέρνησης και σε µια τοπική 

εφηµερίδα µέσα σε 20 µέρες από τη συνέλευση. 

Όσα αποφασίζονται στη συνέλευση των εταίρων καταχωρούνται στο θεωρηµένο από τη 

∆.Ο.Υ. βιβλίο πρακτικών συνελεύσεων.        
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10 

10.1 Η διαδικασία εγγραφής Κυπριακής Εταιρείας και εταιρικό δίκαιο 
        

Η εταιρική νοµοθεσία της Κύπρου είναι ουσιαστική αντιγραφή του αγγλικού εταιρικού 

δικαίου του 1948 (Companies Act, 1948).Οι γενικές διατάξεις του νόµου είναι ανάλογες µε 

εκείνες του νόµου που διέπει τις ελληνικές ανώνυµες εταιρείες χωρίς, όµως, να ενσωµατώνει τις 

πολλαπλές περιοριστικές διατάξεις της ελληνικής νοµοθεσίας και, κυρίως, χωρίς να επιβάλλει 

γραφειοκρατικές διαδικασίες αµφίβολης πρακτικής αξίας και 

χρησιµότητας.                                    .    

         Η κυπριακή εταιρεία, γνωστή ως "εταιρεία περιορισµένης ευθύνης" (limited liability 

company ή, συντετµηµένα, Limited, Λίµιτεδ, Ltd ή Λτδ) έχει όλα τα βασικά χαρακτηριστικά 

γνωρίσµατα της ελληνικής ανώνυµης εταιρείας και, κακώς, συγχέεται µερικές φορές µε την 

ελληνική εταιρεία περιορισµένης ευθύνης (ΕΠΕ) η οποία, ως γνωστόν, έχει ορισµένα 

χαρακτηριστικά της οµόρρυθµης εταιρείας. Η χρησιµοποίηση της ορολογίας αυτής είναι, βέβαια, 

απόρροια της επίδρασης του αγγλοσαξονικού δικαίου στην νοµοθεσία της 

Κύπρου.                         .  

         Τα βασικά χαρακτηριστικά της Κυπριακής Εταιρείας (εταιρεία περιορισµένης ευθύνης 

δια µετόχων) θα µπορούσαν να συνοψισθούν ως εξής: 

 

 

10.2 Σύσταση 

           

Η εταιρεία συνίσταται µε την υπογραφή από τους ιδρυτές της (ή τους εξουσιοδοτηµένους 

αντιπροσώπους τους) του ιδρυτικού εγγράφου (memorandum of association) και του 

καταστατικού (articles of association) της εταιρείας, την κατάθεση των εγγράφων αυτών στον 

Έφορο Εταιρειών (Registrar of Companies) και την εγγραφή της εταιρείας στο Μητρώο 

Εταιρειών (Register of Companies). Η διαδικασία αυτή είναι ανάλογη µε εκείνη της ελληνικής 

ανώνυµης εταιρείας µε τη διαφορά ότι τα έγγραφα αυτά δεν απαιτείται να περιβληθούν τη 

µορφή του συµβολαιογραφικού εγγράφου και τα καταβαλλόµενα τέλη και έξοδα είναι 

ουσιαστικά χαµηλότερα από τα προβαλλόµενα στην περίπτωση της ελληνικής ανώνυµης 

εταιρείας. Ο χρόνος ολοκλήρωσης της διαδικασίας αυτής είναι επίσης ουσιαστικά µικρότερος, 

περιορισµένος σε µερικές ηµέρες 
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10.3 Έγκριση ονόµατος..                                   .  

       

Πριν από οποιαδήποτε άλλη ενέργεια για την σύσταση µιας εταιρείας, είναι απαραίτητη 

η εξασφάλιση έγκρισης από τον Έφορο Εταιρειών ότι το προτεινόµενο όνοµα της υπό σύσταση 

εταιρείας γίνεται αποδεκτό. ∆εν είναι δυνατή η αποδοχή από τον Έφορο ονόµατος το οποίο: 

είναι παρόµοιο µε το όνοµα υφιστάµενης εταιρείας, θεωρείται παραπλανητικό (π.χ. αν το όνοµα 

µιας εταιρείας µε περιορισµένους πόρους υποδηλώνει ότι εταιρεία διεξάγει εµπορικές 

δραστηριότητες σε ευρεία κλίµακα ή σε ευρύ τοµέα δραστηριοτήτων), υποδηλώνει µια βασιλική 

σχέση (π.χ. περιλαµβάνει λέξεις όπως "Royal", "King", "Queen", "Crown", κτλ), περιλαµβάνει 

µια από τις ακόλουθες λέξεις: "National", "Corporation", "Commonwealth", "Co-operative".  

Λαµβάνοντας υπόψη τους πιο πάνω περιορισµούς, συστήνεται η υποβολή στον Έφορο 

δύο ή τριών ονοµάτων για έγκριση εκτός από την πρώτη επιλογή, καθώς από πείρα έχει 

αποδειχθεί ότι µε τον τρόπο αυτό είναι δυνατή η εξοικονόµηση χρόνου και κόστους. 

 

 

10.4 Καταχώρηση του Ιδρυτικού Εγγράφου και του Καταστατικού της 

Εταιρείας 

         

Για να τεθεί σε ισχύ η εγγραφή µιας εταιρείας, θα πρέπει να υποβληθεί το Ιδρυτικό 

Έγγραφο και το Καταστατικό της, τα οποία καταχωρούνται στα αρχεία του Εφόρου Εταιρειών 

 

 

10.5 Ιδρυτικό Έγγραφο.                                   .                                           .  

   

Το Ιδρυτικό Έγγραφο περιέχει τις ακόλουθες πληροφορίες: (α) Το όνοµα της εταιρείας 

µε τη λέξη "Λίµιτεδ" στο τέλος, (β) Την έδρα του εγγεγραµµένου γραφείου τους σκοπούς της 

εταιρείας. Συστήνεται όπως οι σκοποί αυτοί είναι όσο το δυνατό πιο ευρείς, ώστε να επιτρέπουν 

στην εταιρεία να διεξάγει οποιαδήποτε δραστηριότητα, χωρίς να υπερβαίνει τις εξουσίες της. Οι 

σκοποί της εταιρείας µπορούν να καθορισθούν (και συνήθως καθορίζονται) κατά τρόπο 

ευρύτατο ώστε να επιτρέπουν στην εταιρεία - αν τούτο είναι επιθυµητό- να διενεργεί 

οποιεσδήποτε πράξεις που, κατά την κρίση του διοικητικού συµβουλίου, θα ήταν επωφελείς για 

την εταιρεία. Ορισµένες κατηγορίες εταιρειών (όπως οι τραπεζικές, ασφαλιστικές και, 

γενικότερα, τα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα) πρέπει να πληρούν ορισµένες πρόσθετες 

προϋποθέσεις οι οποίες, όµως, είναι σαφώς προδια-γραµµένες, (γ) ∆ήλωση ότι η ευθύνη των 
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µελών είναι περιορισµένη µε µετοχές ή µε εγγύηση ανάλογα µε την περίπτωση, (δ) Το ύψος του 

µετοχικού κεφαλαίου, (ε) Τα ονόµατα των υπογράφων του ιδρυτικού εγγράφου µαζί µε τον 

αριθµό των µετοχών για τις οποίες έχουν εγγραφεί. 

 

10.6 Καταστατικό 
 

        Το Καταστατικό περιέχει τους κανόνες που διέπουν την εσωτερική διαχείριση της 

εταιρείας και ρυθµίζουν τα δικαιώµατα των µελών της. Τα άρθρα του Καταστατικού είναι 

δυνατό να τροποποιηθούν ή νέα άρθρα είναι δυνατό να προστε-θούν µε ειδική απόφαση, η οποία 

απαιτεί πλειοψηφία πέραν του 75 τοις εκατόν των µελών. Το Καταστατικό ρυθµίζει θέµατα 

όπως:  

Γενικές Συνελεύσεις της εταιρείας, 

∆ικαιώµατα ψήφου των µελών, 

Μεταβίβαση µετοχών, 

∆ιορισµός και εξουσίες µελών του ∆.Σ., 

Μερίσµατα, 

Λογαριασµοί και έλεγχος.  

 

10.7 Μετοχικό Κεφάλαιο. 

 

           ∆εν υπάρχει κανένας νοµικός όρος που να καθορίζει το κατώτατο ή ανώτατο ποσό του 

µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου όµως προτείνει το 

εγκεκριµένο µη καταβλητέο µετοχικό κεφάλαιο να είναι τουλάχιστον €1.700. Το κεφάλαιο αυτό 

θα µπορούσε να διαιρεθεί σε 1.000 µετοχές του €1,7 η κάθε 

µια.                                                                 .    

          Το καταβεβληµένο κεφάλαιο της εταιρείας (δεν υπάρχουν διατάξεις για ελάχιστο 

κεφάλαιο) µπορεί, βέβαια, να χρησιµοποιηθεί για οποιοδήποτε από τους σκοπούς της εταιρείας, 

στην Κύπρο ή στο εξωτερικό. Η αρχική καταβολή των κεφαλαίων δεν απαιτείται να γίνει στην 

Κύπρο και µπορεί να πραγµατοποιηθεί σε οποιοδήποτε 

νόµισµα.                                                                          .           

           Στην περίπτωση που, για οποιοδήποτε λόγο, κριθεί σκόπιµο να καταβληθεί αρχικά το 

κεφάλαιο στην Κύπρο, µπορεί στην συνέχεια να διακινηθεί ελεύθερα, σε οποιοδήποτε άλλη 

χώρα του κόσµου.                                                       
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           Οι µετοχές της Κυπριακής Εταιρείας µπορούν να είναι µετά ή άνευ ψήφου, κοινές ή 

προνοµιούχες και να εκδοθούν στην ονοµαστική τους αξία, υπέρ ή υπό το άρτιο. Ένας αριθµός 

µετοχών πρέπει, όµως, να είναι κοινές µε δικαίωµα ψήφου. 

          Η ευθύνη των µετοχών περιορίζεται, βέβαια, στη συµµετοχή τους στο µετοχικό κεφάλαιο 

της εταιρείας 

 

 

10.8 Ιδρυτές / Μέτοχοι.                                                                    .  

                                                                                .  

          Ο ελάχιστος αριθµός των ιδρυτών/ µετόχων είναι ένας (1). Οι ιδρυτές, όπως και οι 

µεταγενέστεροι µέτοχοι, µιας κυπριακής εταιρείας µπορεί, βέβαια, να είναι είτε φυσικά είτε 

νοµικά πρόσωπα. Για παράδειγµα, ιδρυτής και µέτοχος κυπριακής εταιρείας µπορεί να είναι µια 

ελληνική ανώνυµη εταιρεία. Στο πρόσφατο παρελθόν, πολλές ελληνικές επιχειρήσεις έχουν 

συστήσει κυπριακές θυγατρικές εταιρείες, µεταξύ άλλων για σκοπούς διενέργειας επενδύσεων 

σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης λόγω των σηµαντικών φορολογικών πλεονεκτηµάτων που 

απορρέουν από την ύπαρξη διµερών συµβάσεων αποφυγής της διπλής φορολογίας µεταξύ 

Κύπρου και των πλείστων χωρών της Ανατολικής Ευρώπης. (Τα πλεονεκτήµατα αυτά 

αναλύονται εκτενέστερα σε µεταγενέστερο κεφάλαιο).                                                  . 

          Πρέπει να σηµειωθεί ότι η κυπριακή εταιρική νοµοθεσία επιβάλλει ορισµένες πρόσθετες 

προϋποθέσεις και διαδικασίες όταν ο αριθµός των µετόχων της εταιρείας αναµένεται ότι θα 

υπερβεί τους 50 και όταν οι µετοχές της εταιρείας θα προσφερθούν προς αγορά στο ευρύτερο 

κοινό. Οι κανόνες που µνηµονεύονται στον παρόντα οδηγό δεν επιχειρούν να καλύψουν τις 

πρόσθετες αυτές προϋποθέσεις και διαδικασίες των "δηµοσίων" 

εταιρειών.                                                                 . 

 

10.9 Μέτοχοι-Ανωνυµία 
 

          Σύµφωνα µε τη σχετική νοµοθεσία ο αριθµός των µετόχων πρέπει να είναι τουλάχιστον 

ένας. Οι πιο κάτω πληροφορίες είναι απαραίτητες για κάθε µέτοχο:  

Πλήρες όνοµα, 

∆ιεύθυνση, 

Εθνικότητα, 

Επάγγελµα, 

Αριθµός µετοχών. 
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          Αξίζει επίσης να σηµειωθεί ότι στην περίπτωση που απαιτείται ανωνυµία, οι 

εµπιστευµατοδόχες εταιρείες µας στην Κύπρο µπορούν να κατέχουν τις µετοχές, άνευ 

δικαιωµάτων, σε εµπίστευµα για τον πραγµατικό δικαιούχο, µη µόνιµο κάτοικο Κύπρου. Ο 

εµπιστευτοδόχος οφείλει να εξασφαλίσει τη σχετική άδεια από τη Κεντρική Τράπεζα για να 

κατέχει µετοχές σε εµπίστευµα εκ µέρους των πραγµατικών δικαιούχων.  

 

 

10.10 Ανωνυµία : Η έννοια του εµπιστεύµατος (TRUST)                           .  

          

Σε µερικές περιπτώσεις, επιχειρηµατικοί λόγοι καθιστούν επιτακτική την ανάγκη 

διατήρησης της ανωνυµίας των φυσικών ή νοµικών προσώπων που συµµετέχουν σε ένα 

επιχειρηµατικό φορέα (εταιρεία). ∆εδοµένου ότι οι µετοχές των κυπριακών "µη δηµοσίων" 

εταιρειών είναι υποχρεωτικά ονοµαστικές, η επιζητούµενη ανωνυµία µπορεί να επιτευχθεί µε 

την δηµιουργία ενός εµπιστεύµατος (trust). Η έννοια του εµπιστεύµατος, αν και ανύπαρκτη στο 

ελληνικό δίκαιο, είναι πλήρως αναγνωρισµένη κα ευρύτατα διαδεδοµένη στο αγγλοσαξονικό 

δίκαιο µε τους σαφείς και αυστηρούς κανόνες που τη διέπουν.                                  .  

          Το εµπίστευµα (trust) στο αγγλοσαξονικό δίκαιο (και, κατ' επέκταση, στο δίκαιο της 

Κύπρου) είναι µια µορφή πληρεξουσίου (trust deed), το οποίο µπορεί να είναι γενικό ή ειδικό µε 

ευρύτατες ουσιαστικά µηδενικές εξουσίες, όπου απλά, η ταυτότητα του εντολέα (cestuis que 

trust ή beneficiary) προς τον εντολοδόχο (trustee) δεν είναι γνωστή στους τρίτους και ο 

εντολοδόχος παρουσιάζεται ως να κατέχει περιουσιακά στοιχεία ή να διενεργεί πράξεις για ίδιο 

λογαριασµό, ενώ στην ουσία τα κατέχει και τις διενεργεί για λογαριασµό και προς όφελος του 

εντολέα του, προς τον οποίο έχει υποχρέωση απόδοσης λογαριασµού. Τα εµπιστεύµατα αυτά 

(trusts) αναγνωρίζονται από την Νοµοθεσία της Κύπρου.  

          Έναντι των υπολοίπων Κυπριακών Αρχών (και φυσικά των τρίτων), ο 

εµπιστευµατοδόχος (που συνήθως είναι εταιρείες των λογιστών της εταιρείας στην Κύπρο) 

παρουσιάζονται ως µέτοχοι της εταιρείας. Η παροχή υπηρεσιών εµπι-στευµατοδόχου (trustee) 

συνεπάγεται, φυσικά την καταβολή κάποιας επαγγελµατικής αµοιβής η οποία συναρτάται από 

τον όγκο της επιτελούµενης εργασίας αλλά, στην πράξη, δεν συνθέτει ουσιαστική οικονοµική 

επιβάρυνση 
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10.11 Γενικές συνελεύσεις.                        .  

 

         Από το νόµο απαιτείται η σύγκλιση γενικής συνέλευσης των µετόχων τουλάχιστο µια 

φορά κάθε χρόνο. Η ετήσια γενική συνέλευση των µετόχων δεν µπορεί να απέχει περισσότερο 

από 15 µήνες από τη προηγούµενη αλλά η πρώτη ετήσια συνέλευση των µετόχων µπορεί να 

συγκληθεί εντός 18 µηνών από την σύσταση της εταιρείας.                              .  

       Οι κύριες αρµοδιότητες της γενικής συνέλευσης των µετόχων είναι:  

Η έγκριση του προτεινόµενου µερίσµατος,  

Ο διορισµός του ∆ιοικητικού Συµβουλίου,  

Ο διορισµός των Ελεγκτών,  

Η έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων ( του ισολογισµού, του λογαρια-σµού 

αποτελεσµάτων της χρήσεως και του προσαρτήµατος),  

Η λήψη αποφάσεων επί σοβαρών θεµάτων (όπως η τροποποίηση του κατά-στατικού, η αύξηση/ 

µείωση του µετοχικού κεφαλαίου και ορισµένων άλλων θεµάτων ανάλογης σοβαρότητας).  

        Στο βαθµό που όλοι οι µέτοχοι της εταιρείας παρίστανται (ή εκπροσωπούνται) στη 

γενική συνέλευση και υπογράφουν τα σχετικά πρακτικά, δεν απαιτείται η φυσική τους 

συνάθροιση και, κατ' επέκταση, η γενική συνέλευση µπορεί, στην πράξη, να πραγµατοποιηθεί 

σε οποιοδήποτε µέρος του κόσµου 

 

 

10.12 ∆ιορισµός µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(∆.Σ.).                                   .  

 

      Λαµβανοµένων υπόψη των συγκεκριµένων νοµικών απαγορεύσεων και περιορισµών, ο 

τρόπος διορισµού των µελών του ∆.Σ. καθορίζεται από το Καταστατικό της εταιρείας, 

Ανεξάρτητα µε το τι προβλέπεται στο Καταστατικό, τον τελικό λόγο για τον διορισµό και 

αποµάκρυνση των µελών του ∆.Σ. έχουν τα µέλη της εταιρείας. Στις πλείστες περιπτώσεις το 

Καταστατικό προβλέπει ότι τα ονόµατα των πρώτων µελών του ∆.Σ. καθορίζονται από τους 

υπογραφείς του Ιδρυτικού Εγγράφου, οι οποίοι στην πραγµατικότητα είναι τα πρώτα µέλη. Τα 

πρόσωπα που κατονοµάζονται από τους υπογραφείς διορίζονται µέλη του ∆.Σ. κατά την 

ηµεροµηνία υπογραφής της απόφασης αυτής.                         .  

Σε ότι αφορά το φορολογικό σχεδιασµό, είναι σηµαντικό όπως η εταιρεία διευ-θύνεται 

και ελέγχεται στην Κύπρο. Συνεπώς, συστήνεται όπως η πλειοψηφία των µελών του ∆.Σ. που 

διορίζονται είναι µόνιµοι κάτοικοι Κύπρου. Σε ότι αφορά τα προτεινόµενα µέλη του ∆.Σ., 

απαιτούνται τα ακόλουθα στοιχεία:  
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Πλήρες όνοµα ( δεν αρκούν τα αρχικά), 

Επάγγελµα, 

∆ιεύθυνση οικίας, 

Υπηκοότητα. 

      Ο αριθµός των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου συνήθως ορίζεται στο Καταστατικό 

της εταιρείας. Αν ο αριθµός δεν προσδιορίζεται στο Καταστατικό, από το νόµο ορίζεται ότι είναι 

µεταξύ δύο και πέντε. Η εταιρεία µπορεί να έχει ένα µόνο ∆ιοικητικό Σύµβουλο που µπορεί να 

είναι, στην περίπτωση µονοπρόσωπης εταιρείας, ταυτόχρονα και ο Γραµµατέας της 

εταιρείας.                                       .  

         Η συµµετοχή στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν απαιτεί τη µετοχική ιδιότητα. Τα µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να είναι Κύπριοι ή αλλοδαποί. Μάλιστα, οι αλλοδαποί 

σύµβουλοι έχουν δικαίωµα να λάβουν άδεια παραµονής και εργασίας, εφόσον έχει εξασφαλισθεί 

άδεια εγκατάστασης γραφείου διαχείρισης της εταιρείας στην Κύπρο.                                           .  

        Οι συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορούν να πραγµατοποιούνται στην 

Κύπρο ή το εξωτερικό. Βέβαια, στις περιπτώσεις εκείνες που είναι σηµασίας να προκύπτει ότι η 

εταιρεία "διευθύνεται και ελέγχεται" από την Κύπρο, τουλάχιστον η πλειονότητα των µελών του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου πρέπει να είναι κάτοικοι Κύπρου. Για παράδειγµα, κατά την 

επικρατούσα ερµηνεία των σχετικών διατάξεων του Ελληνικού Αστικού Κώδικα, θα µπορούσε 

µια Κυπριακή Εταιρεία να θεωρηθεί "ηµεδαπό" (ως προς την Ελλάδα) νοµικό πρόσωπο, αν η 

πραγµατική της διοίκηση ασκείται στη Ελλάδα, έστω και αν η καταστατική της έδρα βρίσκεται 

στην Κύπρο. 

 

10.13 Εταιρικά έγγραφα                                      . 

       

Τέτοια έγγραφα περιλαµβάνουν συνήθως:  

Το πιστοποιητικό της εγγραφής,  

Το Καταστατικό και Ιδρυτικό Έγγραφο,  

Τη διεύθυνση του εγγεγραµµένου γραφείου της εταιρείας,  

Τα ονόµατα των µελών του ∆.Σ., του γραµµατέα και των µετόχων,  

Τα πιστοποιητικά µετοχών,  

Τα πρακτικά της καταστατικής συνέλευσης και άλλα απαραίτητα πρακτικά των συνεδριάσεων 

των µελών του ∆.Σ. και των µετόχων,  

Τα επιστολόχαρτα µε στοιχεία της εταιρείας, τιµολόγια και άλλη γραφική ύλη της εταιρείας,  

Οποιαδήποτε άλλα έγγραφα που σχετίζονται µε τις δραστηριότητες της εταιρείας µέχρι την 

ηµεροµηνία σύστασης της.  
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10.14 Τέλη χαρτοσήµων 
 

          Τα τέλη χαρτοσήµων που καταβάλλονται κατά την εγγραφή της εταιρείας και το ύψος 

τους εξαρτάται από το εξουσιοδοτηµένο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας (€100. + 0,6% του 

κεφαλαίου). 

 

10.15 ∆ιορισµός γραµµατέα 

 

          Ο γραµµατέας διορίζεται από τα µέλη του ∆.Σ. και το Καταστατικό πρέπει να περιέχει 

σχετική πρόνοια. Ο διορισµός γραµµατέα απαιτείται από τον νόµο.  

Ο Γραµµατέας της εταιρείας είναι έννοια που δεν υπάρχει στην ελληνική εταιρική 

νοµοθεσία και είναι το φυσικό ή νοµικό πρόσωπο το επιφορτισµένο µε την ευθύνη τήρησης των 

µητρώων της εταιρείας, της τήρησης των πρακτικών, της πρόσκλησης των συνελεύσεων και 

συνεδριάσεων των οργάνων της εταιρείας κ.λ.π. Το ρόλο αυτό συνήθως διαδραµατίζουν οι 

λογιστές της εταιρείας.                    .  

 

 

10.16 Εγγεγραµµένο γραφείο                            . 

          

 Κάθε εταιρεία οφείλει να διατηρεί εγγεγραµµένο γραφείο, από την ηµέρα κατά την οποία 

αρχίζει να διεξάγει τις εργασίες της ή από την 14η µέρα µετά την σύσταση της, ανάλογα µε το 

ποια από τις δυο ηµεροµηνίες προηγείται χρονικά. Στο εγγεγραµ-µένο γραφείο επιδίδονται 

εντάλµατα, κλήσεις, ειδοποιήσεις, διατάγµατα και άλλα επίσηµα έγγραφα που απευθύνονται 

στην εταιρεία. Η έδρα του εγγεγραµµένου γραφείου καθορίζεται από τα µέλη του ∆.Σ. µε 

σχετική απόφαση του ∆.Σ.                  .  

          Η έδρα (εγγεγραµµένο γραφείο ή registered office) της εταιρείας πρέπει να βρίσκεται 

στην Κύπρο. Η διεύθυνση αυτή είναι ο τόπος που επιδίδονται έγγραφα νοµικής φύσεως που 

απευθύνονται στην εταιρεία.                           .  

         Στις περιπτώσεις εκείνες που η εταιρεία δεν έχει άλλη φυσική παρουσία στην Κύπρο, ως 

έδρα της εταιρείας συνήθως χρησιµοποιείται το γραφείο των λογιστών της  
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10.17 Τραπεζίτες, νόµισµα και υπογράφοντες              . 

       

Η εταιρεία έχει την δυνατότητα να ανοίγει τραπεζικούς λογαριασµούς σε οποια-δήποτε 

τράπεζα στα περισσότερα από τα κυριότερα νοµίσµατα. Οι µεταφορές χρηµά-των 

πραγµατοποιούνται χωρίς συναλλαγµατικούς περιορισµούς.                       .  

 

      Ο οίκος µας αναλαµβάνει, υπό την ιδιότητα µας ως Επίσηµου Συνεργάτη - Οfficial 

Ιntroducer - διεθνούς φήµης τραπεζών, το άνοιγµα εταιρικών αλλά και προσωπικών τραπεζικών 

λογαριασµών στην Κύπρο, την Ελβετία, τo Guernsey (Channel Islands), την Αγγλία και 

παγκοσµίως.                             .  

 

 

10.18 Πιστοποιητικό σύστασης                               . 

      

Όταν ο Έφορος Εταιρειών κρίνει ότι τα έγγραφα που κατατέθηκαν αναφορικά µε την 

προτεινόµενη εταιρεία πληρούν τα απαραίτητα κριτήρια, εκδίδεται το πιστο-ποιητικό εγγραφής 

και η εταιρεία καθίσταται εταιρική οντότητα µε ανεξάρτητη νοµι-κή υπόσταση, ξεχωριστή από 

τους µετόχους που την απαρτίζουν 

 

 

10.19 Λογιστικά βιβλία και στοιχεία.                .  

 

         Η κυπριακή εταιρική και φορολογική νοµοθεσία δεν περιέχει τις διατάξεις που 

περιλαµβάνονται στην ελληνική νοµοθεσία περί θεωρήσεως βιβλίων και στοιχείων, χρόνου 

έκδοσης των στοιχείων και ενηµέρωσης των βιβλίων, υποβολής περιοδικών καταστάσεων στις 

φορολογικές αρχές κ.λ.π. Σε απόλυτη εναρµόνιση µε την αγγλοσαξονική παράδοση ως προς το 

θέµα αυτό, η υποχρέωση των κυπριακών εταιρειών περιορίζεται στην υποχρέωση επαρκούς 

τήρησης βιβλίων από τα οποία προκύπτουν:  

Οι εισπράξεις και πληρωµές της εταιρείας,  

Οι πωλήσεις και οι αγορές της εταιρείας,  

Τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις της εταιρείας.  

           Η κυπριακή νοµοθεσία παρέχει το δικαίωµα τήρησης των βιβλίων και στοι-χείων στο 

εξωτερικό, κατ' επιλογήν του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας (χωρίς να απαιτείται 

οποιαδήποτε άδεια από πλευράς των Κυπριακών Αρχών). Στις περι-πτώσεις αυτές απαιτείται η 
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αποστολή, ανά εξάµηνο, στην έδρα της εταιρείας αντι-γράφου του καθολικού στο οποίο, όµως 

πρόσβαση έχουν αποκλειστικά τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 

εταιρείας.                        .  

         Ο συνδυασµός των προαναφερόµενων διατάξεων επιτρέπει την τήρηση των βιβλίων και 

στοιχείων µιας κυπριακής εταιρείας από, για παράδειγµα, την µητρική της εταιρεία χωρίς να 

απαιτείται η θεώρηση τους από οποιαδήποτε ∆ηµόσια Αρχή. Η δυνατότητα αυτή όχι µόνο 

περιορίζει ουσιαστικά το κόστος λειτουργίας µιας κυπριακής Εταιρείας, αλλά παρέχει τη 

δυνατότητα στη διοίκηση της εταιρείας, η οποία ενδέχεται να βρίσκεται εκτός Κύπρου, να 

παρακολουθεί χωρίς δυσκολία την οικονοµική πορεία της εταιρείας έχοντας άµεση πρόσβαση 

στα λογιστικά της βιβλία και στοιχεία.                                .  

 

          Τέλος, τα βιβλία και στοιχεία της εταιρείας µπορούν να τηρούνται, χειρόγραφα ή 

µηχανογραφικά, σε οποιαδήποτε γλώσσα. Η προκύπτουσα ευελιξία είναι ένα από τα 

χαρακτηριστικά γνωρίσµατα της Κυπριακής  Εταιρείας.                                      .   

 

         Οι δηλώσεις που υποχρεωτικά υποβάλλονται από τις κυπριακές εταιρείες προς τις 

Κυπριακές Αρχές περιορίζονται στα εξής:  

Την Ετήσια Έκθεση, που υποβάλλεται στον Έφορο Εταιρειών και στην οποία παρατίθενται τα 

ονόµατα των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ορισµένα άλλα ανάλογης φύσεως στοιχεία. 

Με την Ετήσια Έκθεση συνυποβάλλονται και οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας . Στον 

Έφορο Εταιρειών, επίσης κοινοποιούνται οι οποιεσδήποτε αλλαγές του Κατάστα-τικού της 

εταιρείας, της έδρας και, γενικότερα, των στοιχείων που αντικα-τοπτρίζονται στο Καταστατικό 

της,  

Την Ετήσια Φορολογική ∆ήλωση (στην οποία επισυνάπτονται οι οικονοµικές καταστάσεις της 

εταιρείας),  

Τις περιοδικές δηλώσεις απόδοσης παρακρατουµένων φόρων (τέτοιες δηλώσεις υποβάλλονται 

µόνο από υπεράκτιες εταιρείες που διατηρούν φυσική παρουσία και εργοδοτούν φυσικά 

πρόσωπα στην Κύπρο.  

 

 

10.20 Το νέο καθεστώς για τις Κυπριακές Εταιρείες - λογιστικά βιβλία 

και στοιχεία.                                                               . 

         

Με την ένταξη της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την κατάργηση 

του καθεστώτος "offshore" (οι Κυπριακές Εταιρείες είναι τώρα εγχώριες και µπορούν να 
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δραστηριοποιούνται και εντός Κύπρου) καθώς και την Κρατική πολιτική για ποιοτική 

αναβάθµιση της Κύπρου σαν ∆ιεθνές Επιχειρηµατικό Κέντρο τα χρονοδιαγράµµατα υποβολής 

των οικονοµικών καταστάσεων καθώς και οι απαιτήσεις από πλευράς των Κυπριακών Αρχών 

είναι κατά πολύ αυστηρότερα από προηγούµενα χρόνια (υποχρέωση, ακόµα και για αδρανείς 

εταιρείες, για (1) προετοιµασία οικονοµικών καταστάσεων βάσει των ∆ιεθνών Λογιστικών 

Προτύπων στην Αγγλική και Ελληνική Γλώσσα, (2) υποχρέωση υποβολής φορολογικών 

δηλώσεων και (3) διεξαγωγή ελέγχου από ανεξάρτητο ορκωτό ελεγκτή ο οποίος υποχρεούται να 

διεξάγει και να στοιχειοθετεί (φάκελος ελέγχου) τον έλεγχο του βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων 

Ελέγχου, (4) αυστηρότεροι κανόνες τήρησης βιβλίων και στοιχείων από πριν, (5) υποχρέωση για 

εγγραφή στο Μητρώο του ΦΠΑ για µεγαλύτερο αριθµό επιχειρήσεων (Ευρωπαϊκό ΑΦΜ στο 

Σύστηµα VIES), και πολλές άλλες υποχρεώσεις).  

 

          Το αποτέλεσµα είναι αφενός το αναβαθµισµένο κύρος και οντότητα της Κυπριακής 

εταιρείας - ως µία Ευρωπαϊκή νοµική οντότητα που δεν είναι "offshore" - και αφετέρου ένας 

σηµαντικά µεγαλύτερος όγκος εργασιών από προηγουµένως που πρέπει να διεκπεραιωθεί σε 

συντοµότερο διαθέσιµο χρονικό περιθώριο.   

 

 

10.21 Η Κύπρος και τα κίνητρα της Κυπριακής Εταιρικής και 
Φορολογικής Νοµοθεσίας 
 

Οι Κυπριακές Εταιρείες ∆ιεθνών Επιχειρήσεων (ΚΕ∆Ε) είναι, µε βάσει τη νέα 

φορολογία, απλά Κυπριακές Εταιρείες. Από νοµικής άποψης, οι διεθνείς επιχειρηµατικές 

οντότητες δεν διαφέρουν καθόλου από τις αντίστοιχες επιχειρηµατικές οντότητες που είναι 

εγγεγραµµένες στην Κύπρο και ανήκουν σε ντόπιους µόνιµους κάτοικους. Για την ακρίβεια, ο 

όρος "διεθνής" δεν είναι νοµική έννοια, πρόκειται απλώς για µια περιγραφή που χρησιµοποιείται 

από τους επαγγελµατίες για λόγους ευκολίας και προσδιορίζει τις επιχειρηµατικές οντότητες που 

"ανήκουν σε αλλοδαπούς".                                                 .  

         Τα σηµαντικά φορολογικά κίνητρα που προσφέρονται πλαισιώνονται µε την, βάσει 

Νόµου, δυνατότητα της διατήρησης της πλήρους ανωνυµίας των δικαιούχων των µετοχών των 

ΚΕ∆Ε καθώς και την πλήρη άρση των συναλλαγµατικών περιορισµών στα τραπεζικά διαθέσιµα 

των ΚΕ∆Ε (εταιρικοί τραπεζικοί λογαριασµοί) και των δικαιούχων τους (προσωπικοί 

λογαριασµοί).                                 .     

          Η Κύπρος, χάρη στη γεωγραφική της θέση και το µεγάλο δίκτυο διακρατικών 

συµβάσεων για την αποφυγή της διπλής φορολογίας, είναι ένας ιδανικός χώρος για την 
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διεξαγωγή δραστηριοτήτων στις αγορές της Μέσης Ανατολής, της Αφρικής και της Ευρώπης. 

Το γεγονός ότι η διεθνής επιχειρηµατική οντότητα που λειτουργεί µε έδρα την Κύπρο υπόκειται 

σε φορολογία επί των κερδών της, αποτελεί σηµαντικό παράγοντα για την προστασία της από τη 

νοµοθεσία ενάντια στην φοροαποφυγή που εφαρµόζεται σε άλλα Κράτη συµπεριλαµβανοµένης 

και της Ελλάδας (ν.3091/2002). 

Τα κυριότερα κίνητρα των ΚΕ∆Ε συνοψίζονται πιο κάτω:  

Η εταιρική φορολογία είναι η χαµηλότερη στην Ε.Ε. (10% επί των καθαρών κερδών),  

Με τον κατάλληλο φορολογικό σχεδιασµό υπάρχουν δυνατότητες περαιτέρω µείωσης της 

φορολογίας, 

Οι Κυπριακές εταιρείες, βάσει της Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Νοµοθεσίας, δεν είναι εξωχώριες 

(offshore ή "οφσόρ") εταιρείες.  

Οι Κυπριακές εταιρείες είναι ευρωπαϊκές εγχώριες εταιρείες που δεν τελούν υπό οποιοδήποτε 

καθεστώς καταπολέµησης από την Ελλάδα, την Ε.Ε. ή τον ΟΟΣΑ. 

Τιµολόγια δαπανών και εξόδων από Κυπριακές εταιρείες αναγνωρίζονται στα Ελληνικά βιβλία 

και εκπίπτουν από τα έσοδα των Ελληνικών επιχειρήσεων (αποφεύγονται δηλαδή οι περιπλοκές 

των "offshore" / εξωχώριων τιµολογίων - ν. 3091/2002 - που δεν εκπίπτουν). 

Οι Κυπριακές εταιρείες δεν υπόκεινται (απαλλάσσονται βάσει του άρθρου 15 π. 3) στον "ειδικό 

φόρο του 3%" που προβλέπεται από τον Νέο Ελληνικό Φορολογικό Νόµο 3091/2002. 

Πληρωµές από κυπριακές Ε∆Ε προς εξωχώριες, ως προς τη Κύπρο, εταιρείες δεν επιβαρύνονται 

µε κανένα φόρο παρακράτησης ή καµία άλλη επί πρόσθετη φορολογική επιβάρυνση. 

Η Κυπριακή Φορολογική Νοµοθεσία δεν περιέχει δυσµενείς διατάξεις για συναλλαγές 

Κυπριακών εταιρειών µε "εξωχώριες" ή "offshore" εταιρείες.  

Τα πιο πάνω αφήνουν σηµαντικές ευκαιρίες για φορολογικό σχεδιασµό µε τη χρήση 

"εξωχώριων" ή "offshore" εταιρειών σε συνδυασµό µε τις Κυπριακές εταιρείες. 

Οι φορολογικές ζηµίες που δεν συµψηφίζονται µε κέρδη µέσα στο έτος µπορούν να 

µεταφερθούν και να συµψηφιστούν µε µελλοντικά κέρδη, έπ' αόριστων. Επίσης, φορολογικές 

ζηµίες µπορούν να συµψηφιστούν µε κέρδη άλλης Κυπριακής εταιρείας του οµίλου µε τη οποία 

υπάρχει 75% άµεση ή έµµεση µετοχική σχέση. 

Απαλλάσσονται του εταιρικού φόρου, κέρδη που προέρχονται από τη διάθεση τίτλων ή κέρδη 

από µόνιµη εγκατάσταση στο εξωτερικό ή µερίσµατα από το εσωτερικό ή το εξωτερικό.  

Οι αλλοδαποί δικαιούχοι των Κυπριακών εταιρειών δεν επιβαρύνονται µε επιπλέον φόρους ή 

τέλη πέραν της εταιρικής φορολογίας επί των φορο-λογητέων κερδών της εταιρείας.  

Η δυνατότητα πραγµατοποίησης πληρωµών, µερισµάτων, τόκων και δικαιωµάτων στο 

εξωτερικό χωρίς καµία φορολογική επιβάρυνση - φόρο παρακράτησης σε συνδυασµό µε το ευρύ 

∆ίκτυο Συµβάσεων Αποφυγής ∆ιπλής Φορολογίας και πρόσβαση στις Κοινοτικές Οδηγίες της 



 58

άµεσης φορολογίας παραµένουν ένα πολύ δυνατό ατού για το κυπριακό τοµέα διεθνών 

δραστηριοτήτων. 

Επιτρέπονται οι χωρίς φορολογική επίπτωση αναδιοργανώσεις, ενοποιήσεις και συγχωνεύσεις 

εταιρειών.  

Πρόσβαση & χρήση των Ευρωπαϊκών Κοινοτικών οδηγιών και των 40 (& άλλες 39! Υπό 

διαπραγµάτευση στο παρόν στάδιο) διακρατικών συµβάσεων αποφυγής διπλής φορολογίας, εκ 

των οποίων ιδιαίτερα επωφελείς είναι αυτές που έχουν συναφθεί µε την Ρωσία, την Ανατολική 

Ευρώπη & τις χώρες της Μέση Ανατολής. 

Οι εταιρείες διαχείρισης πλοίων συνεχίζουν να φορολογούνται µε συντελεστή 4,25%. 

Πλήρης κατοχύρωση της ιδιοκτησίας & της ανωνυµίας των δικαιούχων (προαιρετική ανωνυµία 

για κάθε µέτοχο ξεχωριστά) - τα στοιχεία των ιδιοκτητών Κυπριακών εταιρειών δεν 

καταχωρούνται / δεν δηλώνονται σε καµία Κρατική αρχή - δηµόσιο αρχείο. 

Πλήρης απελευθέρωση συναλλάγµατος - κανένας περιορισµός στην διακίνηση κεφαλαίων και 

πληρωµών. 

Ισχυρό τραπεζικό απόρρητο (ακρογωνιαίος λίθος της Κυπριακής Κρατικής πολιτικής). 

∆υνατότητα δραστηριοποίησης εντός Κύπρου (στην Κυπριακή αγορά) ή/και εκτός Κύπρου, 

χωρίς καµία επιπλέον άδεια. 

∆υνατότητα εγγραφής στο Ευρωπαϊκό Μητρώο ΦΠΑ - σύστηµα VIES. 

∆υνατότητα ανοίγµατος γραφείου-εγκατάστασης στην Λευκωσία ή άλλες πόλεις (και για 

διενέργεια και επιτόπιων συναλλαγών) για να δοθεί αυξηµένη "αξιοπιστία" στο φορολογικό 

προγραµµατισµό του πελάτη που παρουσιάζει ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα κερδών της Κυπριακής 

Εταιρείας.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 11 

11.1 Οι χρήσεις των ΚΕ∆Ε 
 

Οι ΚΕ∆Ε είναι ένα πολύτιµο εργαλείο στον φορολογικό σχεδιασµό στην Ελλάδα και 

προσφέρεται για ένα ευρύ φάσµα οικονοµικών δραστηριοτήτων (για ενδοκοινοτικές και µη 

ενδοκοινοτικές συναλλαγές) π.χ.:                       .  

-Εισαγωγές – Εξαγωγές,                         .  

-Παροχή πάσης φύσεως Υπηρεσιών,                 .    

-∆ιενέργεια ∆ιεθνών Οδικών Μεταφορών εµπορευµάτων ή επιβατών (διασυνοριακές µεταφορές 

& όχι εντός Ελλάδος),               . 

-Ιδιοκτησία ακίνητης και κινητής περιουσίας,                     . 

-Ιδιοκτησία και εκµετάλλευση πνευµατικών δικαιωµάτων / εµπορικών σηµάτων, 

-Επενδυτικές εταιρείες ή ιθύνουσες εταιρείες,                   . 

-Ναυτιλιακά. 

 

11.2 ∆ιακρατικές συµβάσεις - η σύµβαση µε την Ελλάδα 
           

Η Κύπρος έχει συνάψει συµβάσεις για την αποφυγή της διπλής φορολογίας µε 40 χώρες, 

συµπεριλαµβανοµένης και της Ελλάδας. Ο σκοπός των συµβάσεων αυτών είναι η αποφυγή 

διπλής φορολογίας εισοδήµατος που πηγάζει από οποιανδήποτε από αυτές τις χώρες. Σύµφωνα 

µε τις συµβάσεις αυτές, φόρος που επιβάλλεται στην µια χώρα δίνεται ως πίστωση στο φόρο που 

επιβάλλεται στην χώρα στην οποία διαµένει ο φορολογούµενος, µε αποτέλεσµα ο 

φορολογούµενος να µην επιβαρύνεται µε ψηλότερο φορολογικό συντελεστή από τον 

συντελεστή της χώρας µε τον πιο ψηλό συντελεστή φόρου. 

Επιπλέον, οι συµβάσεις αυτές έχουν ως αποτέλεσµα την αποφυγή των παρακρατήσεων 

στα εµβάσµατα προς και από την Κύπρο για τις διάφορες µορφές εισοδήµατος. Ειδικά για την 

Ελλάδα, η σύµβαση προβλέπει και "χαριστικές πιστώσεις" που φθάνουν το 15% για εισοδήµατα 

από µερίσµατα Κυπριακών Εταιρειών. Η Κύπρος και η Ελλάδα έχουν υπογράψει σύµβαση για 

αποφυγή διπλής φορολογίας. Ο πιο κάτω πίνακας παρουσιάζει τους συντελεστές παρακράτησης 

φόρων που προνοεί η σύµβαση για τα διάφορα εισοδήµατα τα οποία υπόκεινται σε 

παρακράτηση. 
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Εισόδηµα που εισπράχθηκε στην 

Κύπρο % 
Εισόδηµα που πληρώθηκε από την 

Κύπρο(3) % 

Μερίσµατα 25 (1), (4) 25 (3) , (4) 

Τόκοι 10, (4) 10 (3) , (4) 

∆ικαιώµατα Μηδέν(2) , (4) Μηδέν(2) , (4) 

Σηµειώσεις:  

(1) Η σύµβαση προνοεί για παρακράτηση φόρου αλλά η νοµοθεσία στην Ελλάδα δεν προνοεί 

για την παρακράτηση οπουδήποτε φόρου- άρα µηδέν (0%),                       .  

(2) 5 τοις εκατόν πάνω σε δικαιώµατα κινηµατογραφικών ταινιών,                        .  

(3) Οι Κυπριακές διεθνείς επιχειρήσεις δεν παρακρατούν οποιοδήποτε φόρο για τις πληρωµές 

που κάνουν - άρα µηδέν (0%),                                                       .   

(4) Μπορούν να εξαλειφθούν µε τη χρήση των Κοινοτικών Οδηγιών.          .  

 

 

11.3 Αποφυγή διπλής φορολογίας στην Ελλάδα 

                      .  

         Προσφέρεται χαριστική πίστωση στους Έλληνες επενδυτές η οποία είναι ιδιαίτερα 

σηµαντική λαµβάνοντας υπόψη τα εκτεταµένα φορολογικά κίνητρα που προσφέρει η Κύπρος. 

Χαριστική πίστωση παρέχεται για φόρους οι οποίοι θα ήταν πληρωτέοι στην Κύπρο πάνω σε 

κέρδη ή τόκους αν δεν υπήρχαν φορολογικά κίνητρα. Χαριστική πίστωση παρέχεται επίσης για 

φόρους που θα παρακρατούνταν σε µερίσµατα αν δεν δίνονταν φορολογικά 

κίνητρα.                           .  

         Ως αποτέλεσµα της χαριστικής πίστωσης, µέρισµα το οποίο πληρώνουν Κυπριακές 

εταιρείες στους Έλληνες ιδιοκτήτες τους δικαιούται φορολογική απαλλαγή από όλους τους 

σχετικούς φόρους που δεν καταβάλλουν στην Κύπρο λόγω των φορολογικών κινήτρων. Στην 

ουσία η Κυπριακή εταιρεία υπόκειται σε φορολογία µε συντελεστή 10% αλλά οι µέτοχοι 

δικαιούνται φορολογικές πιστώσεις ύψους 15%.                         .  

 

 

11.4 Η σύµβαση µε την Ελλάδα                           . 

        

Η διµερής Σύµβαση περί αποφυγής της διπλής φορολογίας µεταξύ Ελλάδας και Κύπρου 

κυρώθηκε το 1968. Όπως και σε όλες τις άλλες περιπτώσεις των διµερών συµβάσεων, οι 

διατάξεις της υπερισχύουν των διατάξεων της εθνικής φορολογικής νοµοθεσίας.  

         Η σύµβαση καλύπτει τους "φόρους εισοδήµατος" και, ειδικότερα, καλύπτει το φόρο 
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εισοδήµατος φυσικών και νοµικών προσώπων ως και τους πρόσθετους φόρους και τις λοιπές 

εισφορές που επιβάλλονται επί του εισοδήµατος εντός της ελληνικής επικράτειας.  

        Βάσει των διατάξεων της σύµβασης "κάτοικος της Ελλάδος" σηµαίνει, µεταξύ άλλων, 

οποιαδήποτε εταιρεία οι εργασίες της οποίας "διευθύνονται και ελέγχονται" στην 

Ελλάδα.                                     .  

        Εν τούτοις, βάσει της ελληνικής νοµοθεσίας, "επί αλλοδαπών επιχειρήσεων λειτουργουσών 

υφ' οιονδήποτε τύπον εταιρείας" οι οποίες "αποβλέπουν εις την απόκτηση οικονοµικών 

ωφεληµάτων, το κτώµενο καθαρό εισόδηµα ή κέρδος εκ πηγής κειµένης εν Ελλάδι, ως και το 

προκύπτον καθαρό κέρδος εκ εν Ελλάδι µονίµου εγκαταστάσεως της επιχείρησης", και µόνον, 

υπόκειται σε φόρο εισοδήµατος νοµικών προσώπων 

 

 

11.5 Η σύµβαση Ελλάδας-Κύπρου ορίζει ότι "µόνιµη 

εγκατάσταση" .                                                                                                 .                  

                        

        Σηµαίνει "σταθερή επαγγελµατική εγκατάσταση" όπου οι εργασίες της επιχείρησης  

διεξάγονται στο σύνολο τους ή µερικώς. Ειδικότερα, ο όρος "µόνιµη εγκατάσταση" 

περιλαµβάνει: (α) έδρα διοικήσεως, (β) υποκατάστηµα, (γ) γραφείο, (δ) εργοστάσιο, (ε) 

εργαστήριο, (στ) ορυχείο, λατοµείο ή άλλο τόπο εξόρυξης φυσικών πόρων, (ζ) εργοτάξιο ή 

κατασκευή ή εργασία συναρµολόγησης.                          .                              

 

Ο όρος "µόνιµη εγκατάσταση" ρητά δεν περιλαµβάνει:                              .  

(α) τη χρήση εγκαταστάσεων µόνο για το σκοπό αποθήκευσης, έκθεσης ή παράδοσης αγαθών ή 

εµπορευµάτων,                             .  

(β) τη διατήρηση αποθέµατος αγαθών ή εµπορευµάτων για το σκοπό αποθήκευσης, έκθεσης ή 

παράδοσης,                                       .  

(γ) τη διατήρηση αποθέµατος αγαθών ή εµπορευµάτων για το σκοπό επεξεργασίας από άλλη 

επιχείρηση,                                       . 

(δ) τη διατήρηση σταθερής επαγγελµατικής εγκατάστασης µόνο για το σκοπό αγοράς αγαθών ή 

εµπορευµάτων ή συγκέντρωσης πληροφοριών,                              .  

(ε) τη διατήρηση σταθερής επαγγελµατικής µόνο για το σκοπό διαφήµισης, παροχής 

πληροφοριών, επιστηµονικών ερευνών ή αναλόγων ενεργειών οι οποίες έχουν 

προπαρασκευαστικό ή επιβοηθητικό χαρακτήρα.                   .  
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        Παρά ταύτα - πάντοτε σύµφωνα µε τις διατάξεις της σύµβασης - το γεγονός ότι µια 

εταιρεία , ενώ είναι κάτοικος του ενός εκ των συµβαλλοµένων κρατών, ελέγχει ή ελέγχεται από 

µια εταιρεία κάτοικο άλλου κράτους ή διεξάγει εργασίες στο κράτος (είτε µέσω µόνιµης 

εγκατάστασης είτε διαφοροτρόπως), από µόνο του, δεν µπορεί "να καταστήσει εκατέραν των 

εταιρειών µόνιµο εγκατάσταση της ετέρας".  

 

11.6 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 
       

O ΦΠA επιβάλλεται στις αφίξεις εµπορευµάτων από άλλα Κράτη Μέλη, στις εισαγωγές 

και στις παραδόσεις αγαθώv ή υπηρεσιώv πoυ πραγµατo-πoιoύvται στηv Kύπρo όταν αυτές 

πραγµατοποιούνται από πρόσωπo πoυ υπόκειται στo φόρo. 

Υποκείµενα στον φόρο πρόσωπα χρεώνουν ΦΠΑ (φόρος εκροών) στις φορολογητέες 

παραδόσεις που πραγµατοποιούν και χρεώνονται µε ΦΠΑ (φόρο εισροών) στα αγαθά και 

υπηρεσίες που αγοράζουν. 

       Όταν ο φόρος εκροών ξεπερνά τον φόρο εισροών ο φορολογούµενος πληρώνει στο 

κράτος την διαφορά. Όταν ο φόρος εισροών ξεπερνά τον φόρο εκροών η διαφορά µεταφέρεται 

ως πιστωτικό υπόλοιπο και συµψηφίζεται µε µελλοντικό φόρο εκροών. Επιστροφή του 

πρόσθετου φόρου εισροών γίνεται στις πιο κάτω περιπτώσεις. 

 

• Περίοδος τριών ετών έχει περάσει από την ηµεροµηνία από την οποία ο ΦΠΑ κατέστη 

επιστρεπτέο. 

• Ο φόρος εισροών δεν µπορεί να συµψηφιστεί µε φόρο εκροών µέχρι την τελευταία 

φορολογική περίοδο του χρόνου που ακολουθεί τον χρόνο στον οποίο προέκυψε το πιστωτικό 

υπόλοιπο στον οποίο εµπίπτει η φορολογική περίοδος. 

•  Ο φόρος εισροών αφορά συναλλαγές µηδενικού συντελεστή. 

• Ο φόρος εισροών αφορά την αγορά κεφαλαιουχικών στοιχείων της εταιρείας. 

• Ο φόρος εισροών αφορά συναλλαγές που είναι εκτός πεδίου εφαρµογής του ΦΠΑ αλλά θα 

ήταν φορολογητέες αν πραγµατοποιούνταν στην Κύπρο. 
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11.7 Φόρος Κεφαλαιουχικών Κερδών 
         

O φόρος επιβάλλεται µε συντελεστή 20% πάvω σε κέρδη από διάθεση ακίvητης 

ιδιoκτησίας που βρίσκεται στην Κύπρο συµπεριλαµβαvoµέvωv και κερδώv από διάθεση 

µετoχώv εταιρειώv oι oπoίες έχoυv τέτοια ιδιoκτησία, εκτός µετoχώv εισηγµέvωv σε 

οποιοδήποτε αναγνωρισµένο Χρηµατιστήριο Aξιών. 

 

Απαλλαγές 

Oι πιo κάτω διαθέσεις ακίvητης ιδιoκτησίας δεv φoρoλoγoύvται: 

•  Mεταβίβαση λόγω θαvάτoυ. 

• ∆ωρεά µεταξύ συζύγωv, γovέωv πρoς τέκvα και µεταξύ συγγεvώv µέχρι τρίτoυ βαθµoύ 

συγγέvειας. 

• ∆ωρεά πρoς εταιρεία όλoι oι µέτoχoι της oπoίας είvαι µέλη και εξακoλoυθoύv για πέvτε 

χρόvια µετά τη δωρεά vα είvαι µέλη της oικoγέvειας τoυ διαθέτη. 

•  ∆ωρεά από οικογεvειακή εταιρεία πρoς τoυς µετόχoυς της υπό την προϋπόθεση το 

αντικείµενο δωρεάς να είχε προηγουµένως αποκτηθεί από την εν λόγω εταιρεία επίσης µε δωρεά. 

H περιoυσία αυτή πρέπει vα παραµείvει στα χέρια τoυ δωρεoδόχoυ για τρία τoυλάχιστo χρόvια. 

Για δωρεές που έγιναν από την εταιρεία προς τους µετόχους της πριν από την 28 Mαίου 1999, η 

προϋπόθεση το αντικείµενο δωρεάς να είχε αποκτηθεί από την εταιρεία επίσης µε δωρεά, δεν 

ισχύει. 

•  ∆ωρεά σε φιλαvθρωπικά ιδρύµατα ή στη ∆ηµoκρατία. 

•  Mεταβίβαση λόγω αναδιοργάνωσης εταιρειών. 

• Avταλλαγή ή πώληση µε βάση τoυς περί Evoπoιήσεως και Avαδιαvoµής Aγρoτικώv 

Kτηµάτωv Nόµoυς. 

•  Aπαλλoτριώσεις. 

• Avταλλαγή ιδιoκτησίας υπό τηv πρoϋπόθεση ότι oλόκληρo τo κέρδoς πoυ πρoκύπτει 

χρησιµoπoιείται για τηv αγoρά της άλλης ιδιoκτησίας. Tο κέρδoς πoυ δεv φoρoλoγείται, 

αφαιρείται από τo κόστoς της vέας ιδιoκτησίας, δηλαδή, αvαβάλλεται η πληρωµή τoυ φόρoυ 

πάvω στo κέρδoς µέχρι τη µελλovτική διάθεση της vέας ιδιoκτησίας. 
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11.8 Καθορισµός του κεφαλαιουχικού κέρδους 
         

O πληρωτέος φόρος περιορίζεται σε κέρδη που απορρέουν από την 1 Iανουαρίου 1980. 

Tο κόστος που αφαιρείται από τις ακαθάριστες εισπράξεις της πώλησης ακίνητης ιδιοκτησίας 

είναι η αγοραία αξία την 1η Iανουαρίου 1980 ή το κόστος απόκτησης και βελτίωσης της 

ιδιοκτησίας, αν έγιναν µετά την 1η Iανουαρίου 1980, αναπροσαρµοσµένα λόγω πληθωρισµού 

µέχρι την ηµεροµηνία πώλησης. O πληθωρισµός υπολογίζεται µε βάση τον επίσηµο ∆είκτη 

Λιανικής Πώλησης. 

      Από το κέρδος αφαιρούνται επίσης έξοδα που σχετίζονται µε την αγορά και πώληση της 

περιουσίας, υπό προϋποθέσεις π.χ. µεταβιβαστικά δικαιώµατα, δικηγορικά έξοδα κτλ. 

Παράδειγµα € € 
Τιµή διάθεσης το Σεπτέµβρη 2007 500.000  

Κόστος αγοράς την 1 Ιανουαρίου 1991 (90.000)  
Πληθωρισµός Ιανουάριος 1991 - Σεπτέµβριος 2007 

€90.000 @ 71,75% 
(64.575)  

Κέρδος  345.425 
∆ικηγορικά έξοδα  (1.000) 

Κέρδος  344.425 
 

 

Εξαιρέσεις 

Aπό τo κέρδoς πoυ πραγµατoπoιoύv φυσικά πρόσωπα αφαιρoύvται τα πιo κάτω: 

Παράδειγµα € 
Για πώληση ιδιοκατοικίας (µε κάποιους 

περιορισµούς) 
85.430 

Για πώληση γεωργικής γης από γεωργό 25.629 
Για άλλες πωλήσεις 17.086 

        Oι πιo πάvω εξαιρέσεις παραχωρoύvται µια φoρά µόvo και όχι για κάθε διάθεση. Άτoµo 

πoυ διεκδικεί περισσότερες από µία από τις πιo πάvω εξαιρέσεις περιoρίζεται σε συvoλικές 

εξαιρέσεις ύψoυς €85.430. 
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11.9α Κοινωνικές Ασφαλίσεις 
Εισφορές % 
Εργοδότη 6,3 

Εργαζοµένου 6,3 
 

     To αvώτατo όριo ετήσιωνv απoδoχώv εργoδoτoυµέvωv πάvω στo oπoίo υπoλoγίζovται oι 

εισφoρές είvαι: 

 € 
Εβδοµαδιαίοι υπάλληλοι (µειωµένος χρόνος) 46.020 

Mηνιαίοι υπάλληλοι (κανονικός χρόνος) 46.032 
 

 

11.9β Άλλες εισφορές εργοδότη 
Ο εργοδότης καταβάλλει επίσης τις ακόλουθες εισφορές: 

 Αποδοχές των εργαζοµένων %  

 Ταµείο Κοινωνικής Συνοχής 2,0  

 Ταµείο Πλεονάζοντος 
Προσωπικού 

1,2* 
 

 Ταµείο Βιοµηχανικής 
Κατάρτισης 

0,5* 
 

 Ταµείο Αδειών 
(αν δεν υπάρχει εξαίρεση) 

8,0* 
 

 

* Περιορίζονται στο ανώτατο όριο όπως αυτό καθορίζεται πιο πάνω. 

Οι εισφορές για τους ελεύθερους επαγγελµατίες – επιτηδευµατίες (αυτοαπασχολούµενοι) είναι 

µε συντελεστή 11,6 τοις εκατό του εισοδήµατος µε βάση τον πιο κάτω πίνακα: 

 

Π.χ. 325 X 52 = 16.900 X 11,6% = 1.960,40€ 

 

       885 X 52 = 46.020 X 11,6% = 5.338,32€ 
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Εβδοµαδιαίες αποδοχές Κατώτατο  € Ανώτατο € 

Μέχρι δέκα έτη 325 885 
1. Ιατροί, φαρµακοποιοί, Ειδικοί σε 
θέµατα υγείας (διπλωµατούχοι), 

λογιστές, οικονοµολόγοι, δικηγόροι και 
άλλοι ελεύθεροι επαγγελµατίες. 

>από δέκα έτη 653 885 

2. Χονδρέµπορες κτηµατοµεσίτες, διευθυντές 
(επιχειρηµατίες) 

653 885 

Μέχρι δέκα έτη 316 885 
3. Καθηγητές και δάσκαλοι 

>από δέκα έτη 632 885 
4. Οικοδόµοι και συναφή προς την οικοδοµική 

βιοµηχανία επαγγέλµατα 
396 885 

5. Oδηγοί, χειριστές εκσκαφέων και συναφή χειριστές 
µηχανηµάτων (εκτός οικοδοµικής βιοµηχανίας) 

συναρµολογητές προϊόντων, γραµµατείς και τεχνίτες που 
δεν υπάγονται σε γραφείς, δακτυλογράφοι, ταµίες, 

ιδιαίτερες 

316 885 

6. Καταστηµατάρχες, καθαριστές, κλητήρες, φύλακες και 
ιδιοκτήτες καθαριστηρίων 

299 885 

7. Γεωργοί, κτηνοτρόφοι, πτηνοτρόφοι, και συναφή 
επαγγέλµατα, πλανοδιοπώλες, αλιείς διανοµείς 

ταχυδροµείου, εργάτες συλλογής  
σκυβάλλων/µεταλλείων/λατοµείων, ναύτες ειδικοί για 
υποβρύχιες κατασκευές, εγκαταστάτες ανυψωτικού 
εξοπλισµού, οδοκαθαριστές, υπεύθυνοι για παροχή 

υπηρεσιών και πωλητές 

219 885 

8. Κρεοπώλες, αρτοποιοί, ζαχαροπλάστες και παρόµοια 
επαγγέλµατα 

241 885 

9. Σχεδιαστές, χειριστές ηλεκτρονικών υπολογιστών, 
µηχανικοί πλοίων, πράκτορες και παρόµοιοι, µουσικοί, 
ταχυδακτυλουργοί, πρόσωπα που δεν υπάγονται σε άλλη 

επαγγελµατική Κατηγορία 

325 885 

 

 

 

11.10 Χαρτόσηµα 
 

O πιo κάτω πίvακας δείχvει τα πληρωτέα τέλη και δικαιώµατα πάvω σε oρισµέvα είδη 

εγγράφωv. Οι συναλλαγές στα πλαίσια αναδιοργάνωσης απαλλάσσονται από το τέλος 

χαρτοσήµου. Απαλλάσσονται επίσης συµβόλαια τα οποία αφορούν περιουσιακά στοιχεία που 

βρίσκονται εκτός Κύπρου ή ζητήµατα ή πράγµατα που θα εκτελεστούν ή θα γίνουν εκτός 

Κύπρου. 
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Είδος εγγράφων 

Αποδείξεις - για ποσά από €3,42 – €34,17 3,42 σεντς 

Αποδείξεις - για ποσά πάνω από €34,17 6,84 σεντς 

Επιταγές 5,13 σεντς 

Πιστωτικές επιστολές €1,71  

Εγγυητικές επιστολές €3,42  

Συναλλαγµατικές (πληρωτέες εν όψη, σε πρώτη 85,43 σεντς 

Ζήτηση, ή σε 3 µέρες από χρονολογία ή όψη)   

Συµβόλαια 1.5%  

- οι πρώτες €170.860   

- πάνω από €170.860  2% 

- χωρίς καθορισµένο ποσό €34,17  

Τελωνειακά και δασµολογικά έγγραφα €17,10 - €34,17  

Φορτωτικές €3,42  

Nαυλωτικό έγγραφο €17,09  

 

Από τις 14 Αυγούστου 2007, το µέγιστο ποσό χαρτόσηµων περιορίζεται στις €17.086. 
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11.11 Πίνακες παρακράτησης φόρου µε χώρες όπου υπάρχει 
φορολογική σύµβαση 

 

Oι πιo κάτω πίvακες δείχvoυv τηv παρακράτηση φόρoυ µε βάση φoρoλoγικές συµβάσεις 

της Kύπρoυ µε άλλες χώρες. 

 

Πληρωµές από την Κύπρο 
 Mερίσµατα Τόκοι ∆ικαιώµατα 

 (1) (1)  εκµετάλλευσης 
 % %  (1) % 
Χώρες χωρίς Μηδέν µηδέν µηδέν (2) 
Σύµβαση     
Χώρες µε σύµβαση:    
Αίγυπτος 15 15  10 
Αυστρία 10 µηδέν Μηδέν 
Βέλγιο 10 (8) 10 (6,19) Μηδέν 
Βουλγαρία 5 (23) 7 (6) 10 
Γαλλία 10 (9) 10 (10) µηδέν (3) 
Γερµανία 10 (8) 10 (6) µηδέν (3) 
Γιουγκοσλαβία (26) 10 10  10 
∆ανία 10 (8) 10 (6) Μηδέν 
Ελλάδα 25 10  µηδέν(12) 
ΕΣΣ∆ (20) Μηδέν µηδέν Μηδέν 
Ηνωµένο Βασίλειο Μηδέν 10  µηδέν (3) 
Ηνωµένες Πολιτείες Μηδέν 10 (10) Μηδέν 
Θαϋλάνδη 10 15 (21) 5 (22) 
Ινδία 10 (9) 10 (10) 10 (16) 
Ιρλανδία Μηδέν µηδέν µηδέν (12) 
Ιταλία Μηδέν 10  Μηδέν 
Καναδάς 15 15 (4) 10 (5) 
Κίνα 10 10  10 
Κουβέιτ 10 10 (6) 5 (7) 
Λευκορωσία 5 (18) 5  5 
Λίβανος 5 5  Μηδέν 
Mάλτα 15 10  10 
Μαυρίκιος µηδέν µηδέν Μηδέν 
Nορβηγία µηδέν µηδέν Μηδέν 
Nότιος Αφρική µηδέν µηδέν Μηδέν 
Oυγγαρία µηδέν 10 (6) Μηδέν 
Πολωνία 10 10 (6) 5 
Ρουµανία 10 10 (6) 5(7) 
Ρωσία 5 (17) µηδέν Μηδέν 
Σεϋχέλλες µηδέν µηδέν 5 
Σιγκαπούρη µηδέν 10 (6,25) 10 
Σλοβακία 10 10 (6) 5(7) 
Σουηδία 5 (8) 10 (6) Μηδέν 
Συρία µηδέν (8) 10  10 
Τσεχία 10 10 (6) 5 (7) 
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Είσπραξη στην Κύπρο 

 Mερίσµατα Τόκοι 
∆ικαιώµατα 

Εκµετάλλευσης  
Χώρες µε σύµβαση: % % % 
      

Αίγυπτος 15  15  10  

Αυστρία 10  µηδέν Μηδέν 
Βέλγιο 10 (8) 10 (6,19) Μηδέν 
Βουλγαρία 5 (23) 7 (6,24) 10 (24) 

Γαλλία 10 (9) 10 (10) µηδέν (3)  

Γερµανία 10 (8) 10 (6) µηδέν (3)  

Γιουγκοσλαβία 10  10  10  

(26)       

∆ανία 10 (8) 10 (6) µηδέν 

Ελλάδα 25 (11) 10  Μηδέν (12)  

ΕΣΣ∆ (20) µηδέν µηδέν Μηδέν 
Ηνωµένο Βασίλειο 15 (14) 10  µηδέν (3) 
Ηνωµένες Πολιτείες 5 (9)  10 (10) Μηδέν 
Θαϋλάνδη 10  15 (21) 5 (22) 
Ινδία 10 (9) 10 (10) 15 (15) 
Ιρλανδία µηδέν µηδέν Μηδέν (12) 
Ιταλία 15 10  Μηδέν 
Καναδάς 15 15 (4) 10 (5) 
Κίνα 10 10  10 
Κουβέιτ 10 10(6) 5 (7)  
Λευκορωσία 5 (18) 5  5 
Λίβανος 5 5  Μηδέν 
Mάλτα µηδέν 10  10 
Μαυρίκιος µηδέν µηδέν  Μηδέν 
Nορβηγία µηδέν (13) µηδέν  Μηδέν 
Nότιος Αφρική µηδέν µηδέν  Μηδέν 
Oυγγαρία 5 (8) 10(6)  Μηδέν 
Πολωνία 10 10 (6)  5 
Ρουµανία 10 10 (6)  5 (7) 
Ρωσία 5 (17) µηδέν  Μηδέν 
Σεϋχέλλες µηδέν µηδέν  5 
Σιγκαπούρη µηδέν 10 (6,25)  10 
Σλοβακία 10 10 (6)  5 (7) 
Σουηδία 5 (8) 10 (6)  Μηδέν 
Συρία µηδέν (8) 10 (4)  10 
Τσεχία 10 10 (6)  5 (7) 
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Σηµειώσεις 

      Σύµφωνα µε την Κυπριακή νοµοθεσία, δεν υπάρχει παρακράτηση φόρου για µερίσµατα, 

τόκους και δικαιώµατα εκµετάλλευσης που πληρώνονται σε δικαιούχους µη κάτοικους Κύπρου.  

      Στην περίπτωση που το δικαίωµα εκµετάλλευσης είναι για χρήση στην Κύπρο υπάρχει 

παρακράτηση φόρου 10%.  

     5% πάvω σε δικαιώµατα ταιvιώv και τηλεόρασης.  

     Mηδέv αv πληρώvεται στηv Kυβέρvηση, ή για εγγύηση εξαγωγής.  

     Mηδέv για θεατρική, λoγoτεχvική, µoυσική ή καλλιτεχvική δoυλειά.  

     Mηδέv αv πληρώvεται στηv Kυβέρvηση τoυ άλλoυ κράτoυς.  

      Ο συντελεστής αυτός ισχύει για δικαιώµατα ευρεσιτεχνίας, εµπορικού σήµατος, σχεδίου 

ή προτύπου, µυστικού κώδικα ή διαδικασίας παραγωγής ή για χρήση ή δικαίωµα χρήσης 

βιοµηχανικού, εµπορικού ή επιστηµονικού εξο-πλισµού.  

      15% αv ληφθoύv από εταιρεία πoυ ελέγχει λιγότερo από 25% τωv ψήφωv ή από φυσικό 

πρόσωπο.  

      15% αv ληφθεί από άτοµο πoυ ελέγχει λιγότερo από 10% τωv ψήφωv.  

Mηδέv αv πληρώvεται σε κυβερνητική τράπεζα, ή χρηµατooικovoµικό oργαvισµό.  

H σύµβαση πρovoεί για παρακράτηση φόρoυ µερισµάτωv, αλλά η Eλλάδα, µε βάση τη δική της 

voµoθεσία, δεv παρακρατεί φόρo για µερίσµατα.  

5% για δικαιώµατα ταιvιώv (εκτός από ταινίες που προβάλλονται στην τηλεόραση).  

5% αv ληφθεί από άτοµο πoυ ελέγχει λιγότερo από 50% τωv ψήφωv.  

Aυτός o συvτελεστής ισχύει για µετόχoυς, φυσικά πρόσωπα, αvεξά-ρτητα από τo πoσoστό 

µετoχώv πoυ κατέχoυv.  

O συvτελεστής αυτός ισχύει επίσης και για µετόχoυς, εταιρείες, πoυ ελέγχoυv λιγότερo από τo 

10% τωv µετoχώv πoυ έχoυv δικαίωµα ψήφoυ.  

10% για πληρωµές τεχvικής, διoικητικής ή συµβoυλευτικής φύσης.  

H σύµβαση πρovoεί για παρακράτηση φόρoυ ύψoυς 15% και επoµέvως o συvτελεστής 

περιoρίζεται στov συvτελεστή πoυ πρovoεί η voµoθεσία της Kύπρoυ.  

10% αν το µέρισµα πληρώνεται από εταιρεία στην οποία ο µέτοχος έχει επενδύσει λιγότερα από 

$100.000 ΗΠΑ  

Αν η επένδυση είναι για λιγότερα από 200.000 ευρώ, τα µερίσµατα υπόκεινται σε παρακράτηση 

φόρου 15%, η οποία µειώνεται σε 10% αν η επένδυση είναι πέραν του 25%.  

∆εν υπάρχει παρακράτηση φόρου για τόκους από καταθέσεις σε τραπεζικούς οργανισµούς.  

Την Σύµβαση εφαρµόζουν η Αρµενία, η Κιργισία, η Μολδαβία, το Ουζµπεκιστάν, το 

Τατζικιστάν και η Ουκρανία.  
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10 % για τόκους που πληρώνονται σε χρηµατοοικονοµικό οργανισµό ή όταν πρόκειται για 

πωλήσεις επί πιστώσει για βιοµηχανικό, εµπορικό ή επιστηµονικό εξοπλισµό ή για εµπορεύµατα.  

Ο συντελεστής αυτός ισχύει για πνευµατικά δικαιώµατα για λογοτεχνική, θεατρική, µουσική, 

καλλιτεχνική ή επιστηµονική εργασία. Συντελεστής 10% ισχύει για χρήση ή δικαίωµα χρήσης 

βιοµηχανικού, εµπορικού ή επιστηµονικού εξοπλισµού. Συντελεστής 15% ισχύει για δικαιώµατα 

ευρεσιτεχνίας, εµπορικού σήµατος, σχεδίου ή προτύπου, προγράµµατος µυστικού κώδικα ή 

διαδικασίας παραγωγής.  

Ο συντελεστής αυτός ισχύει για εταιρείες στις οποίες ανήκει τουλάχιστον το 25% του µετοχικού 

κεφαλαίου της εταιρείας η οποία πληρώνει το µέρισµα. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις η 

παρακράτηση φόρου είναι 10%.  

Ο συντελεστής αυτός δεν ισχύει αν η πληρωµή γίνεται σε Κυπριακή εταιρεία διεθνών 

δραστηριοτήτων από κάτοικο της Βουλγαρίας ο οποίος άµεσα ή έµµεσα κατέχει τουλάχιστον 

25% των µετοχών της Κυπριακής εταιρείας.  

7% αν πληρώνεται σε τράπεζα ή χρηµατοοικονοµικό οργανισµό.  

Την σύµβαση εφαρµόζουν η Σλοβενία, η Σερβία και το Μαυροβούνιο 

 

 

11.12 Φορολογικό ηµερολόγιο 
 

Τέλος εποµένου µήνα 

Πληρωµή φόρου που αποκόπτεται από µισθούς υπαλλήλων. 

Πληρωµή έκτακτης αµυντικής εισφοράς σε µερίσµατα και τόκους που εισπρά-χθηκαν τον 

προηγούµενο µήνα. 

30 Ιανουαρίου 

Τελική προθεσµία για την αποφυγή προστίµου 5% για τον εταιρικό φόρο που βασί-ζεται στη 

δήλωση εισοδήµατος της προτελευταίας χρονιάς, αν αυτός δεν έχει πληρωθεί την 1 Αυγούστου 

του προηγούµενου χρόνου. 

31 Ιανουαρίου 

Υποβολή δήλωσης λογιζόµενης διανοµής µερίσµατος Ε.Πρ.623 για  το έτος 

που έληξε 31 ∆εκεµβρίου δύο έτη πριν. 

30 Απριλίου 

Yπoβoλή πρoσωπικής φoρoλoγικής δήλωσης πρoηγoύµεvoυ έτoυς όπoυ το µεικτό εισόδηµα 

προέρχεται αποκλειστικά από µισθό (1). 

Πληρωµή πρώτης δόσης φόρoυ ασφαλίστρωv ασφαλιστικώv εταιρειώv Kλάδoυ ζωής. 

Υποβολή από εργοδότες του συνολικού µισθολογίου προηγούµενου έτους (Έντυπο Ε. Πρ. 7). 
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30 Ιουνίου 

Yπoβoλή προσωπικής φορολογικής δήλωσης προηγούµενου έτoυς όπου δεν ετοιµάζονται 

ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις (1)(2), καθώς και πληρωµή του φόρου µε τη µέθοδο της 

αυτοφορολογίας. 

Πληρωµή έκτακτης αµυvτικής εισφoράς για τo πρώτo εξάµηvo τoυ τρέχovτoς έτoυς. 

1 Αυγούστου 

Yπoβoλή δήλωσης και πληρωµή πρώτης δόσης πρoσωριvoύ φόρoυ εισoδήµα-τoς τoυ τρέχovτoς 

έτoυς. 

Πληρωµή τελικoύ εταιρικoύ φόρoυ πρoηγoυµέvoυ έτoυς µε τη µέθoδo της αυτoφoρoλoγίας. 

Πληρωµή φόρoυ εισoδήµατoς πρoηγoύµεvoυ έτoυς µε φoρoλoγία πoυ εκδίδει o Έφoρoς Φόρoυ 

Eισoδήµατoς. 

Πληρωµή φόρου εισοδήµατος προηγούµενου έτους µε την µέθοδο της αυτοφορολογίας για 

άτοµα που ετοιµάζουν ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις (2). 

31 Αυγούστου 

Πληρωµή δεύτερης δόσης φόρoυ ασφαλίστρωv ασφαλιστικώv εταιρειώv Kλάδoυ ζωής. 

30 Σεπτεµβρίου 

Πληρωµή δεύτερης δόσης πρoσωριvoύ φόρoυ εισoδήµατoς τoυ τρέχovτoς έτoυς. 

Πληρωµή Φόρoυ Aκίvητης Iδιoκτησίας τoυ τρέχovτoς έτoυς. 

31 ∆εκεµβρίου 

Yπoβoλή δήλωσης εισoδήµατoς προηγούµενου έτους όπου ετοιµάζονται ελεγµένες οικονοµικές 

καταστάσεις (2). 

Πληρωµή τρίτης και τελευταίας δόσης πρoσωριvoύ φόρoυ εισoδήµατoς τoυ τρέ-χovτoς έτoυς. 

 

Πληρωµή έκτακτης αµυvτικής εισφoράς τoυ τρέχovτoς έτoυς για τoυς τελευταίoυς έξι µήvες. 

Πληρωµή τρίτης και τελευταίας δόσης φόρoυ ασφαλίστρωv ασφαλιστικώv εταιρειώv Kλάδoυ 

ζωής. 

 

11.13 Τόκος και Επιβαρύνσεις 
 

Το επίσηµο επιτόκιο όπως καθορίστηκε από τον Υπουργό Οικονοµικών είναι 8% 

ετησίως για όλα τα οφειλόµενα ποσά µετά την 1 Ιανουαρίου 2007. 

Το επιτόκιο για όλα τα οφειλόµενα ποσά πριν την ηµεροµηνία αυτή είναι 9%. 

Επιπρόσθετα από τον τόκο, επιβάλλεται και πρόστιµο ανάλογα µε τις περιστάσεις. 
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Σηµειώσεις: 

Φυσικό πρόσωπο υποβάλλει δήλωση όταν το µεικτό εισόδηµα υπερβαίνει τις €19.500.  

Φυσικό πρόσωπο οφείλει να υποβάλει ελεγµένες οικονοµικές καταστάσεις αν ο κύκλος 

εργασιών του ξεπερνά τις €68.344 ετησίως.  
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Συµπεράσµατα Ελληνικής ΕΠΕ και Κυπριακής LTD 
 

Η εταιρική νοµοθεσία της Κύπρου είναι ουσιαστική αντιγραφή του αγγλικού εταιρικού 

δικαίου του 1948. Οι γενικές διατάξεις είναι ανάλογες µε εκείνες του νόµου που διέπει τις 

Ελληνικές Α.Ε. χωρίς όµως περιοριστικές διατάξεις της ελληνικής νοµοθεσίας και κυρίως δεν 

επιβάλλει γραφειοκρατικές διαδικασίες. Η ΕΠΕ έχει ορισµένα χαρακτηριστικά της Ο.Ε. και 

κακώς συγχέεται µε την Κυπριακή εταιρία.  

Η Ε.Π.Ε. συντάσσεται µε συµβολαιογραφικό έγγραφο και µπορεί να συσταθεί µόνο µε 

ένα πρόσωπο δηλαδή <<µονοπρόσωπη Ε.Π.Ε.>>. Η κυπριακή εταιρία συντάσσεται µε 

υπογραφή από τους ιδρυτές της (ή εξουσιοδοτηµένους αντιπροσώπους τους) του ιδρυτικού 

εγγράφου και του καταστατικού της εταιρίας, επίσης µπορεί να συσταθεί µε έναν ιδρυτή.  

Στην Ε.Π.Ε. αντίγραφο του καταστατικού κατατίθεται από το συµβολαιογράφο στη 

γραµµατεία του πρωτοδικείου της έδρας της εταιρίας µέσα σε ένα µήνα από την κατάρτιση του. 

η περίληψη δηµοσιεύεται στο δελτίο Α.Ε. και Ε.Π.Ε. και αποκτά η Ε.Π.Ε. νοµική 

προσωπικότητα. Στη συνέχεια επικυρωµένο αντίγραφο από το πρωτοδικείο παραδίνετε στην 

αρµόδια ∆.Ο.Υ, µετά από αυτή την ενέργεια η ∆.Ο.Υ εκδίδει την άδεια άσκησης της λειτουργίας 

της εταιρίας. Στην κυπριακή εταιρία καταθέτονται το ιδρυτικό έγγραφο και το καταστατικό της 

εταιρίας στον εύφορο εταιριών και την εγγραφή της εταιρίας στο µητρώο εταιριών. Η 

διαδικασία είναι ανάλογη µε εκείνη της ελληνικής Α.Ε., µε τη διαφορά ότι τα έγγραφα δεν 

απαιτείται να περιληφθούν σε συµβολαιογραφικό έγγραφο και τα καταβαλλόµενα τέλη και 

έξοδα είναι χαµηλότερα από της Α.Ε. Ο χρόνος ολοκλήρωσης της διαδικασίας είναι µικρότερος 

σε µερικές µέρες.  

Στην Ελλάδα η εταιρεία περιορισµένης ευθύνης είναι εκείνη που έχει εταιρικό κεφάλαιο 

πάνω από 18.000 ευρώ και διαιρείται σε ίσα µερίδια των 30 ή των 60 ευρώ (δηλαδή 

πολλαπλάσιο των 30 ευρώ).  Ενώ στην Κύπρο  δεν υπάρχει κανένας νοµικός όρος που να 

καθορίζει το κατώτατο ή ανώτατο ποσό του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. Η Κεντρική 

Τράπεζα της Κύπρου όµως προτείνει το εγκεκριµένο µη καταβλητέο µετοχικό κεφάλαιο να είναι 

τουλάχιστον €1.700. Το κεφάλαιο αυτό θα µπορούσε να διαιρεθεί σε 1.000 µετοχές του €1,7 η 

κάθε µια.                                          

Το αποτέλεσµα είναι αφενός το αναβαθµισµένα κύρος και οντότητα της κυπριακής 

εταιρίας (ως µια ευρωπαϊκή νοµική οντότητα που δεν είναι <<offshore>>) και αφετέρου ένας 

σηµαντικά µεγαλύτερος όγκος εργασιών αφού προηγουµένως πρέπει να διεκπεραιωθεί σε 

συντοµότερο διαθέσιµο χρονικό περιθώριο.  

Προσφέρεται χαριστική πίστωση (αποφυγή διπλής φορολογίας) στους Έλληνες 

επενδυτές η οποία είναι ιδιαίτερα σηµαντική λαµβάνοντας υπόψη τα εκτεταµένα φορολογικά 
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κίνητρα που προσφέρει η Κύπρος. Χαριστική πίστωση παρέχεται για φόρους οι οποίοι θα ήταν 

πληρωτέοι στην Κύπρο πάνω σε κέρδη ή τόκους αν δεν υπήρχαν φορολογικά κίνητρα. Επίσης 

για φόρους που θα παρακρατούνταν σε µερίσµατα αν δεν δίνονταν φορολογικά κίνητρα. Η 

σύµβαση κυρώθηκε το 1968. 

 

 

Ιδρυτικό Έγγραφο.                                                         .  

 

Το Ιδρυτικό Έγγραφο περιέχει τις ακόλουθες πληροφορίες:  

Το όνοµα της εταιρείας µε τη λέξη "Λίµιτεδ" στο τέλος,  

Την έδρα του εγγεγραµµένου γραφείου τους σκοπούς της εταιρείας. Συστήνεται όπως οι σκοποί 

αυτοί είναι όσο το δυνατό πιο ευρείς, ώστε να επιτρέπουν στην εταιρεία να διεξάγει 

οποιαδήποτε δραστηριότητα, χωρίς να υπερβαίνει τις εξουσίες της. Οι σκοποί της εταιρείας 

µπορούν να καθορισθούν (και συνήθως καθορίζονται) κατά τρόπο ευρύτατο ώστε να επιτρέπουν 

στην εταιρεία - αν τούτο είναι επιθυµητό- να διενεργεί οποιεσδήποτε πράξεις που, κατά την 

κρίση του διοικητικού συµβουλίου, θα ήταν επωφελείς για την εταιρεία. Ορισµένες κατηγορίες 

εταιρειών (όπως οι τραπεζικές, ασφαλιστικές και, γενικότερα, τα χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα) 

πρέπει να πληρούν ορισµένες πρόσθετες προϋποθέσεις οι οποίες, όµως, είναι σαφώς προδια-

γραµµένες,  

∆ήλωση ότι η ευθύνη των µελών είναι περιορισµένη µε µετοχές ή µε εγγύηση ανάλογα µε την 

περίπτωση,  

Το ύψος του µετοχικού κεφαλαίου,  

Τα ονόµατα των υπογράφων του ιδρυτικού εγγράφου µαζί µε τον αριθµό των µετοχών για τις 

οποίες έχουν εγγραφεί.  

Καταστατικό  

       Το Καταστατικό περιέχει τους κανόνες που διέπουν την εσωτερική διαχείριση της εταιρείας 

και ρυθµίζουν τα δικαιώµατα των µελών της. Τα άρθρα του Καταστατικού είναι δυνατό να 

τροποποιηθούν ή νέα άρθρα είναι δυνατό να προστε-θούν µε ειδική απόφαση, η οποία απαιτεί 

πλειοψηφία πέραν του 75 τοις εκατόν των µελών. Το Καταστατικό ρυθµίζει θέµατα όπως:  

Γενικές Συνελεύσεις της εταιρείας,  

∆ικαιώµατα ψήφου των µελών,  

Μεταβίβαση µετοχών,  

∆ιορισµός και εξουσίες µελών του ∆.Σ.,  

Μερίσµατα,  

Λογαριασµοί και έλεγχος.  
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Εγγραφές ΕΠΕ 
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€ €
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 50.000,00
33.03 Έταιροι Λογ. Κάλυψης Κεφαλαίου 50.000,00

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00
40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο 50.000,00

Σύσταση Ε.Π.Ε., κάλυψη εταιρικού κεφαλαίου σύµφωνα µε το καταστατικό της.

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 50.000,00
33.04 Οφειλόµενο Κεφάλαιο 50.000,00

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 50.000,00
33.03 Έταιροι Λογ. Κάλυψης Κεφαλαίου 50.000,00

Απαίτηση της εταιρίας από εταίρους για την κάλυψη του εταιρικού κεφαλαίου.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 50.000,00
38.03 Καταθέσεις όψεως 50.000,00

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 50.000,00
33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο 50.000,00

Καταβολή εισφοράς των εταίρων σύµφωνα µε το καταστατικό της νεοϊδρυθείσας εταιρίας.

ΣΥΝΟΛΟ: 150.000,00 150.000,00

Μετά τις εγγραφές σύστασης, µε την κάλυψη δηλαδή του εταιρικού κεφαλαίου από τους 
εταίρους συντάσσονται η απογραφή και ο ισολογισµός ενάρξεως ως εξής:

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 50.000,00
38.03 Καταθέσεις όψεως
Σύνολο ενεργητικού: 50.000,00

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00
40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο
Σύνολο παθητικού: 50.000,00

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 50.000,00 40.00 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00
38.03 Καταθέσεις όψεως 50.000,00 40.06 Εταιτικό κεφάλαιο 50.000,00
Σύνολο ενεργητικού: 50.000,00 Σύνολο παθητικού: 50.000,00

2/10/2008

2/10/2008

2/10/2008

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΝΑΡΞΕΩΣ

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΤΑΣΗΣ Ε.Π.Ε.

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΕΝΑΡΞΕΩΣ

77



38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 28.000,00
38.00 Ταµείο 28.000,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 28.000,00
38.03 Καταθέσεις όψεως 28.000,00

Ανάληψη µετρητών από τον όψεως

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 250,00
16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης 250,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 250,00
38.00 Ταµείο 250,00

Καταβολή εξόδων ίδρυσης

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 60,00
61.00 Αµοιβές & έξοδα ελευθέρων επαγγελµατιών 60,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 51,00
53.08 ∆ικαιούχοι αµοιβών 51,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 9,00
54.04 Φόροι αµοιβών τρίτων 9,00

Καταβολή αµοιβής δικηγόρου για τη σύσταση της εταιρίας

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 51,00
53.08 ∆ικαιούχοι αµοιβών 51,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 51,00
38.00 Ταµείο 51,00

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 100,00
61.00 Αµοιβές & έξοδα ελευθέρων επαγγελµατιών 100,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 19,00
54.00 ΦΠΑ 19,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 99,00
53.08 ∆ικαιούχοι αµοιβών 99,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 20,00
54.04 Φόροι αµοιβών τρίτων 20,00

Καταβολή αµοιβής λογιστή Αρτεµίου Γεώργιος για τη σύσταση της εταιρίας

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 99,00
53.08 ∆ικαιούχοι αµοιβών 99,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 99,00
38.00 Ταµείο 99,00

Εξόφληση αµοιβής λογιστή Αρτεµίου Γεώργιος

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 10,00
64.05 Συνδροµές-Εισφορές 10,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 10,00
38.00 Ταµείο 10,00

Εξόφληση Επιµελητηρίου
ΣΥΝΟΛΟ: 28.589,00 28.589,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ: 178.589,00 178.589,00

3/10/2008

3/10/2008

3/10/2008

Εξόφληση αµοιβής δικηγόρου Χρίστου Πέτρος

3/10/2008

3/10/2008

3/10/2008

3/10/2008
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Αγορά πάγιων στοιχείων:
Α) 4/10/08. Αγορά µηχανηµάτων 6.000,00€. Η αγορά έγινε επί πιστώση από τον προµηθευτή 
εσωτερικού Βλάχου Ηλία σε δύο ισόποσες άτοκες δόσεις το καθένα µε Φ.Π.Α. 19%.

12 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧ. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 6.000,00
12.00 Μηχανήµατα 6.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 1.140,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 1.140,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 7.140,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 7.140,00

Τ-∆.Α. Νο.231

Β) 10/10/08. Αγορά ηλεκτρονικού υπολογιστή, εκτυπωτή, συσκευής τηλεφώνου, συσκευής φάξ  
από τον προµηθευτή Τρανό Σωτήριο τοις µετρητοίς µε Φ.Π.Α. 19% συνολικης αξίας 1.120€, 
Η/Υ αξίας 620€, εκτυπωτή 340€, συσκευή τηλεφώνου και φάξ 160€.

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 1.120,00
14.02 Μηχανές γραφείων 340,00
14.03 Η/Υ και ηλεκτρ. Συγκροτήµατα 620,00
14.08 Εξοπλισµός τηλεπικοινωνιών 160,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 212,80
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 212,80

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.332,80
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.332,80

Τ-∆.Α. Νο.132 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.332,80
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.332,80

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.332,80
38.00 Ταµείο 1.332,80

Α.Π. Νο.2

Γ) 13/10/08. Αγορά επίπλων (2 γραφεία και 6 καρέκλες) από την εταιρία SATO,
συνολικής αξίας 1.200,00€ τοις µετριτοίς µε Φ.Π.Α. 19%. 

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 1.200,00
14.00 Έπιπλα 1.200,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 228,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης αξίας 228,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.428,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.428,00

Τ-∆.Α. Νο.113

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.428,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.428,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.428,00
38.00 Ταµείο 1.428,00

Α.Π. Νο.3
ΣΥΝΟΛΟ: 12.661,60 12.661,60

13/10/2008

4/10/2008

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

10/10/2008

10/10/2008

13/10/2008
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Αγορά α΄ και βοηθητικών υλών

Α) 17/10/08. Αγορά αντρίκειων, γυναικείων και παιδικών υποδηµατων 2.000,00 € µε Φ.Π.Α. 19% 
από τον προµηθευτή Ραπτόπουλο Ιωάννη. Το 50% του ποσού εξοφλείται τοις µετριτοίς και το 
υπόλοιπο ποσό µε επιταγή λήξης 17/10/08. 

24 Α΄ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 2.000,00
24.00 Α΄ ύλες 2.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 380,00
54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας 380,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.380,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 2.380,00

Τ-∆.Α. Νο.70

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.190,00
50.00 Προµηθευτες εσωτερικού 1.190,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.190,00
38.00 Ταµείο 1.190,00

Α.Π.5

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.190,00
50.00 Προµηθευτες εσωτερικού 1.190,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.190,00
53.90 Επιταγες Πληρωτέες 1.190,00

Επιταγή Εµπορικής Τράπεζας Νο.12357859-1 λήξης 17/10/08

Αγορά

Α) 20/10/08. Αγορά αντρικών, γυναικείων και παιδικών υποδηµάτων από την εταιρία ERPO ΑΕΒΕ 
αξίας 10.000,00€ µε ΦΠΑ 19% τοις µετρητοίς.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 10.000,00
20.01 Αγορές χρήσης 10.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 1.900,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 1.900,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 11.900,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού

Τ-∆.Α. Νο.178

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 11.900,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 11.900,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 11.900,00
38.00 Ταµείο 11.900,00

Α.Π. Νο.2

ΣΥΝΟΛΟ: 28.560,00 28.560,00

17/10/2008

17/10/2008

17/10/2008

20/10/2008

20/10/2008
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Πωλήσεις

Α) 25/10/08. Πώληση υποδηµάτων στον πελάτη ∆ηµητρίου Αντρέα 300€ τοις µετρητοίς 
µε Φ.Π.Α. 19%.

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 357,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 357,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 300,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 300,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 57,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 57,00

Τ-∆.Α. Νο.1

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 357,00
38.00 Ταµείο 357,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 357,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 357,00

Α.Ε. Νο.1

Β) 27/10/08. Πώληση 3 γυναικείων υποδηµάτων αξίας 500€ τοις µετρητοίς µε Φ.Π.Α. 19%.  

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 595,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 595,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 500,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 500,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 95,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης αξίας 95,00

Τ-∆.Α. Νο.2

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 595,00
38.00 Ταµείο 595,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 595,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 595,00

Α.Ε. Νο.2

Γ) 30/10/08. Πώληση αντρικών υποδηµάτων στον πελάτη Θεοδώρου Νικηφόρο αξίας 50€ επί 
πιστώσει µε ΦΠΑ 19%.

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 59,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 59,50

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 50,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 50,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 9,50
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 9,50

Τ-∆.Α. Νο.3

ΣΥΝΟΛΟ: 1.963,50 1.963,50

25/10/2008

25/10/2008

27/10/2008

27/10/2008

30/10/2008
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∆) 31/10/08. Πληρωµή ενοικίου 300€.

62 ΕΝΟΙΚΙΑ 300,00
62.04 Ενοίκια 300,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 300,00
38.00 Ταµείο 300,00

Α.Π. Νο.7

Ε) Μισθοδοσία µηνός Οκτωβρίου 31/10/2008.

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1.099,20
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 1.099,20

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 923,33
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 923,33
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 175,87
55.00 ΙΚΑ 175,87

Μισθοδοσία µηνός Οκτωβρίου

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 308,44
60.04 Εργοδοτικές εισφορές 308,44

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 308,44
55.00 ΙΚΑ 308,44

Μισθοδοσία µηνός Οκτωβρίου

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 923,33
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 923,33

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 923,33
38.00 Ταµείο 923,33

Μισθοδοσία µηνός Οκτωβρίου

ΣΥΝΟΛΟ: 2.630,97 2.630,97

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ: 45.816,07 45.816,07

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ: 224.405,07 199.405,07

31/10/2008

31/10/2008

31/10/2008

31/10/2008

82



Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 6.000,00 0,00
12.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 1.200,00 0,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 340,00 0,00
14.03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 620,00 0,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 160,00 0,00
14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 0,00
16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 250,00 0,00
16.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 10.000,00 0,00
24.00 Α΄ ΥΛΕΣ 2.000,00 0,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 1.011,50 952,00
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 50.000,00 50.000,00
33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00 50.000,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 0,00 0,00
33.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 0,00 0,00
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 28.952,00 17.484,13
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 50.000,00 28.000,00
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 50.000,00
50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 17.040,80 24.180,80
53.00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 923,33 923,33
53.08 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 150,00 150,00
53.14 ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 0,00
53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 0,00 1.190,00
54.00 ΦΠΑ 19% 3.879,80 161,50
54.04 ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 0,00 29,00
54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 0,00
55.00 ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΤΑΜΕΙΑ (ΙΚΑ) 0,00 484,31
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1.099,20 0,00
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 308,44 0,00
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 160,00 0,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 0,00 0,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 0,00 0,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 0,00 0,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 300,00 0,00
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 0,00 0,00
63.98 ΤΕΛΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 10,00 0,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 0,00 0,00
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 0,00 0,00
66.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 0,00 0,00
71.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 850,00

224.405,07 224.405,07

ΜΗΝΑΣ: ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

ΣΥΝΟΛΟ:

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ
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Α) 2/11/08. Ανάληψη µετρητών από τον όψεως 12.500€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 12.500,00
38.00 Ταµείο 12.500,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 12.500,00
38.03 Καταθέσεις όψεως 12.500,00

Ανάληψη µετρητών από τον όψεως

Β) 2/11/08. Αγορά αντρικών υποδηµάτων από την εταιρία Shoes ΑΕΒΕ αξίας 500€ µε ΦΠΑ 19% 
τοις µετρητοίς.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 500,00
20.01 Αγορές χρήσης 500,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 95,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 95,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 595,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 595,00

Τ-∆.Α. Νο.346

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 595,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 595,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 595,00
38.00 Ταµείο 595,00

Α.Π. Νο.6

Γ) 3/11/08. Αγορά από τον Αριστου Ο.Ε. παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 700€ µε ΦΠΑ 19% 
τοις µετρητοίς.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 700,00
20.01 Αγορές χρήσης 700,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 133,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 133,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 833,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 833,00

Τ-∆.Α. Νο.349

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 833,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 833,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 833,00
38.00 Ταµείο 833,00

Α.Π. Νο.8

ΣΥΝΟΛΟ: 15.356,00 15.356,00

3/11/2008

3/10/2008

2/11/2008

2/11/2008

3/11/2008

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
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∆) 4/11/08. Πώληση γυναικείων, αντρικών και 2 παιδικών υποδηµάτων στον πελάτη Γρηγορόπουλο 
αξίας 750€ µε ΦΠΑ 19%. Το ποσό εξοφλείται µε επιταγή λήξης 3/12/08.  

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 892,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 892,50

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 750,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 750,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 142,50
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 142,50

Τ-∆.Α. Νο.4

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 892,50
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 892,50

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 892,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 892,50

Επιταγή Alfa Bank No.35793169-3 λήξης 3/12/08

Ε) 6/11/08. Πώληση γυναικείων, αντρικών και παιδικών υποδηµάτων στον πελάτη Ροµπόπουλο 
αξίας 600€ µε ΦΠΑ 19%. Εισπράτουµε 200€ και το υπόλοιπο  ποσό εξοφλείται µε επιταγή 
εισπρακτέα στις 14/12/08. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 714,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 714,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 600,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 600,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 114,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 114,00

Τ-∆.Α. Νο.5

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 200,00
38.00 Ταµείο 200,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 200,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 200,00

Α.Ε. Νο.3

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 514,00
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 514,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 514,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 514,00

Επιταγή Εµπορικής Τράπεζας Νο.35730267-7 λήξης 14/12/08

ΣΤ) 10/11/08. Πώληση γυναικείων και αντρικών υποδηµάτων στον πελάτη Τελίου αξίας 400€ επί 
πιστώσει µε ΦΠΑ 19%. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 476,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 476,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 400,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 400,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 76,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 76,00

Τ-∆.Α. Νο.6

ΣΥΝΟΛΟ: 3689,00 3689,00

4/11/2008

4/11/2008

6/11/2008

6/11/2008

6/11/2008

10/11/2008
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Ζ) 15/11/08. Πώληση στον Αντωνίου παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 325€ µε ΦΠΑ 19% τοις 
µετρητοίς. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 386,75
30.00 Πελάτες εσωτερικού 386,75

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ & ΗΜΙΤΕΛΩΝ 325,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 325,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 61,75
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 61,75

Τ-∆.Α. Νο.7

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 386,75
38.00 Ταµείο 386,75

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 386,75
30.00 Πελάτες εσωτερικού 386,75

Α.Ε. Νο.4

Η) 17/11/08. Πληρώνουµε 1.190,00€ για την επιταγή που δώσαµε στον προµηθευτή Ραπτόπουλο 
Ιωάννη.  

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.190,00
53.90 Επιταγές πληρωτέες 1.190,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.190,00
38.03 Καταθέσεις όψεως 1.190,00

Εξόφληση επιταγής Εµπορικής Τράπεζας Νο.12357859-1 λήξης 17/10/08

Θ) 20/11/08. Εισπράττουµε µετρητά από τον πελάτη Θεοδώρου Νικηφόρο (49,50€) για εξόφληση
 του λογαριασµού µας. 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 49,50
38.00 Ταµείο 49,50

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 49,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 49,50

Α.Ε. Νο.5

Ι) 20/11/08. Πληρωµή φόρου µισθωτών υπηρεσιών (ΦΜΥ) για την παροχή υπηρεσιών του δικηγόρου 
και του λογιστή (20%).  

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 29,00
54.04 Φόροι-τέλη αµοιβών τρίτων 29,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 29,00
38.00 Ταµείο 29,00

Πληρωµή φόρου ελευθέρων επαγγελµατιών 20%

ΣΥΝΟΛΟ: 2.042,00 2.042,00

17/11/2008

15/11/2008

20/11/2008

20/11/2008

15/11/2008
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Κ) 25/11/08. Εισπράττουµε µετρητά από τον πελάτη Τελίου (476,00€) για εξόφληση του 
λογαριασµού µας.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 476,00
38.00 Ταµείο 476,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 476,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 476,00

Α.Ε. Νο.6

Λ) 30/11/08. Πληρώνουµε το ποσό των 2.380,00€ στον Βλάχου Ηλία ως πρώτη δόση για τα 
µηχανήµατα που προµηθευτήκαµε από αυτόν.  

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.380,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 2.380,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 2.380,00
38.03 Καταθέσεις όψεως 2.380,00

Πληρωµή δόσης µηχ/των από τις καταθέσεις όψεως

Μ) 30/11/08. Πληρωµή ενοικίου 300€.

62 ΕΝΟΙΚΙΑ 300,00
62.04 Ενοίκια 300,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 300,00
38.00 Ταµείο 300,00

Α.Π. Νο.7

Ν) Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου 30/11/08.

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.290,00
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 2.290,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1923,60
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 1923,60
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 366,40
55.00 ΙΚΑ 366,40

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 642,57
60.04 Εργοδοτικές εισφορές 642,57

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 642,57
55.00 ΙΚΑ 642,57

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.923,60
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 1.923,60

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.923,60
38.00 Ταµείο 1.923,60

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

ΣΥΝΟΛΟ: 8012,17 8012,17

30/11/2008

30/11/2008

30/11/2008

30/11/2008

25/11/2008

30/11/2008
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Ξ) 30/11/08. Πληρωµή του ΙΚΑ.

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 484,31
55.00 ΙΚΑ 484,31

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 484,31
38.00 Ταµείο 484,31

Πληρωµή του ΙΚΑ του µηνός Οκτωβρίου.
ΣΥΝΟΛΟ: 484,31 484,31

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ: 29.583,48 29.583,48

30/11/2008
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Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
12.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 0,00 0,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 0,00 0,00
14.03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 0,00 0,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 0,00 0,00
14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 0,00
16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
16.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 1.200,00 0,00
24.00 Α΄ ΥΛΕΣ 0,00 0,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 2.469,25 2.518,75
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 0,00 0,00
33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 0,00 0,00
33.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 1.406,50 0,00
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 13.612,25 4.164,91
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 0,00 16.070,00
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 3.808,00 1.428,00
53.00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 1.923,60 1.923,60
53.08 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 0,00 0,00
53.14 ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 0,00
53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 1.190,00 0,00
54.00 ΦΠΑ 19% 228,00 394,25
54.04 ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 29,00 0,00
54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 0,00
55.00 ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΤΑΜΕΙΑ (ΙΚΑ) 484,31 1.008,97
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.290,00 0,00
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 642,57 0,00
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 0,00 0,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 0,00 0,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 0,00 0,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 0,00 0,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 300,00 0,00
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 0,00 0,00
63.98 ΤΕΛΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 0,00 0,00
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 0,00 0,00
66.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 0,00 0,00
71.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 2.075,00

29.583,48 29.583,48

ΜΗΝΑΣ: ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ:

89



Α) 3/12/08. Είσπραξη χρηµάτων από επιταγή του πελάτη Γρηγορόπουλο αξίας 750€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 892,50
38.00 Ταµείο 892,50

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 892,50
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 892,50

Είσπραξη επιταγής Alfa Bank No.35793169-3 λήξης 3/12/08

Β) 8/12/08. Πώληση 2 γυναικείων, 2 αντρικών και 2 παιδικών υποδηµάτων στον πελάτη Χριστοφόρου 
αξίας 3.500,00€ µε ΦΠΑ 19%. Το ποσό εξοφλείται µε επιταγή λήξης 28/12/08.  

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 4.165,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 4.165,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 3.500,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 3.500,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 665,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 665,00

Τ-∆.Α. Νο.8

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 4.165,00
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 4.165,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 4.165,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 4.165,00

Επιταγή Alfa Bank No.35793253-5 λήξης 28/12/08

Γ) 10/12/08. Πώληση στον Αντρέου παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 3.000,00€ µε ΦΠΑ 19% τοις 
µετρητοίς. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.570,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.570,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 3.000,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 3.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 570,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 570,00

Τ-∆.Α. Νο.9

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 3.570,00
38.00 Ταµείο 3.570,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.570,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.570,00

Α.Ε. Νο.7

ΣΥΝΟΛΟ: 16.362,50 16.362,50

10/12/2008

10/12/2008

∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

3/12/2008

8/12/2008

8/12/2008
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∆) 12/12/08. Αγορά από τον ΑSTER Ο.Ε. παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 600€ µε ΦΠΑ 19%. 
Το ποσό εξοφλείται µε επιταγή λήξης 28/12/08.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 600,00
20.01 Αγορές χρήσης 600,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 114,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 114,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 714,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 714,00

Τ-∆.Α. Νο.367

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 714,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 714,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 714,00
53.90 Επιταγές πληρωτέες 714,00

Επιταγή Εµπορικής τράπεζας No.35793578-3 λήξης 28/12/08

Ε)14/12/08. Εισπράττουµε χρήµατα από τον Ροµπόπουλο αξίας 514€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 514,00
38.00 Ταµείο 514,00

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 514,00
33.90 Επιταγές εισπρακτέες 514,00

Είσπραξη επιταγής Εµπορικής Τράπεζας Νο.35730267-7 λήξης 14/12/08

ΣΤ) 16/12/08. Πώληση στην Φιλίππου αντρικά και γυναικεία υποδήµατα 3.200,00€ µε ΦΠΑ 19% 
τοις µετρητοίς. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.808,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.808,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 3.200,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 3.200,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 608,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 608,00

Τ-∆.Α. Νο.12

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 3.808,00
38.00 Ταµείο 3.808,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.808,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.808,00

Α.Ε. Νο.9

ΣΥΝΟΛΟ: 9.558,00 9.558,00

16/12/2008

12/12/2008

12/12/2008

14/12/2008

16/12/2008
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Ζ) 21/12/08. Καταβολή του Χριστουγεννιάτικου επιδόµατος στους εργαζοµένους.

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 549,60
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 549,60

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 461,66
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 461,66
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 87,94
55.00 ΙΚΑ 87,94

Καταβολή επιδόµατος Χριστουγέννων

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 154,22
60.04 Εργοδοτικές εισφορές 154,22

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 154,22
55.00 ΙΚΑ 154,22

Καταβολή επιδόµατος Χριστουγέννων

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 461,66
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 461,66

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 461,66
38.00 Ταµείο 461,66

Καταβολή επιδόµατος Χριστουγέννων

Η) 27/12/08. Πληρώνουµε το ποσό των 2.380,00€ στον Βλάχου Ηλία ως δεύτερη δόση για τα 
µηχανήµατα που προµηθευτήκαµε από αυτόν.  

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.380,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 2.380,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 2.380,00
38.03 Καταθέσεις όψεως 2.380,00

Πληρωµή δεύτερης δόσης µηχ/των από τις καταθέσεις όψεως

Θ) 28/12/08. Πληρωµή ενοικίου 300€.

62 ΕΝΟΙΚΙΑ 300,00
62.04 Ενοίκια 300,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 300,00
38.00 Ταµείο 300,00

Α.Π. Νο.14

Ι) 28/12/08. Είσπραξη χρηµάτων από την επιταγή του πελάτη Χριστοφόρου αξίας 4.165,00€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 4.165,00
38.00 Ταµείο 4.165,00

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 4.165,00
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 4.165,00

Είσπραξη επιταγής Alfa Bank No.35793253-5 λήξης 28/12/08

ΣΥΝΟΛΟ: 8.010,48 8.010,48

27/12/2008

28/12/2008

28/12/2008

21/12/2008

21/12/2008

21/12/2008
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Κ) 28/12/08. Πληρωµή επιταγής της Εµπορικής τράπεζας No.35793578-3 και λήξης 28/12/08 για 
την εξόφληση του προµηθευτή ASTER Ο.Ε.

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 714,00
53.90 Επιταγές πληρωτέες 714,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 714,00
38.00 Ταµείο 714,00

Πληρωµή επιταγής Εµπορικής τράπεζας No.35793578-3 λήξης 28/12/08

Λ) 29/12/08. Πληρώνουµε ∆ΕΗ: 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 100,00
62.00 Ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής 100,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 19,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 19,00
63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 10,15
63.04 ∆ηµοτικοί φόροι-τέλη 10,15

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 129,15
38.00 Ταµείο 129,15

Α.Π. Νο.16

ΟΤΕ:

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 90,00
62.03 Τηλεπικοινωνίες 90,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 17,10
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 17,10

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 107,10
38.00 Ταµείο 107,10

Α.Π. Νο.17

ΕΥΑΘ Α.Ε.:

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 80,00
62.02 Ύδρευση παραγωγικής διαδικασίας 80,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 15,20
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 15,20

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 95,20
38.00 Ταµείο 95,20

Α.Π. Νο.18

ΣΥΝΟΛΟ: 1.045,45 1.045,45

29/12/2008

29/12/2008

29/12/2008

28/12/2008
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Μ) Μισθοδοσία µηνός ∆εκεµβρίου 30/12/08.

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.290,00
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 2.290,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.923,60
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 1.923,60
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 366,40
55.00 ΙΚΑ 366,40

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 642,57
60.04 Εργοδοτικές εισφορές 642,57

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 642,57
55.00 ΙΚΑ 642,57

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.923,60
53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 1.923,60

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.923,60
38.00 Ταµείο 1.923,60

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

Μ) 30/12/08. Πληρωµή του ΙΚΑ.

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 1.008,97
55.00 ΙΚΑ 1.008,97

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.008,97
38.00 Ταµείο 1.008,97

Πληρωµή του ΙΚΑ του µηνός Νοεµβρίου.

ΣΥΝΟΛΟ: 5.865,14 5.865,14

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008
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Κατηγορία Αξία Συντελ. Συν.απόσβ. Απόσβεση
απόσβεσης απόσβεσης 1/10-31/12

Μηχανήµ. 6.000,00 10% 2,5% 150,00
Μηχ.γραφ 340,00 12% 3% 10,20
Η/Υ 620,00 12% 3% 18,60
Εξ τηλεπ 160,00 12% 3% 4,80
Επιπλα 1.200,00 12% 3% 36,00
Εξ ιδρ εγκ 250,00 20% 20% 50,00

ΣΥΝΟΛΟ 269,60
*Συντ.απόσβ X 3/12

Ν)30/12/08. Λογαριασµοί αποσβέσεων.

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 150,00
66.02 Αποσβέσεις µηχανηµάτων 150,00

12 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 150,00
12.99 Αποσβεσµένα µηχανήµατα 150,00

Απόσβεση µηχανηµάτων

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 36,00
66.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 36,00

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 36,00
14.99 Αποσβεσµένα έπιπλα 36,00

Απόσβεση επίπλων 

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 10,20
66.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 10,20

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 10,20
14.99 Αποσβεσµένες µηχανές γραφείων 10,20

Απόσβεση επίπλων 

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 18,60
66.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 18,60

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 18,60
14.99 Αποσβεσµένοι Η/Υ κ ηλ. συγκροτήµατα 18,60

Απόσβεση Η/Υ και ηλεκτρονικών συγκροτήµατων

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 4,80
66.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 4,80

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 4,80
14.99 Αποσβεσµένος εξ. τηλεπικοινωνιών 4,80

Απόσβεση εξοπλισµού τηλεπικοινωνιών

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 250,00
66.05 Αποσβέσεις εξόδων και Α΄ εγκατάστασης 250,00

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 250,00
16.99 Αποσβεσµένα έξ. ίδρυσης κ εγκατά/σης 250,00

Απόσβεση εξόδων ίδρυσης και Α΄ εγκαταστασης 

ΣΥΝΟΛΟ: 469,60 469,60
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ: 41.311,17 41.311,17

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ
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Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
12.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 150,00
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 0,00 0,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 0,00 0,00
14.03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 0,00 0,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 0,00 0,00
14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 69,60
16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
16.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 250,00
20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 600,00 0,00
24.00 Α΄ ΥΛΕΣ 0,00 0,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 11.543,00 11.543,00
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 0,00 0,00
33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 0,00 0,00
33.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 4.165,00 5.571,50
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 12.949,50 4.739,68
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 0,00 2.380,00
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 3.094,00 714,00
53.00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 2.385,26 2.385,26
53.08 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 0,00 0,00
53.14 ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 0,00
53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 714,00 714,00
54.00 ΦΠΑ 19% 165,30 1.843,00
54.04 ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 0,00 0,00
54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 0,00
55.00 ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΤΑΜΕΙΑ (ΙΚΑ) 1008,97 1.251,13
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.839,60 0,00
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 796,79 0,00
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 0,00 0,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 100,00 0,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 80,00 0,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 90,00 0,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 300,00 0,00
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 10,15 0,00
63.98 ΤΕΛΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 150,00 0,00
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 69,60 0,00
66.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 250,00 0,00
71.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 9.700,00

41.311,17 41.311,17

ΜΗΝΑΣ: ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

ΣΥΝΟΛΟ:

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ 
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ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 13.800,00
80.00 Λογ/µος γεν. εκµετάλλευσης 13.800,00

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 11.800,00
20.01 Αγορές χρήσης 11.800,00
24 Α΄ & ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 2.000,00
24.00 Α΄ ύλες 2.000,00

Προσδιορισµός του οικονοµικού αποτελέσµατος 

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 9.796,35
80.00 Λογ/µος γεν. εκµετάλλευσης 9.796,35

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6.228,80
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ6.228,80 1.747,80
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 1.747,80
61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 160,00
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ160,00
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 100,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 100,00 80,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 80,00 90,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 90,00 900,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 900,00
63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 10,15
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 10,15
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 10,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 10,00
66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 150,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 150,00 69,60
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ69,60 250,00
66.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 250,00

Προσδιορισµός του οικονοµικού αποτελέσµατος οµάδας 6 - δαπανών και εξόδων 

21 ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΤΟΙΜΑ & ΗΜΙΤΕΛΗ 11.600,00
21.00 Αποθεµατα τέλους 11.600,00

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 11.600,00
80.00 Λογ/µος γεν. εκµετάλλευσης 11.600,00

Προσδιορισµός του καθαρού αποτελέσµατος

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΤΟΙΜΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΤΕΛΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 12.625,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 12.625,00

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 12.625,00
80.00 Λογ/µος γεν. εκµετάλλευσης 12.625,00

Προσδιορισµός του καθαρού οικονοµικού αποτελέσµατος

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 628,65
80.00 Λογ/µος γεν. εκµετάλλευσης 628,65

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 628,65
80.01 Μικτά αποτελέσµατα 628,65

Καθαρά κέρδη για τον προσδιορισµό των µικτών αποτελεσµάτων 

ΣΥΝΟΛΟ: 48.450,00 48.450,00

31/12/2008

31/12/2008

31/12/2008

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 31/12/08

31/12/2008

31/12/2008
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80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 9.796,35
80.02 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8.136,60
80.02 Έξοδα λειτουργίας και διάθεσης 1.659,75

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 9.796,35
80.01 Μικτά αποτελέσµατα 9.796,35

Προσδιορισµός του µικτού αποτελέσµατος 

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 10.425,00
80.01 Μικτά αποτελέσµατα 10.425,00

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 10.425,00
86.00 Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 10.425,00

Μεταφορά των µικτών αποτελεσµάτων σε αποτελέσµατα χρήσης

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 9.796,35
86.00 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8.136,60
86.00 Έξοδα λειτουργίας και διάθεσης 1.659,75

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 9.796,35
80.02 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8.136,60
80.02 Έξοδα λειτουργίας και διάθεσης 1.659,75

Μεταφορά στα αποτελέσµατα χρήσης 

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 628,65
86.00 Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 628,65

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 628,65
86.99 Κέρδη χρήσης 628,65

Εξαγωγή καθαρού αποτελέσµατος

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 628,65
86.99 Κέρδη χρήσης 628,65

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 628,65
88.00 Καθαρά κέρδη χρήσης 628,65

Μεταφορά κερδών χρήσης στα καθαρά κέρδη χρήσης

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 157,16
88.00 Καθαρά κέρδη χρήσης 157,16

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 157,16
88.08 Φόρος εισοδήµατος κερδών 157,16

Φόρος εισοδήµατος κερδών

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 628,65
88.00 Καθαρά κέρδη χρήσης 471,49
88.08 Φόρος εισοδήµατος κερδών 157,16

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 471,49
88.99 Κέρδη προς διάθεση 471,49
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠ0 ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 157,16
54.07 Φόρος εισοδήµατος φορολογητέων κερδών 157,16

Φόρος εισοδήµατος φορολογητέων κερδών

ΣΥΝΟΛΟ: 32.060,81 32.060,81

31/12/2008

31/12/2008

31/12/2008

31/12/2008

31/12/2008

31/12/2008

31/12/2008
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88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 471,49
88.99 Κέρδη προς διάθεση 471,49

41 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 23,57
41.02 Τακτικό αποθεµατικό 23,57
42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ 0,00
42.00 Υπόλοιπο κερδών εις νέο 0,00
53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 447,92
53.14 Αποστόλιδου 223,92
53.14 Βύρωνος 223,92

Μεταφορά κερδών στους εταίρους 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 102,15
33.13 Προκαταβολή φόρου εισοδήµατος (157,16 X 65% X 3/12) 102,15

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠ0 ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 102,15
54.07 Φόρος εισοδήµατος φορολογητέων κερδών 102,15

Προκαταβολή φόρου εισοδήµατος

ΣΥΝΟΛΟ: 573,64 573,64

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ: 161.595,26 161.595,26

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ: 109.070,98 109.070,98

31/12/2008

31/12/2008
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Καθαρά κέρδη: 628,65€ 628,65 €

Κύρiος φόρος (628,65€ x 25%)  157,16 €
157,16 €

Συνολικό ποσό φόρου για καταβολή 471,49 €

Τακτικό αποθεµατικό (628,65€ - 157,16€) x 5% 23,57 €

Προκαταβολή φόρου τρέχουσας χρήσης 102,15 €
(157,16€ x 65%)

€
Καθαρά κέρδη 628,65
Μείον φόρος εισοδήµατος 157,16
Υπόλοιπο προς διάθεση 471,49

Η διαίρεση γίνεται ως εξής:

Τακτικό αποθεµατικό 23,57
Προς εταίρους 447,92

471,49

* Η προκαταβολή φόρου τώρα φορολογείται µε συντελεστή 40% σε αυτή τη εργασία υπολογίστηκε 
βάση του παλιού συντελεστή 65%.

ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΚΕΡ∆ΩΝ
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Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 6.000,00 0,00
12.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 150,00
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 1.200,00 0,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 340,00 0,00
14.03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 620,00 0,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 160,00 0,00
14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 69,60
16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 250,00 0,00
16.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 250,00
20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 11.800,00 11.800,00
21.00 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΤΕΛΟΥΣ 11.600,00 11600,00
24.00 Α΄ ΥΛΕΣ 2.000,00 2.000,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 11.543,00 11.543,00
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 50.000,00 50.000,00
33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00 50.000,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 102,15 0,00
33.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 5.571,50 5.571,50
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 55.513,75 26.388,72
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 50.000,00 46.450,00
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 50.000,00
41.02 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0,00 23,57
42.00 ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΚΕΡ∆ΩΝ ΕΙΣ ΝΕΟΝ 0,00 0,00
50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 23.942,80 26.322,80
53.00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 5.232,19 5.232,19
53.08 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 150,00 150,00
53.14 ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 447,92
53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 1.904,00 1.904,00
54.00 ΦΠΑ 19% 4.273,10 2.398,75
54.04 ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 29,00 29,00
54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 259,31
55.00 ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΤΑΜΕΙΑ (ΙΚΑ) 1.493,28 2.744,41
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6.228,80 6.228,80
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 1.747,80 1.747,80
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 160,00 160,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 100,00 100,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 80,00 80,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 90,00 90,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 900,00 900,00
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 10,15 10,15
63.98 ΤΕΛΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 10,00 10,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 150,00 150,00
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 69,60 69,60
65.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 250,00 250,00
71.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 12.625,00 12.625,00
80.00 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 24.225,00 24.225,00
80.01 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 10.425,00 10.425,00
80.02 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 8.136,60 8.136,60
80.02 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 1.659,75 1.659,75
86.00 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 10.425,00 10.425,00
86.99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 628,65 628,65
88.00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΗΣ 628,65 628,65
88.08 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΚΕΡ∆ΩΝ 157,16 157,16

ΜΗΝΑΣ: ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΑΠΟ 1/10 ΕΩΣ 31/12/08
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88.99 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 471,49 471,49
372.903,42 384.513,42ΣΥΝΟΛΟ:
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Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 6.000,00 0,00
12.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 150,00
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 1.200,00 0,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 340,00 0,00
14.03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 620,00 0,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 160,00 0,00
14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 69,60
16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 250,00 0,00
16.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 250,00
20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 11.800,00 11.800,00
21.00 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΤΕΛΟΥΣ 11.600,00 0,00
24.00 Α΄ ΥΛΕΣ 2.000,00 2.000,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 15.023,75 15.013,75
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 50.000,00 50.000,00
33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00 50.000,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 102,15 0,00
33.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 5.571,50 5.571,50
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 55.513,75 26.388,72
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 50.000,00 46.450,00
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 50.000,00
41.02 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0,00 23,57
42.00 ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΚΕΡ∆ΩΝ ΕΙΣ ΝΕΟΝ 0,00 0,00
50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 23.942,80 26.322,80
53.00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 5.232,19 5.232,19
53.08 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 150,00 150,00
53.14 ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 447,92
53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 1.904,00 1.904,00
54.00 ΦΠΑ 19% 4.273,10 2.398,75
54.04 ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 29,00 29,00
54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 259,31
55.00 ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΤΑΜΕΙΑ (ΙΚΑ) 1.493,28 2.744,41
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 0,00 0,00
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 0,00 0,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 0,00 0,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 0,00 0,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 0,00 0,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 0,00 0,00
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 0,00 0,00
63.98 ΤΕΛΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 0,00 0,00
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 0,00 0,00
65.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 0,00 0,00
71.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 0,00
80.00 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
80.01 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
80.02 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 0,00 0,00
80.02 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 0,00 0,00
86.00 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
86.99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 0,00 0,00
88.00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΗΣ 0,00 0,00
88.08 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 0,00

ΜΗΝΑΣ: ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΟΡΙΣΤΙΚΟ
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88.99 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 0,00 0,00
297.205,52 297.205,52ΣΥΝΟΛΟ:
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€ €

ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 6.000,00
12.99 ΑΠΟΣΒ. ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-150,00 5.850,00 40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00

41.02 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 23,57
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 1.200,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ340,00
14.03 Η/Υ & ΗΛ.ΣΥΓΚΡΟΤ 620,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΗΛΕΠΟΙΚ160,00
14.99 ΑΠΟΣ. ΕΠΙΠΛΑ & -69,60 2.250,40

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ 250,00 50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.380,00
16.99 ΑΠΟΣΒ. ΕΞ. Ι∆Ρ. & -250,00 0,00 53.14 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 447,92

54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣ. ΦΟΡΟΛ. ΚΕΡ∆ΩΝ 259,31
55.00 Ι∆ΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 1.251,13

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

21.00 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 11.600,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ 10,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ & ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΘΕΙΣ102,15
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 29.125,03
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 3.550,00
54.00 ΦΠΑ 19% 1.874,35

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 54.361,93 ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 54.361,93

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008
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89 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 54.831,53
89.01 Ισολογισµός κλεισίµατος χρήσης 54.831,53

12 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧ. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 6.000,00
12.00 Μηχανήµατα 6.000,00
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 2.320,00
14.00 'Επιπλα 1.200,00
14.02 Μηχανές γραφείου 340,00
14.03 Η/Υ & ηλεκτ. Συγκροτήµατα 620,00
14.08 εξοπλισµός τηλεπικοινωνιών 160,00
16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 250,00
16.10 Έξοδα ίδρυσης κ Ά εγκ/σης 250,00
21 ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΕΤΟΙΜΑ & ΗΜΙΤΕΛΗ 11.600,00
21.00 Αποθέµατα τέλους 11.600,00
30 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 10,00
30 Πελάτες 10,00
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 102,15
33.13 Προκαταβ. & παρακρατ. Φόροι 102,15
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 32.675,03
38.00 Ταµείο 29.125,03
38.03 Καταθεσείς όψεως 3.550,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 1.874,35
54.00 ΦΠΑ 19% 1.874,35

Μεταφορά λογ/µών για το κλείσιµο του ισολογισµού

12 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧ. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 150,00
12.99 Αποσβεσµένα µηχανήµατα 150,00
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 69,60
14.99 Αποσβεσµένοι Η/Υ κ ηλεκ. Συγκροτήµατα 69,60
16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 250,00
16.99 Αποσβεσµένα έξοδα ίδρ & Α΄ εγκ. 250,00
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00
40.06 Εταιρικό κεφάλαιο 50.000,00
41.02 Τακτικό αποθεµατικό 23,57 23,57
53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 447,92
53.14 Βραχυπρ. υποχρ. προς εταίρους 447,92
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 259,31
54.07 Φόρος εισοδήµατος φορολογ. Κερδών 259,31
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 3.631,13
50.00 Προµηθευτές 2.380,00
55.00 ΙΚΑ 1.251,13

89 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 54.831,53
89.01 Ισολογισµός κλεισίµατος χρήσης 54.831,53

Μεταφορά λογ/µών για το κλείσιµο του ισολογισµού

ΣΥΝΟΛΟ: 109.663,06 109.663,06

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ: 109.663,06 109.663,06

ΣΥΝΟΛΟ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟ: 150.974,23 150.974,23

31/12/2008

31/12/2008

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 31/12/08
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Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 6.000,00 6.000,00
12.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 150,00 150,00
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 1.200,00 1.200,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 340,00 340,00
14.03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 620,00 620,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 160,00 160,00
14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 69,60 69,60
16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 250,00 250,00
16.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 250,00 250,00
20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 11.800,00 11.800,00
21.00 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΤΕΛΟΥΣ 11.600,00 11.600,00
24.00 Α΄ ΥΛΕΣ 2.000,00 2.000,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 15.023,75 15.023,75
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 50.000,00 50.000,00
33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00 50.000,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 102,15 102,15
33.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 5.571,50 5.571,50
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 0,00 0,00
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 50.000,00 50.000,00
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00 50.000,00
41.02 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 23,57 23,57
42.00 ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΚΕΡ∆ΩΝ ΕΙΣ ΝΕΟΝ 0,00 0,00
50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 26.322,80 26.322,80
53.00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 5.232,19 5.232,19
53.08 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 150,00 150,00
53.14 ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 447,92 447,92
53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 1.904,00 1.904,00
54.00 ΦΠΑ 19% 4.273,10 4.273,10
54.04 ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 29,00 29,00
54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 259,31 259,31
55.00 ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΤΑΜΕΙΑ (ΙΚΑ) 2.744,41 2.744,41
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6.228,80 6.228,80
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 1.747,80 1.747,80
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 160,00 160,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 100,00 100,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 80,00 80,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 90,00 90,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 900,00 900,00
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 10,15 10,15
63.98 ΤΕΛΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 10,00 10,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 150,00 150,00
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 69,60 69,60
65.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 250,00 250,00
71.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 12.625,00 12.625,00
80.00 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 24.225,00 24.225,00
80.01 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 10.425,00 10.425,00
80.02 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 8.136,60 8.136,60
80.02 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 1.659,75 1.659,75
86.00 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 10.425,00 10.425,00
86.99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 628,65 628,65
88.00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΗΣ 628,65 628,65
88.08 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΚΕΡ∆ΩΝ 157,16 157,16

ΜΗΝΑΣ: ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
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88.99 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 471,49 471,49
ΣΥΝΟΛΟ: 375.701,95 375.701,95

 ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ 01/01/2009
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Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

12.00 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 5.850,00 0,00
12.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
14.00 ΕΠΙΠΛΑ 1.164,00 0,00
14.02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 329,80 0,00
14.03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 601,40 0,00
14.08 ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 155,20 0,00
14.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 0,00
16.10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
16.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
20.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 0,00 0,00
21.00 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΤΕΛΟΥΣ 11.600,00 0,00
24.00 Α΄ ΥΛΕΣ 0,00 0,00
30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 10,00 0,00
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 0,00 0,00
33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 102,15 0,00
33.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 0,00 0,00
38.00 ΤΑΜΕΙΟ 29.125,03 0,00
38.03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ 3.550,00 0,00
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 50.000,00
41.02 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0,00 23,57
42.00 ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΚΕΡ∆ΩΝ ΕΙΣ ΝΕΟΝ 0,00 0,00
50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 0,00 2.380,00
53.00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 0,00 0,00
53.08 ∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 0,00 0,00
53.14 ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 447,92
53.90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 0,00 0,00
54.00 ΦΠΑ 19% 1.874,35 0,00
54.04 ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 0,00 0,00
54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 259,31
55.00 ΑΣΦΑΛΙΣΤ. ΤΑΜΕΙΑ (ΙΚΑ) 0,00 1.251,13
60.01 ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 0,00 0,00
60.04 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
61.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 0,00 0,00
62.00 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 0,00 0,00
62.02 Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 0,00 0,00
62.03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 0,00 0,00
62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ 0,00 0,00
63.04 ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 0,00 0,00
63.98 ΤΕΛΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
64.05 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
66.02 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 0,00 0,00
66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 0,00 0,00
65.05 ΑΠΟΣΒ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣ 0,00 0,00
71.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 0,00
80.00 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
80.01 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
80.02 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 0,00 0,00
80.02 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 0,00 0,00
86.00 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 0,00
86.99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 0,00 0,00
88.00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΗΣ 0,00 0,00
88.08 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 0,00
88.99 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 0,00 0,00

ΜΗΝΑΣ: ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
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54.361,93 54.361,93ΣΥΝΟΛΟ:

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 2008
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€ €

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης
Κύκλος εργασιών 12.625,00
Μείον:Κόστος πωληθέντων -2.200,00
Μεικτά αποτελέσµατα(κέρδη) 10.425,00

Μείον:
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8.136,60
Έξοδα λειτουργίας & διάθεσης 1.659,75 9.796,35

Μικτά αποτελέσµατα (κέρδη) 628,65

Ολικά αποτελέσµατα κέρδη 628,65

Μείον:
Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 469,60
Ενσώµατες στο λειτουργικό κόστος -469,60 0,00

Καθαρά αποτελέσµατα χρήσεως (κέρδη προ φόρων) 628,65

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2008
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€ €

Αγορές χρήσης 11.800,00
Μείον αποθέµατα λήξης από απογραφή -11.600,00 200,00

Αγορές α΄ & β΄ βοηθητικών υλών 2.000,00
Μείον αποθέµατα λήξης από απογραφή 0,00 2.000,00

Κόστος πωληθέντων 2.200,00
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€ €
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 50.000,00
33.03 Έταιροι Λογ. Κάλυψης Κεφαλαίου 50.000,00

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00
40.00 Καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο 50.000,00

Εγγραφή κάλυψης του µετοχικού κεφαλαίου 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 50.000,00
33.03 Έταιροι Λογ. Κάλυψης Κεφαλαίου
Σύνολο ενεργητικού: 50.000,00

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00
40.00 Καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο
Σύνολο παθητικού: 50.000,00

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 50.000,00 40.00 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50.000,00
33.03 Έταιροι Λογ. Κάλυψης Κεφαλαίου 50.000,00 40.00 Καταβεβληµένο µετοχικό50.000,00
Σύνολο ενεργητικού: 50.000,00 Σύνολο παθητικού: 50.000,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 28.000,00
38.00 Ταµείο 28.000,00

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 28.000,00
33.03 Έταιροι Λογ. Κάλυψης Κεφαλαίου 28.000,00

Ανάληψη µετρητών από τον όψεως

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 250,00
16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκατάστασης 250,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 250,00
38.00 Ταµείο 250,00

Καταβολή εξόδων ίδρυσης

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 60,00
61.00 Αµοιβές & έξοδα ελευθέρων επαγγελµατιών 60,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 60,00
38.00 Ταµείο 60,00

Καταβολή και εξόφληση αµοιβής δικηγόρου για τη σύσταση της εταιρίας

ΣΥΝΟΛΟ: 78.310,00 78.310,00

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΣΤΑΣΗΣ LIMITED

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΕΝΑΡΞΕΩΣ

3/10/2008

2/10/2008

3/10/2008

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΝΑΡΞΕΩΣ

3/10/2008
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61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 100,00
61.00 Αµοιβές & έξοδα ελευθέρων επαγγελµατιών 100,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 15,00
54.00 ΦΠΑ 15,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 115,00
38.00 Ταµείο 115,00

Καταβολή και εξόφληση αµοιβής λογιστή Αρτεµίου Γεώργιου για τη σύσταση της εταιρίας

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 10,00
64.05 Συνδροµές-Εισφορές 10,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 10,00
38.00 Ταµείο 10,00

Εξόφληση Επιµελητηρίου
ΣΥΝΟΛΟ: 125,00 125,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ: 78.435,00 78.435,00

3/10/2008

3/10/2008
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Αγορά πάγιων στοιχείων

Α) 4/10/08. Αγορά µηχανηµάτων 6.000,00€. Η αγορά έγινε επί πιστώση από τον προµηθευτή 
εσωτερικού Βλάχου Ηλία σε δύο ισόποσες άτοκες δόσεις το καθένα µε Φ.Π.Α. 15%.

12 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ-ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧ. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 6.000,00
12.00 Μηχανήµατα 6.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 900,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 900,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 6.900,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 6.900,00

Τ-∆.Α. Νο.231

Β) 10/10/08. Αγορά ηλεκτρονικού υπολογιστή, εκτυπωτή, συσκευής τηλεφώνου, συσκευής φάξ
από τον προµηθευτή Τρανό Σωτήριο τοις µετρητοίς µε Φ.Π.Α. 15% συνολικης αξίας 1.120€,
αναλυτικά Η/Υ αξίας 620€, εκτυπωτή 340€, συσκευή τηλεφώνου και φάξ 160€.

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 1.120,00
14.02 Μηχανές γραφείων 340,00
14.03 Η/Υ και ηλεκτρ. Συγκροτήµατα 620,00
14.08 Εξοπλισµός τηλεπικοινωνιών 160,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 168,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 168,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.288,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.288,00

Τ-∆.Α. Νο.132 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.288,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.288,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.288,00
38.00 Ταµείο 1.288,00

Α.Π. Νο.2

Γ) 13/10/08. Αγορά επίπλων (2 γραφεία και 6 καρέκλες) από την εταιρία SATO,
συνολικής αξίας 1.200,00€ τοις µετριτοίς µε Φ.Π.Α. 15%.

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 1.200,00
14.00 Έπιπλα 1.200,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 180,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης αξίας 180,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.380,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.380,00

Τ-∆.Α. Νο.113

ΣΥΝΟΛΟ: 10.856,00 10.856,00

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

4/10/2008

10/10/2008

10/10/2008

13/10/2008
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50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.380,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 1.380,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.380,00
38.00 Ταµείο 1.380,00

Α.Π. Νο.3

Αγορά α΄ και βοηθητικών υλών

Α) 17/10/08. Αγορά αντρίκειων, γυναικείων και παιδικών υποδηµατων 2.000,00 € µε Φ.Π.Α. 15%
από τον προµηθευτή Ραπτόπουλο Ιωάννη. Το 50% του ποσού εξοφλείται τοις µετριτοίς και το 
υπόλοιπο ποσό µε επιταγή λήξης 17/10/08. 

24 Α΄ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 2.000,00
24.00 Α΄ ύλες 2.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 300,00
54.00 Φόρος προστιθέµενης αξίας 300,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.300,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 2.300,00

Τ-∆.Α. Νο.70

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.150,00
50.00 Προµηθευτες εσωτερικού 1.150,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.150,00
38.00 Ταµείο 1.150,00

Α.Π.5

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.150,00
50.00 Προµηθευτες εσωτερικού 1.150,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.150,00
53.90 Επιταγες Πληρωτέες 1.150,00

Επιταγή Εµπορικής Τράπεζας Νο.12357859-1 λήξης 17/10/08

Αγορά

Α) 20/10/08. Αγορά αντρικών, γυναικείων και παιδικών υποδηµάτων από την εταιρία ERPO ΑΕΒΕ 
αξίας 10.000,00€ µε ΦΠΑ 15% τοις µετρητοίς.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 10.000,00
20.01 Αγορές χρήσης 10.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 1.500,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 1.500,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 11.500,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 11.500,00

Τ-∆.Α. Νο.178

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 11.500,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 11.500,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 11.500,00
38.00 Ταµείο 11.500,00

Α.Π. Νο.2

ΣΥΝΟΛΟ: 28.980,00 28.980,00

17/10/2008

20/10/2008

20/10/2008

13/10/2008

17/10/2008

17/10/2008
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Πωλήσεις

Α) 25/10/08. Πώληση υποδηµάτων στον πελάτη ∆ηµητρίου Αντρέα 300€ τοις µετρητοίς 
µε Φ.Π.Α. 15%.

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 345,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 345,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 300,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 300,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 45,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 45,00

Τ-∆.Α. Νο.1

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 345,00
38.00 Ταµείο 345,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 345,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 345,00

Α.Ε. Νο.1

Β) 27/10/08. Πώληση 3 γυναικείων υποδηµάτων αξίας 500€ τοις µετρητοίς µε Φ.Π.Α. 15%.  

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 575,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 575,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 500,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 500,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 75,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης αξίας 75,00

Τ-∆.Α. Νο.2

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 575,00
38.00 Ταµείο 575,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 575,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 575,00

Α.Ε. Νο.2

Γ) 30/10/08. Πώληση αντρικών υποδηµάτων στον πελάτη Θεοδώρου Νικηφόρο αξίας 50€ επί
 πιστώσει µε ΦΠΑ 15%.

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 57,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 57,50

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 50,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 50,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 7,50
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 7,50

Τ-∆.Α. Νο.3

ΣΥΝΟΛΟ: 1.897,50 1.897,50

25/10/2008

25/10/2008

27/10/2008

27/10/2008

30/10/2008
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∆) 31/10/08. Πληρωµή ενοικίου 300€.

62 ΕΝΟΙΚΙΑ 168,00
62.04 Ενοίκια 168,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 168,00
38.00 Ταµείο 168,00

Α.Π. Νο.7

Ε) Μισθοδοσία µηνός Οκτωβρίου 31/10/2008

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1.099,20
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 1.099,20

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.099,20
38.00 Ταµείο 1.099,20

Μισθοδοσία µηνός Οκτωβρίου

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 293,32
Κοινωνικές ασφαλίσεις 161,45
Εισφορές ετήσιων αδειών 87,94
Εισφορές πλεονάζων προσωπικού 14,25
Τέλος ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναµικού 5,94
Εισφορές κοινωνικής συνοχής 23,74

Οφειλόµενα έξοδα 293,32
Μισθοδοσία µηνός Οκτωβρίου
ΣΥΝΟΛΟ: 1.560,52 1.560,52

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ: 43.294,02 43.294,02

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ: 121.729,02 121.729,02

31/10/2008

31/10/2008

31/10/2008
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Λ/ΜΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 6.000,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
ΕΠΙΠΛΑ 1.200,00 0,00
ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 340,00 0,00
Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 620,00 0,00
ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 160,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 0,00
ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 250,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 10.000,00 0,00
Α΄ ΥΛΕΣ 2.000,00 0,00
ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 977,50 920,00
ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 50.000,00 28.000,00
ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 0,00 0,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 0,00 0,00
ΤΑΜΕΙΟ 28.920,00 17.020,20
ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 50.000,00
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 16.468,00 23.368,00
ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤ. 0,00 0,00
∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 0,00 0,00
ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 0,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 0,00 1.150,00
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α 0,00 293,32
ΦΠΑ 15% 3.063,00 127,50
ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 0,00 0,00
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 0,00
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 161,45 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΤΗΣΙΩΝ Α∆ΕΙΩΝ 87,94 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΛΕΟΝΑΖΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 14,25 0,00
ΤΕΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 5,94 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 23,74 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1.099,20 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 160,00 0,00
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 0,00 0,00
Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 0,00 0,00
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 0,00 0,00
ΕΝΟΙΚΙΑ 168,00 0,00
∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 0,00 0,00
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 10,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 0,00 0,00
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 850,00

121.729,02 121.729,02ΣΥΝΟΛΟ:

ΜΗΝΑΣ: ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ
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Α) 2/11/08. Ανάληψη µετρητών από τον όψεως 12.500€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 12.500,00
38.00 Ταµείο 12.500,00

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 12.500,00
33.03 Έταιροι Λογ. Κάλυψης Κεφαλαίου 12.500,00

Ανάληψη µετρητών από τον όψεως

Β) 2/11/08. Αγορά αντρικών υποδηµάτων από την εταιρία Shoes ΑΕΒΕ αξίας 500€ µε ΦΠΑ 15% 
τοις µετρητοίς.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 500,00
20.01 Αγορές χρήσης 500,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 75,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 75,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 575,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 575,00

Τ-∆.Α. Νο.346

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 575,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 575,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 575,00
38.00 Ταµείο 575,00

Α.Π. Νο.6

Γ) 3/11/08. Αγορά από τον Αριστου Ο.Ε. παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 700€ µε ΦΠΑ 15% τοις
 µετρητοίς.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 700,00
20.01 Αγορές χρήσης 700,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 105,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 105,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 805,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 805,00

Τ-∆.Α. Νο.349

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 805,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 805,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 805,00
38.00 Ταµείο 805,00

Α.Π. Νο.8

ΣΥΝΟΛΟ: 15.260,00 15.260,00

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

3/10/2008

3/11/2008

2/11/2008

2/11/2008

3/11/2008
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∆) 4/11/08. Πώληση γυναικείων, αντρικών και 2 παιδικών υποδηµάτων στον πελάτη Γρηγορόπουλο 
αξίας 750€ µε ΦΠΑ 15%. Το ποσό εξοφλείται µε επιταγή λήξης 3/12/08.  

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 862,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 862,50

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 750,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 750,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 112,50
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 112,50

Τ-∆.Α. Νο.4

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 862,50
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 862,50

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 862,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 862,50

Επιταγή Alfa Bank No.35793169-3 λήξης 3/12/08

Ε) 6/11/08. Πώληση γυναικείων, αντρικών και παιδικών υποδηµάτων στον πελάτη Ροµπόπουλο  
αξίας 600€ µε ΦΠΑ 15%. Εισπράτουµε 200€ και το υπόλοιπο  ποσό εξοφλείται µε επιταγή
 εισπρακτέα στις 14/12/08.

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 690,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 690,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 600,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 600,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 90,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 90,00

Τ-∆.Α. Νο.5

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 200,00
38.00 Ταµείο 200,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 200,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 200,00

Α.Ε. Νο.3

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 490,00
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 490,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 490,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 490,00

Επιταγή Εµπορικής Τράπεζας Νο.35730267-7 λήξης 14/12/08

Ζ) 10/11/08. Πώληση γυναικείων και αντρικών υποδηµάτων στον πελάτη Τελίου αξίας 400€ επί
 πιστώσει µε ΦΠΑ 15%. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 460,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 460,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 400,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 400,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 60,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 60,00

Τ-∆.Α. Νο.6

ΣΥΝΟΛΟ: 3.565,00 3.565,00

6/11/2008

6/11/2008

4/11/2008

4/11/2008

10/11/2008

6/11/2008
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Η) 15/11/08. Πώληση στον Αντωνίου παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 325€ µε ΦΠΑ 15% τοις  
µετρητοίς.

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 373,75
30.00 Πελάτες εσωτερικού

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 325,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 325,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 48,75
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 48,75

Τ-∆.Α. Νο.7

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 373,75
38.00 Ταµείο 373,75

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 373,75
30.00 Πελάτες εσωτερικού 373,75

Α.Ε. Νο.4

Θ) 17/11/08. Πληρώνουµε 1.150,00€ για την επιταγή που δώσαµε στον προµηθευτή Ραπτόπουλο 
Ιωάννη.  

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.150,00
53.90 Επιταγές πληρωτέες 1.150,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.150,00
50.00 Προµηθευτες εσωτερικού 1.150,00

Ι) 20/11/08. Εισπράττουµε µετρητά από τον πελάτη Θεοδώρου Νικηφόρο (57,50€) για εξόφληση 
του λογαριασµού µας. 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 57,50
38.00 Ταµείο 57,50

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 57,50
30.00 Πελάτες εσωτερικού 57,50

Α.Ε. Νο.5

Κ) 25/11/08. Εισπράττουµε µετρητά από τον πελάτη Τελίου (460,00€) για εξόφληση του 
λογαριασµού µας.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 460,00
38.00 Ταµείο 460,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 460,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 460,00

Α.Ε. Νο.6

ΣΥΝΟΛΟ: 2.415,00 2.415,00

20/11/2008

25/11/2008

15/11/2008

17/11/2008

15/11/2008
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Λ) 30/11/08. Πληρώνουµε το ποσό των 2.380,00€ στον Βλάχου Ηλία ως πρώτη δόση για τα 
µηχανήµατα που προµηθευτήκαµε από αυτόν.  

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.380,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 2.380,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 2.380,00
38.00 Ταµείο 2.380,00

Πληρωµή δόσης µηχ/των

Μ) 30/11/08. Πληρωµή ενοικίου 300€.

62 ΕΝΟΙΚΙΑ 168,00
62.04 Ενοίκια 168,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 168,00
38.00 Ταµείο 168,00

Α.Π. Νο.7

Ν) Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου 30/11/08.

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.290,00
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 2.290,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 2.290,00
38.00 Ταµείο 2.290,00

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 611,07
Κοινωνικές ασφαλίσεις 336,36
Εισφορές ετήσιων αδειών 183,20
Εισφορές πλεονάζων προσωπικού 29,68
Τέλος ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναµικού 12,37
Εισφορές κοινωνικής συνοχής 49,46

Οφειλόµενα έξοδα 611,07
Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

Ο) 30/11/08. Πληρωµή των κοινωνικών ασφαλίσεων.

Οφειλόµενα έξοδα 293,32
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 293,32
38.00 Ταµείο 293,32

Πληρωµή των κοινωνικών ασφαλίσεων του µηνός Οκτωβρίου

ΣΥΝΟΛΟ: 5.742,39 5.742,39

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ: 26.982,39 26.982,39

30/11/2008

30/11/2008

30/11/2008

30/11/2008

30/11/2008
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ΜΗΝΑΣ: ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
ΕΠΙΠΛΑ 0,00 0,00
ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 0,00 0,00
Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 0,00 0,00
ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 0,00
ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 1.200,00 0,00
Α΄ ΥΛΕΣ 0,00 0,00
ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 2.386,25 2.443,75
ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 0,00 12.500,00
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 0,00 0,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 1.352,50 0,00
ΤΑΜΕΙΟ 13.591,25 6.511,32
ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 3.760,00 2.530,00
∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 0,00 0,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 1150,00 0,00
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α 293,32 611,07
ΦΠΑ 15% 180,00 311,25
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 0,00 0,00
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 336,36 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΤΗΣΙΩΝ Α∆ΕΙΩΝ 183,20 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΛΕΟΝΑΖΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 29,68 0,00
ΤΕΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 12,37 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 49,46 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.290,00 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 0,00 0,00
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 0,00 0,00
Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 0,00 0,00
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 0,00 0,00
ΕΝΟΙΚΙΑ 168,00 0,00
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 0,00 0,00
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 2.075,00

ΣΥΝΟΛΟ: 26.982,39 26.982,39

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ
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Α) 3/12/08. Είσπραξη χρηµάτων από επιταγή του πελάτη Γρηγορόπουλο αξίας 862,50€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 862,50
38.00 Ταµείο 862,50

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 862,50
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 862,50

Είσπραξη επιταγής Alfa Bank No.35793169-3 λήξης 3/12/08

Β) 8/12/08. Πώληση 2 γυναικείων, 2 αντρικών και 2 παιδικών υποδηµάτων στον πελάτη Χριστοφόρου   
αξίας 3.500,00€ µε ΦΠΑ 15%. Το ποσό εξοφλείται µε επιταγή λήξης 28/12/08.

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 4.025,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 4.025,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 3.500,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 3.500,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 525,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 525,00

Τ-∆.Α. Νο.8

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 4.025,00
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 4.025,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 4.025,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 4.025,00

Επιταγή Alfa Bank No.35793253-5 λήξης 28/12/08

Γ) 10/12/08. Πώληση στον Αντρέου παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 3.000,00€ µε ΦΠΑ 15% τοις 
µετρητοίς. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.450,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.450,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 3.000,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 3.000,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 450,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 450,00

Τ-∆.Α. Νο.9

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 3.450,00
38.00 Ταµείο 3.450,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.450,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.450,00

Α.Ε. Νο.7

ΣΥΝΟΛΟ: 15.812,50 15.812,50

∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

3/12/2008

8/12/2008

8/12/2008

10/12/2008

10/12/2008
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∆) 12/12/08. Αγορά από τον ΑSTER Ο.Ε. παιδικά και γυναικεία υποδήµατα 600€ µε ΦΠΑ 15%.
 Το ποσό εξοφλείται µε επιταγή λήξης 28/12/08.

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 600,00
20.01 Αγορές χρήσης 600,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 90,00
54.00 Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 90,00

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 690,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 690,00

Τ-∆.Α. Νο.367

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 690,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 690,00

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 690,00
53.90 Επιταγές πληρωτέες 690,00

Επιταγή Εµπορικής τράπεζας No.35793578-3 λήξης 28/12/08

Ε)14/12/08. Εισπράττουµε χρήµατα από τον Ροµπόπουλο αξίας 490,00€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 490,00
38.00 Ταµείο 490,00

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 490,00
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 490,00

Είσπραξη επιταγής Εµπορικής Τράπεζας Νο.35730267-7 λήξης 14/12/08

ΣΤ) 16/12/08. Πώληση στην Φιλίππου αντρικά και γυναικεία υποδήµατα 3.200€ µε ΦΠΑ 15% τοις 
µετρητοίς. 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.680,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.680,00

71 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 3.200,00
71.00 Πωλήσεις προϊόντων εσωτερικού 3.200,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 480,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 480,00

Τ-∆.Α. Νο.12

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 3.680,00
38.00 Ταµείο 3.680,00

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 3.680,00
30.00 Πελάτες εσωτερικού 3.680,00

Α.Ε. Νο.9

Ζ) 21/12/08. Καταβολή του Χριστουγεννιάτικου επιδόµατος στους εργαζοµένους.

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 549,60
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 549,60

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 549,60
38.00 Ταµείο 549,60

Καταβολή επιδόµατος Χριστουγέννων

ΣΥΝΟΛΟ: 9.679,60 9.679,60

21/12/2008

12/12/2008

16/12/2008

16/12/2008

14/12/2008

12/12/2008
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ΕΙΣΦΟΡΕΣ 146,66
Κοινωνικές ασφαλίσεις 80,73
Εισφορές ετήσιων αδειών 43,97
Εισφορές πλεονάζων προσωπικού 7,12
Τέλος ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναµικού 2,97
Εισφορές κοινωνικής συνοχής 11,87

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 146,66
38.00 Ταµείο 146,66

Καταβολή επιδόµατος Χριστουγέννων

Η) 27/12/08. Πληρώνουµε το ποσό των 2.380,00€ στον Βλάχου Ηλία ως δεύτερη δόση για τα 
µηχανήµατα που προµηθευτήκαµε από αυτόν.  

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.380,00
50.00 Προµηθευτές εσωτερικού 2.380,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 2.380,00
38.00 Ταµείο 2.380,00

Πληρωµή δεύτερης δόσης µηχ/των 

Θ) 28/12/08. Πληρωµή ενοικίου 300€.

62 ΕΝΟΙΚΙΑ 168,00
62.04 Ενοίκια 168,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 168,00
38.00 Ταµείο 168,00

Α.Π. Νο.14

Ι) 28/12/08. Είσπραξη χρηµάτων από την επιταγή του πελάτη Χριστοφόρου αξίας 1.150,00€.

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 1.150,00  
38.00 Ταµείο 1.150,00  

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 1.150,00  
33.90 Επιταγες εισπρακτέες 1.150,00  

Είσπραξη επιταγής Alfa Bank No.35793253-5 λήξης 28/12/08

Κ) 28/12/08. Πληρωµή επιταγής της Εµπορικής τράπεζας No.35793578-3 και λήξης 28/12/08 για 
την εξόφληση του προµηθευτή ASTER Ο.Ε.

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 690,00
53.90 Επιταγές πληρωτέες 690,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 690,00
38.00 Ταµείο 690,00

Πληρωµή επιταγής Εµπορικής τράπεζας No.35793578-3 λήξης 28/12/08

ΣΥΝΟΛΟ: 4.534,66 4.534,66

21/12/2008

28/12/2008

27/12/2008

28/12/2008

28/12/2008
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Λ) 29/12/08. Πληρώνουµε AHK: 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 100,00
62.00 Ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής 100,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 15,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 15% 15,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 115,00
38.00 Ταµείο 115,00

Α.Π. Νο.16

CYTA:

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 90,00
62.03 Τηλεπικοινωνίες 90,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 13,50
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 15% 13,50

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 103,50
38.00 Ταµείο 103,50

Α.Π. Νο.17

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ Υ∆ΑΤΟΠΡΟΜΗΘΙΑΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ:

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 80,00
62.02 Ύδρευση παραγωγικής διαδικασίας 80,00
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 12,00
54.00 Φόρος Προστιθεµενης Αξίας 15% 12,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 92,00
38.00 Ταµείο 92,00

Α.Π. Νο.18

Μ) Μισθοδοσία µηνός ∆εκεµβρίου 30/12/08.

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.290,00
60.01 Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 2.290,00

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 2.290,00
38.00 Ταµείο 2.290,00

Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

ΕΙΣΦΟΡΕΣ 611,07
Κοινωνικές ασφαλίσεις 336,36
Εισφορές ετήσιων αδειών 183,20
Εισφορές πλεονάζων προσωπικού 29,68
Τέλος ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναµικού 12,37
Εισφορές κοινωνικής συνοχής 49,46

Οφειλόµενα έξοδα 611,07
Μισθοδοσία µηνός Νοεµβρίου

ΣΥΝΟΛΟ: 3.211,57 3.211,57

30/12/2008

29/12/2008

30/12/2008

29/12/2008

29/12/2008
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Κατηγορία Αξία Συντελ. Συν.απόσβ. Απόσβεση
απόσβεσης απόσβεσης 1/10-31/12

Μηχανήµ. 6.000,00 10% 2,5% 150,00
Μηχ.γραφ 340,00 10% 2,5% 8,50
Η/Υ 620,00 20% 5,0% 31,00
Εξ τηλεπ 160,00 10% 2,5% 4,00
Επιπλα 1.200,00 10% 2,5% 30,00

ΣΥΝΟΛΟ 223,50

*Συντ.απόσβ X 3/12

Ν) 30/12/08. Πληρωµή των κοινωνικών ασφαλίσεων.

Οφειλόµενα έξοδα 317,75
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 317,75
38.00 Ταµείο 317,75

Πληρωµή των κοινωνικών ασφαλίσεων του µηνός Νοεµβρίου.

Ο)30/12/08. Λογαριασµοί αποσβέσεων

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 162,50
66.02 Αποσβέσεις µηχανηµάτων 162,50

12 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 162,50
12.99 Αποσβεσµένα µηχανήµατα 162,50

Απόσβεση µηχανηµάτων

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 30,00
66.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 30,00

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 30,00
14.99 Αποσβεσµένα έπιπλα 30,00

Απόσβεση επίπλων 

66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 31,00
66.04 Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 31,00

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 31,00
14.99 Αποσβεσµένοι Η/Υ και ηλεκτρονικά συγκροτήµατα 31,00

Απόσβεση Η/Υ και ηλεκτρονικών συγκροτήµατων

Π) 30/12/08. Φόρος εισοδήµατος φορολογητέων κερδών. 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠ0 ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 111,66
54.07 Φόρος εισοδήµατος φορολογητέων κερδών 111,66

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 111,66
86.00 Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης 111,66

Φόρος εισοδήµατος φορολογητέων κερδών

ΣΥΝΟΛΟ: 652,91 652,91

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

30/12/2008

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ

130



Αρχικά αποθέµατα 2.000,00

Τελικά αποθέµατα 2.000,00

Μεταφορά του αρχικού αποθέµατος στο τελικό 

Τελικές πρώτες ύλες 11.600,00

Τελικές πρώτες ύλες(ισολογισµού) 11.600,00

Μεταφορά των τελικών πρώτων υλών στον ισολογισµό 

ΣΥΝΟΛΟ: 13.600,00 13.600,00

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ: 47.491,24 47.491,24

31/12/2008

31/21/08
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ΜΗΝΑΣ: ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 162,50
ΕΠΙΠΛΑ 0,00 0,00
ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 0,00 0,00
Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 0,00 0,00
ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΟΙ Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 0,00 31,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 30,00
ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 0,00 0,00
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 600,00 0,00
Α΄ ΥΛΕΣ 0,00 0,00
ΑΡΧΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 2.000,00 0,00
ΤΕΛΙΚΕΣ ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ 11.600,00 11.600,00
ΤΕΛΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 0,00 2.000,00
ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 11.155,00 11.155,00
ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 0,00 0,00
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 111,66 0,00
ΠΡΟΚΑΤΑΒ. & ΠΑΡΑΚΡΑΤ. ΦΟΡΟΙ 0,00 0,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 4.025,00 2.502,50
ΤΑΜΕΙΟ 9.632,50 6.852,51
ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 3.070,00 690,00
∆ΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ 0,00 0,00
ΒΡΑΧΥΠΡ. ΥΠΟΧΡ. ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 0,00 0,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 690,00 690,00
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α 317,75 611,07
ΦΠΑ 15% 130,50 1.455,00
ΦΟΡΟΙ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ 0,00 0,00
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 417,09 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΤΗΣΙΩΝ Α∆ΕΙΩΝ 227,17 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΛΕΟΝΑΖΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 36,80 0,00
ΤΕΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 15,34 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 61,33 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.839,60 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 0,00 0,00
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 100,00 0,00
Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 80,00 0,00
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 90,00 0,00
ΕΝΟΙΚΙΑ 168,00 0,00
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 0,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 193,50 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 30,00 0,00
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 9.700,00
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 111,66

ΣΥΝΟΛΟ: 47.491,24 47.491,24

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ
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ΜΗΝΑΣ: ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 6.000,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 0,00 162,50
ΕΠΙΠΛΑ 1.200,00 0,00
ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 340,00 0,00
Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 620,00 0,00
ΕΞΟΠΛΙΣ. ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝ. 160,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΟΙ Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤ. 0,00 31,00
ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 0,00 30,00
ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ & Α΄ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 250,00 0,00
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 11.800,00 0,00
Α΄ ΥΛΕΣ 2.000,00 0,00
ΑΡΧΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 2.000,00 0,00
ΤΕΛΙΚΕΣ ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ 11.600,00 11.600,00
ΤΕΛΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 0,00 2.000,00
ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 14.518,75 14.518,75
ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 50.000,00 40.500,00
ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 50.000,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ 5.377,50 2.502,50
ΤΑΜΕΙΟ 52.143,75 30.384,03
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 23.298,00 26.588,00
ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 1.840,00 1.840,00
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α 611,07 1.515,46
ΦΠΑ 15% 3.373,50 1.893,75
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆. ΦΟΡΟΛΟΓ. ΚΕΡ∆ΩΝ 111,66 0,00
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ 914,90 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΤΗΣΙΩΝ Α∆ΕΙΩΝ 498,31 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΛΕΟΝΑΖΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 80,73 0,00
ΤΕΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 33,65 0,00
ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 134,53 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΣΘΙΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6.228,80 0,00
ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 160,00 0,00
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΡΕΥΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 100,00 0,00
Υ∆ΡΕΥΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑΣ 80,00 0,00
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 90,00 0,00
ΕΝΟΙΚΙΑ 504,00 0,00
ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 10,00 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 193,50 0,00
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 30,00 0,00
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 0,00 12.625,00
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 0,00 111,66

ΣΥΝΟΛΟ: 196.302,65 196.302,65

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΟΡΙΣΤΙΚΟ
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ 

31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008
€

Πωλήσεις 12.625,00
Κόστος πωλήσεων -2.200,00
Μεικτό κέρδος 10.425,00
Έξοδα ίδρυσης -250,00
Έξοδα διαχείρισης -9.058,42
Κέρδος πρίν την φορολογία 1.116,58
Φορολογία 111,66
Καθαρό κέρδος για το έτος 1.228,24

Φορολογία: Κέρδος x 10%

κόστος πωλήσεων
αγορές 11.800,00
αρχικά αποθέµατα 2.000,00
τελικά αποθέµατα -11.600,00 

2.200,00

Έξοδα διαχείρισης

Κοινωνικές ασφαλίσεις 914,90
Εισφορές ετήσιων αδειών 498,31
Εισφορές πλεονάζων προσωπικού 80,73
Τέλος ανάπτυξης ανθρωπίνου δυναµικού 33,65
Εισφορές κοινωνικής συνοχής 134,53
Αµοιβές ηµεροµήσθιου προσωπικού 6.228,80
Αµοιβές και έξοδα ελευθ.επαγγελµατιών 160,00
Ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής 100,00
Ύδρευση παραγωγικής διαδικασίας 80,00
Τηλεπικοινωνίες 90,00
Ενοίκια 504,00
Συνδροµές εισφορές 10,00
Αποσβέσεις µηχανηµάτων 193,50
Αποσβέσεις επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 30,00

9.058,42
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€
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Μηχανήµατα, έπιπλα κ λοιπός εξοπλισµός 8.096,50

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέµατα 11.600,00
Μετρητά στο ταµείο 21.759,72
ΦΠΑ 15% 1.479,75
Έταιροι λογαριασµός κάλυψης κεφαλαίου 9.500,00
Φόρος εισοδήµατος φορολ. Κερδών 111,66
Επιταγές εισπρακτέες 2.875,00
Σύνολο ενεργητικού 55.422,63

ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΜΕΤΟΧΩΝ Κ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ
Κεφαλαίο κ αποθεµατικά 
Μετοχικό κεφάλαιο 50.000,00
Κέρδος χρήσης 1.228,24
Προµηθευτές 3.290,00
Οφειλόµενα έξοδα 904,39
Σύνολο παθητικού 55.422,63

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008
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